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                                            中国科学院乌鲁木齐天文站

走  进  新  天  地

                                  ——记乌鲁木齐天文科技服务有限公司
    “乌鲁木齐天文科技服务有限公司”作为我站科研后勤服务社会化改革的产物已成立两个月了，两个月来公司运作如何？

首先，公司员工的思想意识转变了，心态平稳了。公司刚成立时，作为原站职工进入公司工作，有些人的思想一时没转变过来，觉得自己是站上改革的“牺牲品”，失落感很强，情绪不高，非常留恋原来的“科学院职工”身份。经过反复的政策宣传和一段时间思想、工作的交流，特别是天文站在公司办完所有手续，按《公司法》，在责、权、利明晰的前提下与公司签定了服务合同，将第一笔服务费按合同额拨入公司的帐户后，员工的思想开朗了，公司的工作也正常开展起来。

公司领导首先从统一思想着手，树立“为科研工作服务，科研工作是一切工作的重中之重”的意识，努力争创精品服务。他们对职工内部进行了人员调整，对各部门的工作进行了重新分工，充分调动员工的潜能，在降低人工成本的同时，又提高了工作效率和服务质量。

我站市内的大本营是花园式的单位，今年服务公司及时安排绿化工作，园丁工作到位，全院已是一片绿茵。

春季的南山观测站，冰雪融化，洪水也随之而来。冰冷的雪水夹杂着
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泥土顺势而下，威胁着南山站专用公路的安全，公司员工不怕困难，想方设法将洪水安全引入安全地带，确保科研工作的正常进行。

南山观测站地处离乌鲁木齐市70公里外的天山牧场，这里人烟稀少，生活非常不便。科研人员在这里生活质量的好坏，直接影响着科研工作的质量。作为科学院天文口的重点实验室，能否创造一个拴心留人的工作、生活环境，关键要看后勤生活服务的质量是否能满足科研人员的要求。公司员工克服各种困难，尽职尽责，职工食堂的伙食，花样品种不断翻新；经过精心布置的新公寓，使科研人员又有了一个温馨舒适的“家”；南山及站本部的绿化、卫生井井有条，他们还清洗了5年没有用的无塔压力水罐系统，使基地有了备用水池。消防、治安责任到人，没出现纰漏，通过以上工作，服务质量得到提高。科研人员普遍感到，现在的后勤服务有了较大改观。

在做好服务的同时，公司组织有关人员还参加了“消防法”、“水法”的学习，以此提高员工的素质。

通过公司领导和天文站共同积极有成效的工作，我站服务系统的改革已初见成效。我们衷心希望“乌鲁木齐天文科技服务有限公司”能在市场竞争中站稳脚跟，努力发展，走进一个新天地。

简讯

· 中德马普射电天文合作伙伴小组经中国科学院批准在北京成立。我站张洪波、陈卯蒸等作为小组成员将承担6cm接收机等仪器改造工作，并在

中国科学院乌鲁木齐天文站                                 新天通讯  
“银道面巡天”中承担观测。现我站张洪波已按计划赴德国开展工作。

· 应德国Wettzell国家大地测量应用研究所Wolfgang  Schluter所长的邀请，我站张晋站长和张洪波副站长于2001年4月28日——5月2日访问了Wettzell站，双方就今后的合作进行了广泛的交流，访问取得了圆满成功。

· “五一”节前夕，在新疆分院举行的分院系统职工运动会上，我站取得了好成绩。在“爬红山”竞赛项目中，我站有七名职工分别进入了青年男子组、青年女子组、中年男子组、老年男子组的前八名（各组取前十名），其中邵明辉同志荣获了老年男子组第一名。这些成绩的取得，表明我站在贯彻执行“全民健身计划纲要”、丰富职工文化生活、推动群众性体育活动的道路上又迈出了坚定的步伐。
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