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                                            中国科学院乌鲁木齐天文站
与日合作  又结硕果

2001年5月20日至5月29日期间，应日本国立天文台水泽天文台台长河野宣之教授的邀请，中国科学院乌鲁木齐天文站站长张晋研究员、艾力.玉苏甫副研究员、马路副研究员组成的出访小组按计划访问了日本水泽天文台、日本国立天文台总部，另外顺访了日本野边山天文台、水泽天文台江刺地球潮汐观测站，在东京的日本综合通信研究所总部、日本标准时间实验室、日本要石计划实验室（包括激光站、GPS站和实时VLBI天线），鹿岛宇宙通信研究中心，京都大学理学研究所等。

这次访日的目的是：讨论关于乌鲁木齐天文站的25米射电望远镜作为骨干望远镜之一，参加日本的空间计划VERA，SELENEDE 等的合作问题，争取达成协议。

早在2000年10月，日本国立天文台水泽天文台台长河野宣之教授一行四人，访问乌鲁木齐天文站之时，河野宣之教授向乌站介绍了日本空间计划VERA，SELENEDE，RISE的情况，并提出合作要求。在初步达成共识的情况下，实现了我站的这次访问。

在访日过程中，经过双方的反复讨论与磋商，最后达成一致，形成了《中国

科学院乌鲁木齐天文站与日本国立天文台VLBI 观测合作谅解备忘录》的最后文本。

日本在20世纪90年代初，就发展了独立于加拿大的S-2VLBI，美国的MK-3VLBI终端记录系统的K-4VLBI记录终端和相关处理机。最近，新的K-4相关处理机已经完成，日本希望建立起应用K-4VLBI记录系统建立一个国际观测网络，同时开展地球动力学、天体物理、天体测量和月面测量学研究。并希望乌鲁木齐天文站25米射电望远镜K-4VLBI观测系统作为计划中的骨干望远镜参加。

日本方面对该协议非常重视，日本国立天文台台长海部宣男教授亲自参加了最后的讨论，于2001年5月24日下午在日本东京日本国立天文台总部进行了最高
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级别的签字仪式，乌鲁木齐天文站站长张晋研究员代表中方，日本国立天文台台长海部宣男教授代表日方在《中国科学院乌鲁木齐天文站与日本国立天文台VLBI观测合作谅解备忘录》协议上签字。双方对达成的协议非常满意，签字后海部宣男台长宴请了乌鲁木齐天文站访日小组。

这次达成的协议对我站带来的直接成果是：

1、 科学家和工程师的交流，联合研究和观测数据共享；

2、 日本方给我站提供
S-RTP终端记录系统（这是一台专用设备，约50万美元）；

3、 日本方给我站提供S/X波段制冷接收机（约30万美元）改善我站双频系统，提高观测精度。

我们相信，通过与日的合作，将使我们的25米射电望远镜系统更加完善，设备性能更加成熟，并在合作中做出我们的应有贡献，为国争光。

R．N．Manchester 院士访问乌鲁木齐天文站

   2001年6月15日——6月25日，澳大利亚科学院院士、国际著名脉冲星专家R.N.Manchester教授访问了乌鲁木齐天文站。R.N.Manchester教授是在北京大学参加完我站王娜博士的博士论文答辩以及与北京天文台的有关脉冲星合作研究工作后和北京大学的吴鑫基教授一起到我站做工作访问的。

    我站目前开展的18cm脉冲星脉冲到达时间观测研究项目是由乌鲁木齐天文站、北京大学、澳大利亚国家天文台、香港大学、英国Jodrell  Bank 天文台参加的三国五方国际合作项目。我们的合作者包括了国际和国内最著名的脉冲星专家；合作的课题是该领域的国际前沿课题；合作者也给我们提供了最先进的脉冲星观测技术支持。所以该观测课题起点很高，一开始就在脉冲星的国际前沿领域开展了观测研究工作。

R.N.Manchester院士和吴鑫基教授这次对我站的访问，主要在两个方面进行。
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第一是18cm脉冲星脉冲到达时间观测研究课题方面，主要涉及到：18cm脉冲星脉冲到达时间观测研究课题第一阶段课题任务的总结讨论;18cm脉冲星脉冲到达时间观测研究课题第二阶段任务（18cm双极化制冷接收机的研制）的推进工作等。第二方面主要是关于我站低频脉冲星观测研究、在18cm波段开展毫秒脉冲星的观测研究计划的讨论制定。其间，我站科研技术人员与R.N.Manchester院士和吴鑫基教授进行了热烈而卓有成效的研讨。

18cm脉冲星脉冲到达时间观测研究课题的第二阶段启动后，该国际合作课题的硬件软件的建设工作已全部落实，课题研究已正常开展。在此基础上，我站首席科学家张晋研究员、科研人员与R.N.Manchester院士和吴鑫基教授就第二个国际合作脉冲星观测研究项目计划进行了切实的讨论，找到了合作基础，并通过因特网与英国Manchester大学教授、Jodrell Bank 天文台台长、国际著名脉冲星专家A.Lyne 教授就第二项国际合作研究计划进行了深入讨论，Lyne教授表示了进一步合作的愿望，并提出了很具体的合作内容。我站脉冲星研究方面的第二项国际合作项目计划涉及到：一、发展我站低频脉冲星观测研究；二、在18cm波段开展对毫秒脉冲星的观测研究。其中，将低频作为星际闪烁监测研究和到达时间观测研究重要补充波段（包括92cm和49cm），在英国的技术支持下，拟在低频端建立目前国际上最先进的数字式连续消色散观测系统；在18cm和30cm波段拟建立可观测毫秒脉冲星的高性能（窄带多通道）消色散。可以说三国五方合作项目的成功，给第二个国际合作项目奠定了基础。第二项国际合作计划，将使我站脉冲星观测研究领域大大扩展。

 R．N．Manchester教授和北京大学吴鑫基教授在国家天文台乌鲁木齐站的访问期间，与我站科研人员就脉冲星各个领域的前沿发展和他们进行了广泛的讨论，是一次极其宝贵的学习交流机会。这次访问，在进一步推动正在进行

的三国五方脉冲星到达时间的合作研究工作的基础上，制定了由中国、澳大利亚和英国参加的，脉冲星观测研究方面的第二项国际合作项目计划。十天的工作访问紧张有序、卓有成效、取得了圆满成功。
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简讯

●我站近日举行了纪念中国共产党成立80周年“党的知识竞答题”答卷活动。各支部的共产党员和申请入党积极分子都认真地参加了答卷。

通过这次活动，同志们回顾了中国共产党栉风沐雨的奋斗历程，满怀激情地颂扬了党的丰功伟绩，深入学习领会了“三个代表”重要思想的深刻内涵，增强了紧密团结在以江泽民同志为核心的党中央周围的决心。

在答题中，谈到对科学院创新文化建设的认识时，大家结合自己的体会，各抒己见。同志们认为：推进创新文化建设是“三个代表”重要思想中“代表中国先进文化前进方向”的重要实践，科学院在担负着攀登科学技术高峰、为我国经济发展、国防建设和社会进步的历史重任的同时，还应当在先进文化建设方面先行一步，用先进文化振奋民族精神，为丰富和发展有中国特色的社会主义文化做出应有贡献。

大家一致表示：在今后的工作中要爱党、爱国、爱业、爱岗，完成我们应尽的责任和崇高的使命。

●“七.一”建党八十周年前夕，在新疆分院系统2000年度先进党支部、优秀党务工作者、优秀共产党员表彰大会上，我站第一党支部（科研支部）和董有锁同志分别荣获先进党支部、优秀共产党员的荣誉称号，受到了表彰。新疆分院党组有关领导同志在大会上向先进集体和先进个人分别颁发了金色的牌匾和荣誉证书。

新疆分院党组有关领导同志在大会上还代表新疆维吾尔自治区人民政府向自治区优秀科技人员颁发了证书，我站站长张晋研究员荣获这一殊荣。

我站今年发展的四位新党员在大会上参加了新党员入党宣誓。

我站受到表彰的先进集体和先进个人以共产党人对事业、对人民的奉献精神，争得了荣誉，他们的先进事迹将成为鼓励全站同志继续奋发向上的动力。
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