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                                         中国科学院乌鲁木齐天文站

新疆维吾尔自治区人事厅向全区推荐

乌鲁木齐天文站人事制度改革经验

近日，新疆维吾尔自治区人事厅以（新人办发[2001]70）号文的形式下发了关于转发《中国科学院乌鲁木齐天文站三项制度改革经验材料》的通知，通知要求自治区各地区、各部门学习、借鉴乌鲁木齐天文站人事制度改革经验，结合本地区和单位的实际，积极开展工作，进一步做好自治区事业单位人事制度的改革工作。

中国科学院乌鲁木齐天文站是与院内其他天文台、站一起首批进入中国科学院知识创新试点的单位之一。在知识创新试点的改革进程中，乌鲁木齐天文站遵照中国科学院、国家天文台的人事制度改革精神，结合本单位实际，在战略定位、结构调整工作的基础上在用人制度实现了全员合同聘用制，在管理制度上建立了新的职工管理条例，在分配制度实现了三元工资制。人事制度的改革，保证了创新试点工作的实施，取得了可喜的成绩。

现乌鲁木齐天文站已正式成为国家天文台的直属台站，新疆维吾尔自治区人事厅这次改革经验的推荐，将激励国家天文台乌鲁木齐天文站在今后的改革进程中不断吸取兄弟单位的长处，形成自己的优势，为祖国的天文事业做出更大的贡献。

中国科学院乌鲁木齐天文站                                  新天通讯  
人卫工作重点实现了新的转移

6月30日，中科院人卫中心主任吴连大研究员一行来到我站，进行工作检查指导和15公分光电人卫跟踪仪器的安装工作，在此期间还与我站领导就人卫观测在知识创新的形势下，今后的工作和发展进行了讨论和交流。经领导研究确定了我站今后的人卫观测工作要符合国家的需求，转入对新的、重要的目标进行捕获、跟踪、编目和研究。工作重点转移的确定，表明了我站的人卫工作将从单纯的常规观测工作进入到以国家任务和需求为主的工作领域，并在完成这些工作任务的同时取得较大的发展和进步。

站长张晋研究员对该工作进行了具体的研究和布置。对人卫观测工作提出了新的要求。他指出：做好此项工作，第一要更新观念；第二要提高工作水平，这样才能完成好新的工作任务，才能存在和发展。人卫观测组的同志针对院人卫中心的工作安排和张晋站长提出的要求进行了讨论。大家一致认为：院人卫中心和站领导的工作安排是正确的，工作的调整是一次机遇，更是一次挑战，要完成新的工作任务，必须认清新的形势，抓住机遇，必须加强和提高工作水平和能力，才能得到存在和发展。

15公分光电人卫跟踪仪于7月3日起在我站南山基地进行安装，经过院人卫中心工作人员与我站有关人员的共同努力，于7月14日安装完毕，经过4天的仪器测试和调试，仪器指向精度优于1角分，观测资料经院人卫中心资料处理，结果良好，符合使用要求。

  光电人卫跟踪仪于7月16日开始试运行。此仪器在我站的安装，表明人卫系统观测仪器的更新换代已正式开始。它的安装，将大大减轻工作人员的劳动强度，提高卫星测轨的精度，进行更高层次的观测工作，为完成好新的工作任务打下了坚定的基础。

中国科学院乌鲁木齐天文站                                  新天通讯  
我站退休人员参观南山创新基地

7月24日——25日我站组织退休人员在南山创新基地进行了参观活动。

在学术报告厅的座谈会上，站长张晋研究员首先向大家作了《两年创新基地试点工作汇报》的报告，然后介绍了2001年的工作和计划。最后，他代表领导班子和同志们对在不同历史时期做出过宝贵贡献的退休人员，表示了感谢和慰问。同时，他希望老同志们对“建站以来的大事记”和“科普大事记”两份拟稿提出宝贵意见，动员大家回忆站史、查找资料、提笔撰写、踊跃投稿，歌颂天文事业在党的领导下的发展，使“大事记”反映出科学精神、正确的价值观、爱国主义精神在我站融入科研人员自觉行动的历史，从而激励我站的创新文化氛围。

退休老同志们纷纷发表谈话，他们对我站改革的步伐和取得的成绩表示了由衷的高兴。对有关科普工作提出了好的建议。他们说：南山创新基地给了科研人员一个好的环境，希望继续努力，建成国际上优秀的一流的天文台站。我站领导王建军、张洪波和有关部门同志参加了座谈会。

会后，退休老同志们参观了南山创新基地新安装的天文仪器设备和参加了晚宴。第二天，有的老同志还进行了爬山等项活动。

这次参观，使大家又一次亲身感受到改革开放带来的巨大变化，进一步理解了党的路线、方针、政策的正确性和科学院推进知识创新工程的意义，增强了在政治上与党中央保持高度一致的自觉性。                         
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