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                             中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站
学术交流  促进科研
我站科研人员参加了7月18日——25日在陕西临潼举办的“全国射电天文研讨会及中德射电天文双边会议”。

在会议上，我站研究员王娜博士作了特邀报告《Pulsar observations at Urumqi observatory – present and future》。我站副研究员刘祥博士、副研究员艾力·伊博士研究生、副研究员加尔肯博士研究生和硕士研究生汪华祥分别作了《Thomson scattering effect on compact symmetric radio sources OQ208、Detection of intrahour variations in quasar 3C273》、《The observations of mode-changing phenomenon at UAO》、《Spectral system of Urumqi telescope and water maser study》、《Geometrical analysis of pulse profiles of PSR B1857-26》的报告。

这些报告总结了我站近年来射电天文科研工作的发展成就，呈现出我站目前生机勃勃的研究状况。

通过参加 这次会议的学术交流，展望了未来的发展，促进了我站的射电天文研究工作，促进了中德两国射电天文学家的进一步合作。
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银道面6厘米偏振巡天观测国际合作进展顺利

德国马普射电天文研究所(MPIfR) Effelsberg主任Ernst Fürst教授与Wolfgang Reich教授偕夫人于7月25日——28日访问了中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站。

Fürst教授与Reich教授均为中德马普伙伴小组成员，此次访问的主要目的是讨论乌鲁木齐25米天线6厘米波段的馈源及接收机更新改造计划，预计新的接收机将于明年完成并投入观测。目前，国内尚未进行过偏振巡天观测；银道面6厘米偏振巡天计划将使乌鲁木齐天文站的科研工作又进入一个新的领域。

在乌鲁木齐站南山基地，Reich教授介绍了马普研究所Effelsberg的100米天线及利用该天线进行的银道面偏振巡天观测的情况，Fürst教授则介绍了利用全息法对Effelsberg的100米天线进行天线面板校正的技术。

简 讯
●根据澳大利亚国家天文台和我站之间的协议，澳大利亚国家天文台帕克斯天文台(CSIRO's Parkes Observatory)的高级工程师马丁.麦考中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                   新天通讯

尔先生(Martin McColl)7月在乌鲁木齐南山基地帮助安装了18cm双极化制冷接收机系统并且使其开始工作。

●7月24日——25日乌鲁木齐市科协、教委领导组织乌鲁木齐市各科普教育基地的负责人在国家天文台乌鲁木齐天文站南山观测基地就如何贯彻落实《科学技术普及法》，进一步推动乌鲁木齐市的科普工作，召开了座谈会。座谈会上各基地负责人介绍了近年来开展科普工作的概况，列举了存在的问题。市科协、教委的领导表示要进一步加强对科普工作的统一领导。加大对科普工作的支持和投入，使乌鲁木齐市的科普工作向深度和广度正常发展。

●在全国人大审议通过《中华人民共和国科学技术普及法》的消息鼓舞下，7月4日，在乌鲁木齐天文站南山青少年科普教育基地，由天文站和新疆天文学会联合组织的“自治区第五届青少年天文夏令营”拉开帷幕。

参加天文夏令营的学校有市建工中学、第七中学、第一中学、四建中学、十四中学、三十五小学等学校的数百名师生。青少年们在天文科普基地通过参观展厅，聆听讲座、观看录像、进行观测，走进科学殿堂，了解宇宙奥秘。这些活动使他们认识了星座，学到了知识，结交了朋友，锻炼了意志。
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    南山青少年科普教育基地近日还陆续接待了由市教委、市科协、各地州、县和乌鲁木齐私立学校组织的近千名师生参加的青少年科普活动，以实际行动为提高全民素质和推动社会进步做出了努力。

     ●为保证单身职工和研究生公寓舒适宁静的生活环境，促进有利于身心健康的文化氛围，站办公室7月15日召集有关人员会议，公布了近日制定的“天文站公寓管理规定”和改善公寓设施的实施计划。党委书记、副站长王建军在会上强调了规章制度的约束力和激励作用，希望科研人员遵守规定，以宽松的环境、和谐的人际关系，促进科研工作。
     ●来自上海天文台的李斌在我站南山观测基地参加了为期两周的18cm双极化制冷接收机系统安装工作和脉冲星观测工作。他表示将把南山观测基地科研工作经验和可取之处以及有利于观测的管理体制等信息反馈给佘山观测基地，以期从中得以借鉴。他还希望双方有更多的交流，共同发展。
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