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                             中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站
乌鲁木齐南山基地
完成创新二期第二批人员招聘

    在今年4月完成了创新二期第一批人员的招聘工作之后，近期乌鲁木齐南山基地完成了创新二期第二批人员的招聘工作。

乌鲁木齐南山基地于8月3日进行了知识创新工程二期的第二批招聘答辩。招聘岗位为观测科学家、工程师、助理研究员。加尔肯等6位具备任职资格条件的人员按照岗位设置提出了任职申请。在答辩会上，申请人员按照应聘的岗位职责报告了自己的工作、存在的问题以及今后工作设想，并回答了评委们的提问。

经评审委员会评议，8月8日，加尔肯、艾力.伊沙木丁两人被聘任为南山基地观测科学家(助理研究员级)，王维侠、孙正文、杨文军等三人分别被聘任为工程师。另外，还聘任了马路为南山基地业务秘书。

至此，乌鲁木齐天文站创新工程二期的招聘工作全部完成。为确立双方的劳动聘用关系，甲乙双方已按照规定签定聘用合同书。今后将按合同履行各自的职责，共同完成创新工程二期的各项任务。

在答辩会后，由站学术委员会组织，陈卯蒸、张阿丽、李光辉还
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分别做了《南山干扰情况测量结果及数字钟的设计方案介绍》、《南山GPS站的建立及今后工作设想》、《南山局域网建设方案》等三个学术报告。

中国科学院院局领导到天文站视察工作

8月5日，中国科学院杨柏龄副院长一行在中国科学院新疆分院院长周俊林，党组书记、副院长傅春利的陪同下，视察了中国科学院国家天文台乌鲁木齐南山基地。基地首席科学家、乌鲁木齐天文站站长张晋研究员向杨柏龄副院长一行介绍了天文站学科调整、制度改革、创新文件、园区改造、人才培养的情况，杨柏龄副院长对天文站的改革给予了高度的评价，鼓励乌鲁木齐天文站的科研、管理人员，突出特色，扎实工作，为我国的基础研究事业多做贡献。

院纪检书记王德顺一行和院人事教育局副局长杨星科分别于8月16日和8月19日对乌鲁木齐天文站本部和南山基地进行了视察。在视察中，站党委书记王建军、副站长张洪波分别向院、局领导汇报了乌鲁木齐天文站进入创新工程后，按照中科院的办院方针在科研、人事、研究生教育、公司、后勤服务改制、创新文化、领导班子建设、反腐倡廉等方面情况。院、局领导充分肯定了乌鲁木齐天文站在创新工程中取得的成果，并指示要认真学习院党组夏季扩大会议精神，保持清醒头脑和昂扬锐气，努力到国际前沿拼博，为国家、民族做更多贡献。
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自治区政协代表赴国家天文台南山基地视察

8月20日，在自治区政协朱振中副主席的带领下，自治区政协部分常委、委员视察了中国科学院国家天文台乌鲁木齐南山基地。乌鲁木齐天文站站长、基地首席科学家张晋研究员向自治区政协代表介绍了南山基地的科研观测、人事制度改革和人才培养情况。朱振中副主席对南山基地取得的国际前沿的科研观测成果给予了高度的评价，并向在祖国边疆科研岗位上默默奉献的科研工作者表示衷心的感谢。听取汇报的政协常委和委员们，对南山基地的建设和迅速成长起来的年青科研队伍感到由衷的欣慰，对科研工作者提出的现实困难和问题，政协代表们表示要认真整理，准备提案，努力为边疆的科研工作者创造更好的科研工作、生活环境。

简 讯 近日我站对今年录取的硕士研究生进行了入学教育。8月5日，研究生导师、站长张晋研究员向研究生上了第一课。他在安排了学习课程之后，要求研究生要打好基础，并强调指出：提高分析问题、解决问题能力是最主要的，在工作阶段需要培养创新思维。此外，党委书记、副站长王建军就精神文明和创新文化对研究生进行了教育，有关科研人员也都陆续向研究生介绍了我站科研工作和科研设备情况。
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