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         学习十六大文件  不断开拓创新

在站党委的安排下，我站各支部党员和全体职工近日深入地进行了十六大文件的学习活动。

在热烈的讨论中，大家畅所欲言，一致认为党的十六大主题是高举邓小平理论伟大旗帜，全面贯彻“三个代表”重要思想，继往开来，与时俱进，全面建设小康社会，加快推进社会主义现代化，为开创中国特色社会主义事业新局面而奋斗。这个主题回答了我们党在新世纪要举什么旗、走什么路、实现什么目标的重大问题，顺应时代潮流，符合党心、民心。

12月20日，站党委书记、副站长王建军向全体职工做了十六大精神学习辅导报告。他结合十六大报告提出的“要放手让一切劳动、知识、技术、管理和资本的活力竞相迸发，让一切创造社会财富的源泉充分涌流，以造福于人民”。谈了怎样认识新形势下的劳动和资本问题。

    通过学习，我站党员和职工认识到：坚持党的思想路线，解放思想、实事求是、与时俱进，是十六大报告的精髓。在知识创新工程试点工作中，我们要尊重劳动、尊重人才、尊重知识。我们要根据十六大的战略部署，结合我站实际深入思考、审视我们的工作，中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                 新天通讯
不断解决前进中面临的矛盾和问题，推进知识创新工程试点工作的继续深入；只有脚踏实地、艰苦奋斗，才能实现跨越式发展，把实现全面建设小康社会目标的宏伟蓝图变成美好现实。
简讯    

     ●10月28日—11月22日，香港大学物理系硕士研究生许宗宇到我站参加了脉冲星合作课题研究。合作的目标是在3 EG表中未证认的伽玛源内寻找射电脉冲星。许宗宇在我站主要参与观测后的数据处理，他感到“帮助很大”，并期待着进一步的合作。

 ●12月14日—16日，反映我站在脉冲星观测与研究的科研工作中所走过道路的电视片《星缘》，在新疆卫视第一套节目《真实世界》专题中连续播出了三次。《星缘》片长约为30分钟，播出后收到了好的社会效果。一位自治区科协的干部说：我认真地观看了这个节目。电视片反映出你们站的国际交往与合作，反映了你们具有国际水平的脉冲星观测与研究工作，非常受鼓舞。

     ●我站负责研究生教育工作的王娜、王梅芳二同志于12月9日—11日参加了在昆明召开的我院学位与研究生教育学会会员大会暨研究生教育工作研讨会。这是我站首次以会员单位的身份出席会议，它标志着我站学位与研究生教育工作已迈上了新台阶，以研究生为主体的流动队伍将逐渐成为新生的重要科研力量。
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    ●近日我站将引进海外专业人才和智力的情况上报自治区外专局等有关部门。在今年的工作中，包括英国焦治班克天文台（Jodrell Bank）莱因（A.G.Lyne）院士，澳大利亚国家射电天文台曼彻斯特（R.N.Manchester）院士在内的7位国外优秀科学家、教授、高级工程师先后来到我站，进行科研工作的国际交流与合作。诺贝尔奖获得者丁肇中教授6月份在新疆访问、讲学期间，也来到我站南山基地参观访问。我站在引进智力的同时，还签订了“三国五方”参加的第二阶段合作协议《乌鲁木齐天文站脉冲星研究和脉冲星观测系统发展协议》，加强和促进了我站的科研工作。
●12月13日，我站站区和远在70公里之外的南山观测基地的30多名在站的科研与管理人员挥笔答卷，参加了由自治区党委组织部、宣传部、司法厅牵头，自治区依法治区领导小组办公室组织实施的“自治区‘四五’普法2002年度考试”。这次考试是“四五”普法中的第一次考试，主要内容是自治区普法统编教材《维护祖国统一、加强民族团结、反对民族分裂》。考试达到了以考促学的目的。

    ●由于在2002年度统计工作中成绩突出，近日我站被新市区统计局评为先进集体，王梅芳同志被评为先进个人。

      又讯：12月11日，在自治区科技辅导员第五次代表大会上，我站王建军同志获“优秀组织奖”。
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