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贯彻落实2003年院工作会议精神

我站近日对院工作会议精神进行了认真的学习、贯彻与落实。

站长、基地首席科学家张晋研究员在站党委会、站务扩大会上分别对会议精神进行了传达，组织了学习与讨论。大家对路院长报告中提出的我院新时期三大发展战略表示拥护，认为这是继去年提出新时期办院方针以来又一重大战略举措，是我院将知识创新工程试点向更高阶段继续推进的重大部署，是我们的历史使命与社会责任，我站要紧密结合实际，予以贯彻落实。

会议精神的传达拓宽了大家的战略视野，提高了对当前形势与需求的认识，增强了我站对实施创新跨越式发展的凝聚力。大家结合全站目前进行的各项科研工作和下一步准备承担的科研任务进行了讨论，分析了队伍情况、人才情况和研究生的培养情况，表示要进一步努力营造人才建设的环境和氛围，结合我站独具特点的研究方向，在创新实践中培育人才、凝聚人才，建设起符合创新要求的科技队伍，实现科技创新的可持续发展。

大家在讨论中还表示，在今后工作中要加强领导班子建设，坚决贯彻“三个代表”的要求，为推进知识创新工程试点做出努力。
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在“人才强新”战略专家座谈会上

宣传“三大发展战略”

为了落实新疆维吾尔自治区党委和人民政府“人才强新”的战略决策，为下一步制定总体方案提供理论与实践支持，解决自治区人才资源开发的深层问题，新疆维吾尔自治区人事厅于4月16日召开了“自治区人才强新战略专家座谈会”，我站站长、首席科学家张晋研究员出席了座谈会。

张晋站长结合我站进入院知识创新试点工程五年以来所走过道路的亲身体会，就如何处理好自主培养人才、留住现有人才、引进高层次人才的关系以及人才引进方式的多样性与流动性做了发言。他强调了留住现有人才是首要任务、是基础与依靠，要有安心边疆工作、有合理人才构成的团队；强调了自主培养人才是刻不容缓的任务；强调了引进高层次人才要“为我所用”，不是“唯我所有”，应以“双赢”为原则，达到有成效与可持续发展。在发言中，张晋站长宣传了我院知识创新工程试点所取得的经验，宣传了在我院所建立起来的评估体系，宣传了路甬祥院长在今年院工作会议上提出的新时期“三大发展战略”，受到了出席会议的新疆维吾尔自治区各方面领导和专家的充分肯定和高度重视。

自治区人事厅领导表示，在全区今年推行的公务员制度、事业单位人事制度及工资制度“三项改革”中，将学习科学院知识创新工程试点所取得的经验，予以推广。
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同心协力   战胜非典

一场预防、治疗和控制非典型肺炎的攻坚战正在展开，我站领导积极主动、高度重视、行动迅速、担起了责任。

4月22日，在张晋站长亲自安排下，站党委书记、副站长王建军同志召集会议进行了预防非典工作的布署。针对我站南山观测基地紫外线强、人员下山回来后免疫力降低的特点，重点安排了在南山观测基地办公区域和站内公共场所加强消毒、通风，购置中药、消毒液、洗手液、口罩等事宜，并指定专人落实。在会议上，制定了我站的各项应对预案，明确责任、协调了关系。站领导号召大家依靠科学、沉着应对，既不恐慌，又不大意，把防治非典型肺炎作为当前的重大任务抓紧抓好。

我站在会后积极地落实了这些措施，还分别在市区站本部和南山观测基地出了宣传专栏，加强了防治非典型肺炎知识的科学宣传。全站同志一致表示要按照党中央、国务院的部署和要求，做好预防控制工作，齐心协力，坚决打好与非典型肺炎疫情作斗争这场硬仗。

简讯 

  ● 3月27日，站党委书记、副站长王建军在站内给职工上了一堂形势
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教育课。他结合学习十六大报告讲述了对“全面建设小康社会”的理解和体会，号召大家领会报告的精神实质，增强责任感与使命感，聚精会神搞建设、一心一意谋发展，在知识创新中做出新贡献。

● 今年4月是第15个“爱国卫生月”，根据乌鲁木齐市政府文件的要求：“政府领导、全民动员、树立大卫生观念、强化健康教育意识、全面治理城乡环境卫生”，我站积极地参加到了新市区二工办事处组织的活动之中，重新整理了站区院内的草坪，换种了部分新的草种。现在站区内庭院整洁、绿草如茵，卫生面貌已焕然一新。

    ● 我站马路、葛建平的摄影作品“科学家与青少年”、“南山晨雾”分别荣获新疆分院第一届创新文化摄影竞赛一等奖、二等奖，“中科院新疆分院创新文化摄影竞赛”办公室于3月26日向他们颁发了荣誉证书。
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