

    我站射电望远镜成功跟踪北斗一号03星     

北京时间2003年5月25日凌晨，我国成功发射了第三颗“北斗一号”导航定位卫星，我站利用25米射电望远镜与上海天文台同时对卫星的入轨过程进行了VLBI跟踪观测实验，获得成功。

我站领导对跟踪观测实验十分重视，一直关注着整个工作进程，进行了周密的布置安排。

5月初，序幕拉开。面对受“非典”影响上海天文台人员不能按计划前来的特殊情况，南山基地全体人员以积极态度和极大热情投入到了联测前的准备工作之中。各个系统与上海随时联系，共同解决出现的各种技术难题。经过共同努力，顺利地安装了C波段接收机，终端硬盘数据记录系统和天线系统卫星跟踪软件也相继调试成功。此后，我站和上海天文台进行了多次模拟卫星跟踪实验，积累了经验。
    5月下旬到6月上旬是南山基地最忙的时期，这段时间里，同时进行着欧洲VLBI网（EVN）的第二个SESSION，几乎每天都有国际VLBI观测，有时一天会有两个实验。在这紧张忙碌之中，迎来了5月25日卫星升空的日子。
刚刚结束EVN的联测，南山基地的全体人员就在张晋站长的坐镇指挥下进入了实验的准备工作。随着时间一分一秒的过去，卫星观测实验正式开始。各系统的工作人员都在精神高度集中的工作着，终端纪录的卫星信号测试数
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据实时地通过网络传送到上海天文台的数据处理中心。北京时间22:10，一纸传真让整个实验室沸腾起来——实验成功了！此时此刻，大家一直紧绷的脸上露出了欣慰的笑容。
    “北斗一号”卫星在变轨时，南山观测基地进行了连续观测。卫星变轨时信号减弱，为了取得变轨时的数据，观测组采用手动操作的方法保证了信号的接收，较成功地跟踪了卫星的变轨过程。随着“北斗一号”卫星最后一次变轨进入同步轨道，南山观测基地也成功地完成了这次VLBI跟踪观测实验。
    在这些日子里，欧洲VLBI网（EVN）的实验也在穿插中紧张地进行着。南山基地的同志们既圆满地完成了卫星观测任务，又保证了EVN观测的顺利进行。
    这次跟踪观测实验，取得了大量的观测数据。我站与上海天文台的观测数据在进行了相关处理后，已获得相关条纹。这次成功的观测实验对于VLBI观测技术参与我国月球探测卫星的定位和定轨有着重要的意义。
                                                （张华供稿） 

             我站EVN第二季观测顺利完成
    我站参加的欧洲VLBI网（EVN）第二季观测结束。（欧洲网观测每年进行三季，每季观测历时约一个月。）此季观测我站参加的课题观测项目5

个、系统校正观测3个、FS系统定标2次。其中18/21cm观测项目7个、6cm
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观测项目1个。
    从相关处理中心的反馈信息来看，已相关处理的两个系统校正观测我站均得到条纹。结果表明，在前端工程师的努力下，18cm的相位耦合器调整基本到位，比去年大为改善。在大家的努力下，此季观测比较成功。FS系统温度与辐射计测量结果有一定出入等新发现的问题，有待进一步研究解决。
                                                   （刘祥供稿）
全站职工大会通过新的职工管理条例
     6月12日，我站在南山观测基地举行了全站职工大会，对“中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站职工管理条例”［以下简称：职工管理条例（2003版）］进行了讨论、通过。
    会议由站党委书记、副站长、工会主席王建军主持。
    会议听取了站长张晋对职工管理条例的讲解与说明。
会议认为，职工管理条例（2003版）是我站贯彻落实中国科学院办院方针，深化改革，全面实施全员聘用合同制和三元结构分配制度的经验总结。体现了以人为本、制度管理、平等竞争、团结协作、勇攀高峰的精神。职工管理条例（2003版）为我站进一步深化改革、实施人事代理创造了条件。该条例在大会前已在站内各基层单位深入讨论、修改，目前文本已基本完备，可以实行。
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全站到会职工以举手表决的方式一致通过了职工管理条例，没有反对、
也没有弃权的人员。
会议决定将职工管理条例（2003版）提交站务扩大会议审定，从站长批准之日起执行。
                                                 （王建军供稿）
简讯 
●《中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站职工管理条例（2003版）》在全站职工大会讨论通过、站务扩大会议审定之后，6月16日，经张晋站长签发，我站下发通知开始遵照执行。原《中国科学院乌鲁木齐天文站职工管理条例（1998版）》同时作废。

●  6月20日，新疆天文学会领导参加了自治区科协、乌鲁木齐市科协召集的“自治区大手拉小手——科普进学校”会议。根据安排，科学家要进学校做科普报告、与青少年共话科学。我站有关科研人员将围绕着国内外射电天文、现代天文学、认识宇宙等内容参加到这次活动之中。
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