

         我站在分院庆祝会上受表彰
7月1日，我站共产党员参加了中国科学院新疆分院党组召开的“庆祝建党82周年表彰大会”。在大会上，分院领导宣读了“关于表彰2001——2002年度优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织的决定”，我站第一党支部和孙正文同志分别受到了“先进党支部”、“优秀共产党员”的表彰。  

第一党支部是我站汉、维、哈等多民族同志组成的科研一线支部。在站党委的领导下，党支部在工作中以建设国际一流的天文站为奋斗目标，充分发挥战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，使科研人员全力以赴地投入到了我院知识创新工程试点工作。党支部注重基层的组织建设，两年来先后吸收8名同志入党，增添了新鲜血液，增强了支部活力。党支部注重培养团结、民主、向上的作风，认真贯彻党的民族政策，支部所在的南山观测基地近年来先后两次被新疆分院评为“民族团结先进集体”。在抗击突如其来的非典疫情战斗中，全体党员同志团结科研一线全体职工和衷共济、迎难而上，确保了科研工作的顺利进行。

共产党员孙正文同志在被派往澳大利亚国家天文台的工作中，表现突出。在他细致、艰苦的努力下，他参与研制的我站18cm双极化制冷低噪声接收机达到国际先进水平，取得瞩目的成绩。他以爱岗敬业的奉献精神，团结同志一起工作，做出了自己的努力和贡献。
    第一党支部书记王仕强同志代表分院先进党支部在大会上发了言。王仕强同志表示：我们获得的的荣誉是领导对科研一线同志的嘉奖、是对知中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯
识创新工程工作中取得成绩的肯定、也是一次新的激励和鞭策。我们要继续努力学习“三个代表”的思想，掀起学习新高潮，使党组织真正成为“三个代表”重要思想的组织者、推动着和实践者，使广大党员真正成为实践“三个代表”重要思想的模范；我们要大力提升创新能力，为实现全院科技创新的跨越发展，不断做出新贡献。

我站近两年来发展的新党员孙正文、加尔肯、周建军、李光辉等同志在大会上参加了入党宣誓。

                                             （薛济安供稿）

卫星激光测距网在我站举行会议

中国卫星激光测距网协调会近日在乌鲁木齐召开，7月4日～5日在我站举行了会议。中国科学院天文处处长郝晋新研究员、中国科学院国家天文台常务副台长王宜研究员出席会议并发表了讲话。

4日上午，来自中国科学院、国家测绘局和国家地震局等单位的会议代表参观了我站南山观测基地，站长、首席科学家张晋研究员和基地有关人员分别介绍了VLBI设备和科研的进展情况。

代表们在会议上就激光测距网联测工作交流了经验，并对科研和新技术发展进行了研讨。

会议期间，有关领导和专家就武汉地震研究所的流动激光测距仪（SLR）设在南山站一事进行了讨论。大家一致认为，中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站已经具有VLBI和GPS两种观测手段，鉴于SLR与现有VLBI和GPS并置观测具有重要的科学意义，加快乌鲁木齐激光测距站中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯
的建成，是很重要的。为了促进这一工作的进展，满足我国激光网科学布局的需要，专家们建议，希望尽快使武汉地震研究所的流动SLR在南山站投入观测，以进一步发挥该设备的科学效益。

                                               （马路供稿）

   做好研究生学风建设工作

7月22日，我站领导及研究生导师与今年新招收的5名硕士研究生开会交流，进行进站后的第一课教育。

站长、首席科学家、研究生导师张晋研究员详细介绍了我站的科研工作，并向研究生进行了爱国主义教育。他在发言中以中国科学院新老科学家的模范事迹为榜样，引导研究生树立正确的价值观、人生观和世界观，号召大家发扬自尊、自信、自强、自立的精神，培养尊师、敬业、进取、协作的品质，为国家富强、民族振兴、科技进步、知识创新做出拼搏和奉献。

站党委书记、副站长王建军谈到天文站在几十年建站过程中所形成的非常丰富的文化氛围，他希望研究生以老一辈科研和管理工作者的创业、奉献精神为动力，在学知识的过程中更应注重精神文明和政治文明的培养，争取早日成为对祖国有用的人才。

研究生导师刘祥副研究员希望大家珍惜自己的青春，做勇于献身科学事业的高级专业人才，为实现“科教兴国”的伟大战略而奋发图强。

    毕业于北京师范大学天文系的董江同学谈了自己的体会，他说：“天文站把我们当作高层次人才来培养，而不是当作只给导师干活的工具。我一中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯
定要勤奋学习，努力工作，为国家的科技事业做出应有的贡献。”大家一致认为这次会议为今后的学业开了一个好头，是很有意义的一课。

    在研究生教育中，我站实行学生、导师双向选择的办法，把提高研究生教育质量放在首要位置。新招收的研究生们已于28日前往我站南山基地开始进行科研实践等方面的培训学习。

 （王梅芳供稿）
简讯 

    ● 我站南山基地专家公寓维修工程近日完工，由站领导、站纪检、站工会、基地副总工、站综合办、财务、党办和天文科技服务公司等各方面人员组成的验收小组于7月19日对由乌鲁木齐市建工（集团）第一建筑公司承担的维修工程进行了验收，认为合格，予以通过。此项工程对专家公寓内部进行了地面、卫生间改造、粉刷与维修，对25米天线基座和南山基地建筑物的室外混凝土护坡等处进行了加固与维修，达到了预期的目的。

又讯：7月18日、19日，我站各方面人员组成的验收小组对由天文科技服务公司承担的站本部园区和南山园区绿化及绿地改造工程进行了验收，认为合格，予以通过。

● 7月21日，2003年乌鲁木齐市青少年天文夏令营在我站南山观测基地开营。这是抗击非典胜利后，作为全国和自治区、乌鲁木齐市天文科普基地的南山观测基地不失时机地开展天文科普教育工作，为边疆科普教育事业多做贡献的具体行动。
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