 


科普工作汇报会在南山观测基地召开
为了进一步组织开展青少年天文科普工作，配合各学校的素质教育，活跃校园文化生活，乌鲁木齐天文站8月15日在南山观测基地召开了科普教育基地五年来发展情况的工作汇报会议——“天文科普工作汇报会”。乌鲁木齐市科协主席田国柱，职大校长陆计明、原教委主任王时增、乌鲁木齐市8所中学的校领导和新疆天文学会理事长张晋、副理事长马松寿等各个方面的领导参加了会议。

会议由市科协主席田国柱、新疆天文学会理事长张晋主持。

1998年2月，天文站与市教委、市科协签订了将南山观测站建为“乌鲁木齐青少年科普教育基地”的协议，同时该科普基地建设也作为市政府98年工作目标之一。1998年12月20日，举行了南山科普教育基地揭幕式，基地正式挂牌。1999年12月、2002年9月，基地又先后被命名为“全国科普教育基地”、“全国青少年科技教育基地”、“中国青年科技创新行动教育基地”和“自治区青少年科技教育基地”，成为全国、自治区、乌鲁木齐市三级为一体的青少年科技教育基地。

    天文站党委书记、副站长王建军做了科普基地五年来的天文科普工作汇报。他指出：南山观测基地在担负着国家多项国际前沿的合作和联合观测研究工作的同时，主动地肩负起普及天文科普知识的责任。他汇报了基
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地的科普建设、科普活动、基地的规划和基地的未来的发展等情况，强调了在今后科普工作中要创品牌，基地活动要制度化、服务要规范化、安全要法规化等各方面的要求。

新疆天文学会理事长、天文站站长、基地首席科学家张晋研究员为来宾做了《射电天文学与射电望远镜》的科普报告，介绍了乌鲁木齐天文站以射电天文学为重点，在天体物理、天体测量、射电天文技术方法领域开展了多项国际、国内合作观测与研究，同时还在人造卫星动力学、GPS动力测地等方面进行科研工作的情况，重点介绍了目前在25米射电望远镜上进行着的“脉冲星”、“类星体”、“活动星系核”等独具特色的天文观测与研究工作。

    各位领导们进行了热烈的讨论。大家在发言中指出：1998年由乌鲁木齐市挂牌的10个科普教育基地现已有3个成为全国的科普教育基地，天文科普教育基地就是其中之一。这里不但科研工作有成绩，而且科普工作也做得扎扎实实。天文科普基地可以作为市级科普基地的一个龙头，以天文基地为示范，带动其它基地的科普工作。大家建议今后要加强对教师天文知识的培训、对小学生的天文知识的普及，加强网上联系，加强各部门的协调。目前，应该尽快在科普大厅增加一些课桌椅、天文图书和多媒体等教具。同学来这里活动时，可以写观测日记、实验报告以及进行小论文创作。这里松树长青、草木繁茂，还可以与学校里的生物科学、科学实践课相结合，开展科普活动。大家希望这些建议能够得到市委、市政府及市教育局、市科协的关心和大力支持。
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市科协主席田国柱对会议进行了总结，肯定了基地五年来所取得的成绩及天文站领导的不懈努力。他指出：乌鲁木齐市对基地的投资在这里见了成效，天文科普基地的建设给学校提供了一个良好的教育平台，各个学校可以经常到这个平台组织学校的科普活动，这样，会极大地丰富学生的素质教育内容。来宾们对张晋站长为大家所做的高级科普报告表示感谢，并参观了南山青少年科普教育基地的所有设施和利用150mm天文望远镜观测了火星和月亮环形山。        （新疆天文学会秘书处供稿）
简讯 

    ● 在科学院、自治区、乌鲁木齐市各级领导的关心和支持下，我站南山观测基地围绕着“爱科学、爱中华”的主题，开展了形式多样的天文科普活动。在今年抗击非典的斗争取得阶段性胜利的前提下，基地不失时机地举办了8期、500余名青少年参加的天文夏（冬）令营，接待了千余名师生的参观活动，还有市属17所学校、30余名教师在这里参加了辅导员培训班。青少年们受到了生动形象的爱国主义教育，科学文化素质得到提高。基地成为新时期思想教育的重要阵地和有效载体。
    ● 在中国科学院新疆分院副院长吾满江的陪同下，８月１１日上午，干旱半干旱区可持续发展研究中心中国主任潘晓玲教授和中国联合国教科文组织全国委员会、教育部国际合作与交流司等一行十余人到我站南山观测基地进行了参观访问，基地副总工程师艾力·玉苏甫向他们做了基地的知识创新和科研工作情况介绍。
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