
     

首次发现活动星系核（AGN）

12个源的VLBI图象
作为活动星系核（AGN）的VLBI观测研究国际合作的课题主持人，我站刘祥副研究员近日对乌鲁木齐与欧洲射电干涉网（EVN）在2002年6月所观测的12个源的双波段VLBI网观测数据进行了处理。首次发现了这些源的VLBI图象，有对称双源，三重源及核喷流结构，只有两个是点源未分解开。这些结果的进一步分析将对研究活动星系核的射电爆发，其射电源的年龄及演化有重要意义，提交给国际一流天文杂志《Astronomy & Astrophysics》的有关论文正在准备之中。     
                                              （刘祥供稿）
荷兰Richard Strom教授访问我站
9月9日～15日，应我站博士、刘祥副研究员邀请，荷兰阿姆斯特丹大学天文研究所兼Westerbork天文台的Richard Strom教授在我站进行了学术访问。Richard Strom教授是荷兰天文研究基金会基金会（ASTRON）的资深射电天文学家，是该基金会与中国合作交流的荷方负责人，这是他继1994年11月初次来我站之后的第二次来访。
    Richard Strom教授参观了我站南山观测基地，科研人员向他介绍了25中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯米射电望远镜的天线、VLBI终端及控制系统、脉冲星观测系统，并进行了
演示。Richard Strom教授对我站的科研工作表示了肯定和赞扬。
Richard Strom教授为我站科研人员和研究生们先后做了两场精彩的学术报告，他利用大量形象而生动的天文图片和图表做了讲解，并不断地与在场的科研人员进行讨论。他报告了脉冲星0531＋21在射电与光学方面的联系，还报告了他在“是否可以从中国古代的天文观测记录中推出恒星的星等？”、“中国古代是否观测到掠日彗星？”等方面的研究成果。他对中国天文学史的研究之深，使在场的听众都感到惊诧和赞叹。

Richard Strom教授就我站的未来科研工作和天线改造等方面提出了不少宝贵意见。他的建议内容包括用30cm观测系统进行大尺度的巡天、寻找一些大尺度的河外星系、寻找分子谱线、建立绝对流量密度定标系统、进行偏振测量等各个方面。
在访问期间，作为欧洲VLBI网委员会的高级评委，Richard Strom教授为我站研究生讲解了写VLBI观测申请书要注意的问题。进行了咨询和经验传授。Richard Strom教授还为刘祥提出的VLBI观测申请书提出了宝贵意见，并加入到申请人员之中，为我站申请欧洲VLBI网观测、开展国际合作增添了一份力量。

                                             （杨军供稿）
简讯 
    ● 9月9日～10日，院基础局黄勇副局长在站党委书记、副站长王建军的陪同下，到我站南山观测基地视察，站长、基地首席科学家张晋研究   中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯员做了我站贯彻落实夏季院党组扩大会议精神的工作汇报，黄勇副局长在指示中强调了要切实做好中长期科学和技术发展规划问题。

    ●  9月12日～14日，在我站党委书记、副站长王建军和工程师艾尔肯的陪同下，国家天文台研究员武向平和上海交通大学徐海光教授等一行4人到我站进行天文台址考察工作。他们考察了黑家沟、乌梁斯台地、南山观测基地、奎先达坂和乌拉斯台牧场等地，认为奎先达坂极有可能是我国潜在的优良的大型射电望远镜和大型光学/ 红外望远镜台址。
    ● 9月15日，在我站召开的站务扩大会议上，站长、基地首席科学家张晋研究员就贯彻落实夏季院党组扩大会议精神讲了意见，组织大家结合国际国内形势和中科院实际，对我站面临的形势和任务进行了研讨，提出了如何深入实施新时期发展战略、推进知识创新工程试点的具体举措，明确了当前和今后一个时期的工作重点。大家一致拥护院党组的战略决策，表示要做好全站的中长期科学和技术发展规划，进一步完善制度建设，创新管理体制和机制，培养、吸引和组织创新队伍，把知识创新工程试点推进到一个新的发展阶段。   

    ● 为了促进我站科研工作的进一步发展，改善园区工作条件和环境，中国科学院近日下发文件批复同意我站本部园区改造项目。根据该项目将对乌鲁木齐市内的站本部园区进行全面改造，总投资980万元，其中院投资690万元、我站自筹290万元。园区建设任务繁重，我站目前正在精心组织策划，各个方面密切配合，按照要求做好这项工作。
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