
     
我站举行研究生开题报告会

为了培养和激励研究生的创新精神，促使高层次人才脱颖而出，我站于10月16日举行了二年级研究生的开题报告会。

中科院新疆分院院长周俊林研究员，北京大学吴鑫基教授，我站站长、基地首席科学家张晋研究员，副站长、基地总工程师张洪波研究员，副研究员刘祥博士，高级工程师董有锁，副研究员孙正文、加尔肯等8位同志担任了评委工作。

评委们认真听取了5位研究生的开题报告。并从“选题是否合适”、“技术路线是否可行”、“经费预算是否合理”等方面给予了正确的指导和评审，其结果是4位研究生通过了开题报告，1位研究生的开题报告需经修改后通过。

此次研究生的开题报告会是我站的第一次，也是培养研究生学位课程的一个必修环节，为今后学位论文和毕业鉴定打下了基础。

                                 （王梅芳供稿）
南山观测基地2M数据专线开通

  2003年10月24日，经过我站网络管理人员的精心调试，中国科学院“十五”规划项目“中国科学院网络升级改造”国家天文台乌鲁木齐天文站南山中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯观测基地2M数据专线正式开通。此项目得到了中国科学院新疆分院网络中心的大力支持。

    数据专线的开通为远离乌鲁木齐市区70公里之外的野外台站——我站南山观测基地的知识创新工程提供了有利条件、奠定了良好的科研工作基础。                                             （马路供稿）

南山“全国科普教育基地”在检查中获好评

10月22日，由新疆维吾尔自治区科学技术协会科普部部长杨建社带领的检查组一行3人代表中国科协对我站南山“全国科普教育基地”进行了检查。这项工作是依据中国科协的有关文件要求而进行的。

在1999年12月16日于北京召开的全国科普工作会议上，我站受到了国家科学技术部、中共中央宣传部、中国科学技术协会的表彰，被授予“全国科普工作先进集体”荣誉称号，我站南山观测站被中国科协首批列入“全国科普教育基地”，是新疆维吾尔自治区被首批命名的4个全国科普教育基地之一。

    对照全国科普教育基地标准（试行）中的基本条件、组织领导和工作要求的有关内容，我站党委书记、副站长、科普教育基地负责人王建军向检查组做了《2000年—2002年南山科普教育基地自查情况汇报》。

    三年来，在科学院、自治区和乌鲁木齐市各级领导部门的指导下，我站南山科普教育基地围绕着“爱科学、爱中华”这个主题，以科普为弘扬和培育民族精神的有效手段，宣传先进科学文化、消除封建迷信和愚昧，基地成       中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯为青少年们接受教育的第二课堂。我站领导把基地科普教育工作列入到了日常工作计划之中，科研人员自觉奉献、发挥自己专长，以多种形式、多种途径地开展了天文科普教育活动，工作开展得有声有色。科普教育基地在反对民族分裂主义和非法宗教活动、维护新疆社会稳定和祖国统一的斗争中，发挥了积极作用，多次得到了自治区、市、区各级组织的表彰，陆续地荣获了多种荣誉。        

检查组认真地听取了汇报，按照《全国科普教育基地检查测评表》的内容要求逐项打分，对我站南山科普教育基地的工作给予了好评。

                                               （薛济安供稿）

简讯 
● 根据站领导的建议和站务扩大会议的研究决定，我站在国庆节之前对35岁以上、符合条件的人员在乌鲁木齐民航医院进行了体检。体检项目包括心电图、X光胸透、肝功、血糖、血脂、尿、B超等项。其它没有参加体检的人员在自治区防疫站做了肝功化验。此后，根据每个人的不同情况，对可以注射甲肝、乙肝疫苗的人员打了防疫针。

    ● 我站委托南京中科天文仪器有限公司研制的总造价为13万元的人卫观测室5.2米新型圆顶（其中包括圆顶主体和控制系统及安全保险系统）近日完工，我站组成的圆顶验收小组对圆顶外观、行走、天窗开启及限位等部分安装工程进行了检查验收。
中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯
又讯：我站委托新疆安维消防设施器材有限公司建设的地网工程、委托乌鲁木齐市建工集团一建施工的南山基地808望远镜机墩的改造工程，近日陆续完工。我站组成的验收小组在现场分别进行了实地检查，认为工程质量符合要求，签字通过了验收。

    ● 我站近日发出《关于做好2003年年终总结和职工年度考核工作的通知》，对年终总结和职工年度考核做出了安排，全站的总结和考核工作拟在11月底以前完成。
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