
           

    院校交流、共育人才 
         ——国家天文台研究员在新疆大学进行学术交流 
11月26日，由新疆天文学会学会副理事长、新疆大学高建功教授安排，邀请中国科学院国家天文台创新团组首席研究员武向平博士在新疆大学物理系做了《现代宇宙学漫谈》的学术报告。武向平研究员的报告还特别介绍了他和他的课题组在新疆的工作情况，精彩的报告引起了物理系师生们极大的兴趣，一百五十余名师生聚集在阶梯教室，聚精会神地听取了报告，许多同学在现场向武向平博士频频发问请教。

报告会前，国家天文台乌鲁木齐天文站站长张晋研究员应邀向与会的师生介绍了乌鲁木齐站的科研及招收研究生的情况，欢迎新疆大学的同学来天文站工作学习。 
会后，物理系主任张军、高建功、包尔汉教授等还与武向平、张晋研究员等座谈，研究今后合作培养研究生、合作开展课题研究等诸问题。 
乌鲁木齐天文站的研究生也参加了报告会和座谈。 
                                               （ 张晋供稿 ）
  

俄罗斯访问学者在我站做学术报告 
在站学术委员会的主持下，应邀来访的俄罗斯射电物理研究所M. Nechaeva博士和俄罗斯科学院普尔科沃中心天文台A. Pushkarev博士在我站做了两场学术报告。11月20日，他们报告的题目分别是《Low Frequency VLBI Network---Main steps of the project》、《Active Galactic Nuclei in Global S2 18cm VLBI experiment》；11月27日，报告的题目分别是《Investigarion of the solar wind plasma by the method of radioraying using of VLBI》、《Interaction with a surrounding medium in several BL Lacobjects》。我站副研究员刘祥博士、研究生杨军也分别在学术报告会上做了报告，进行了学术交流。学术报告会科学气氛活跃，激励了在场研究生积极创新的精神，促进了双方在VLBI观测方面的合作与研究。                                                

（ 杨军供稿 ） 
我站干部参加法律知识考试 
11月21日下午，我站领导在新疆分院机关、30余名干部分别在站本部和南山观测基地两个考场参加了“四五”普法考试。

此次考试是由新疆维吾尔自治区党委组织部、宣传部、人事厅、司法厅统一组织全区各级干部参加的。我站各级干部通过学习有关法律知识和辅导 材料，提高了认识和自身法律素质。在与去年相比新增加的案例分析题的解答中，大家仔细进行分析，认真答卷，显示了我站干部平时对法律、法规知识学习和积累的水平。 
根据上级的要求，这次考试结果将作为我站对干部年度考核的重要内容和领导干部任免、晋升、奖惩的依据。            
                                         （ 薛济安供稿 ） 
新疆天文学会召开二届二次理事会议 
新疆天文学会第二届第二次理事会议于2003年11月22日在中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站召开。学会理事张晋、高建功、马松寿、王建军、陈金莲、蒋晓坚、辛晓勤、薛济安、高兴、阿米娜·买买提出席会议，学会副秘书长张高谦、葛建平列席会议。 
会议由新疆天文学会理事长张晋研究员主持。新疆天文学会秘书长陈金莲代表秘书处在会议上报告了2003年学会工作总结和2004年学会工作计划，会议对这两个报告进行了讨论。会议还讨论了学会2004年换届的准备事宜。副理事长马松寿介绍了《情系苍穹》2004年第六届新疆青少年天文冬令营的准备情况。 
会议对将在2004年进行新疆天文学会成立十周年庆祝活动的筹备工作、对拟在天文学会成立十周年与第三届全体会员大会上表彰的一批学会先进集体和个人、征集《天文科普作品集》稿件、筹办“天文奥林匹克”竞赛学习班等方面的工作提出了建议并做出了安排。   
                                        （ 陈金莲供稿 ） 
简讯 
● 11月8日，在乌鲁木齐县消防部门举办的“119”安全消防宣传活动周中，我站南山观测基地的安全防火消防板在评比中获奖。 
    ● 新疆维吾尔自治区民政厅近日下发文件《关于全区性社会团体2002年度年检工作的通报》，新疆天文学会名列“2002年度年检先进社团”之中。 
在《通报》中还提及了天文学会和我站在2002年8月共同举办“脉冲星前沿学术报告会”，发挥人才和知识集聚的优势、积极开展学术活动一事。 
    ● 我站近日召开会议并对站保密工作小组人员进行了调整，要求有关部门和人员增强保密观念，提高做好保密工作的责任感和自觉性，落实了我站保密工作的队伍建设和组织建设。 
    ● 国家天文台乌鲁木齐南山基地11月14日对中级岗位进行了招聘，经答辩和基地评审委员会的评审，11月19日决定聘任王仕强、张华、李光辉三位同志为南山基地工程师，聘期一年。 
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