
           
新疆“情系苍穹”

第六届青少年天文冬令营圆满结束

欢乐的笑声、激烈的争论和答辩、荡漾在中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站南山基地——“全国青少年科技教育基地”的上空，一场充满知识性、趣味性的天文知识竞赛正在这里紧张地进行。“1991年8月29日，编号2729号的小行星被命名为乌鲁木齐星。”一名营员朗朗的声音在南山基地学术报告厅里回响。2月10日，由自治区建工中学组建的青少年天文冬令营第14分营的60名营员正在这里举行该期冬令营的最后一场活动——进行天文知识竞赛和本期冬令营“优秀营员”、“优秀辅导老师”的评选工作。

2004年元月10日至2月10日，新疆“情系苍穹”第六届青少年天文冬令营在天文站南山基地举行，乌鲁木齐地区17所中学的850名师生分别参加了14个分营的各项活动。随着自治区建工中学60名师生顺利地返回学校，本届天文冬令营的全部安排圆满完成、活动顺利结束。

“情系苍穹”第六届青少年天文冬令营是在乌鲁木齐市教育局、乌鲁木齐市科协支持下，由新疆维吾尔自治区天文学会和中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站联合组织举办的。冬令营得到了乌鲁木齐地区各中学领导的大力支持和关心，得到了广大青少年天文爱好者的热烈欢迎和响应。乌鲁木齐地区共有24所中学千余名学生报了名，报名参加的学校之多、青少年人中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯
数之众，是历届活动中从没有过的。由于寒假时间为期只有一个月，所以最后只能安排17所中学、850名师生、组成14个分营参加本届冬令营。冬令营总营为各个分营的活动进行了周密、精心的准备，安排了丰富多彩的内容，聘请了帕提曼、高兴、辛晓勤、王传波、王利东、刘晓燕等8位维吾尔族、汉族天文科普专家为14个分营的营员开设了天文学讲座，讲授天文科普知识。在活动中，他们指导营员进行夜间天文观测，认识四季星座，还组织了天文知识竞赛。另外，武卫、张惠兰、李淑华、阿米娜、董迪康、李忠东、孙国栋等12位新疆天文学会天文科普志愿工作者，作为辅导员教师参加了各个分营的组织管理和指导服务工作。在整个过程中，从专人送营上山、进入冬令营基地到离开营地、专人送营返回学校，从制定各营食谱、检查饮食卫生到营员入住公寓、就寝、起床，从参加天山国际滑雪场滑雪到组织各营营员歌舞联欢等，他们都做到了精心组织、细心管理。冬令营总营为本次活动提供了全方位的服务，保证了活动的圆满成功。总营营长、新疆天文学会理事长、天文站站长张晋同志在冬令营期间长住营地，亲自指导了这次活动。

本届天文冬令营得到了乌鲁木齐市教育局、科协领导的高度重视和大力支持。早在2003年夏季，市科协领导就为南山青少年科技教育基地赠送了6台彩电，派专人送到基地、摆放进科普公寓里。2003年年底，市教育局李健声局长又专批了80套学生课桌椅赠送给南山基地，解决了营员授课、开展活动的急需。这些关心和支持为保证青少年科技教育基地开展各项群众性天文科普活动起到了积极的促进作用。

乌鲁木齐地区的各个学校对本届冬令营活动积极支持，大力协助，做了中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯许多工作。参加冬令营的17所中学都派出了以学校主要领导和有关教师组成的班子亲临冬令营基地，和同学们同住、同吃、同活动，全过程指导，对全体营员起到了极大的教育作用。乌鲁木齐市第七中学、第十一中学、第十三中学等学校的校长、书记亲自到营地看望本校营员，使广大营员和总营的工作人员受到很大鼓舞。

在冬令营开营的日日夜夜里，全体营员通过天文讲座、星空观测、星座辨认、知识竞赛等一系列活动，认识了星座，学到了比较系统的天文科普知识，增强了独立观察、分析、实践的能力，又增强了青少年团结、友爱、互助的团队精神。通过论文、日记总结了自己的收获和抒发了感情，表达了他们追求知识、追求真理、追求文明、追求进步和无私奉献、拼搏向上的精神境界。

“情系苍穹”第六届青少年天文冬令营通过知识竞赛和总结，共评选出“优秀营员”152名、“优秀辅导教师”45名。

组织青少年参加天文科普活动，是对广大青少年进行正确的人生观、世界观教育和科学、社会实践活动的重要形式，所取得的成功经验具有深远的意义，应该得到进一步的提倡和更大范围的推广。

（马松寿供稿）
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