
          
美国科学家及工程师在我站进行工作访问

美国NASA和HAYSTACK天文台的Brian Corey、Ed Himwich、Richi Strand 和Chopo Ma等4位科学家及工程师应邀于5月1日～12日在我站进行了工作访问。来自美国的科学家及工程师与我站的刘祥、陈卯蒸、艾力·玉苏甫、孙正文、杨文军、张华、李光辉、廖名学、王仕强、王相锋、马军等科研、工程技术人员一起就甚长基线射电干涉（VLBI）观测中发现的问题，对乌鲁木齐25米射电望远镜系统的有关设备进行了详细检测与排查。

在对S/X双频馈源及VLBI终端系统包括终端各部分供电系统、VC、SAMPLER、P-CAL、CABLE-CAL、5MHZ及接收机系统进行检测后，对所发现的问题，逐一地予以了解决；

对观测控制用计算机中FS系统软件进行了优化；

对MK5、E-VLBI及SAMPLER进行了检测，使MK5计算机上网、E-VLBI成为可能、并将MK5A软件升级到了最新版本，在用MK5记录数据之后用程序CHCHK做了SAMPLER检测；

对干扰较大的L波段进行了检测，分析了干扰造成的影响及其与总功率的相关关系，测试了T-CAL、SEFD、VC线性度。

在“五一”长假期间，我站科研人员放弃了休息、放弃了与家人的团聚而紧张地工作着，每天还一直加班到深夜。尽管他们感到体力上的劳累, 但中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯
是每天任务的完成和问题的解决又使他们感到心情上的愉快。经过这次详细检测与调整，增强了设备的稳定性和可靠性，对于保证我站今后甚长基线射电干涉（VLBI）观测质量极为有益。

在工作期间，美国的科学家及工程师Richi Strand详细讲述了从VLBI实验准备、实验前检测、观测过程、观测汇报等方面的情况；Ed Himwich 介绍了FS中FIVEPT、ONOFF及GNPLT、LOGPL等检测过程；Chopo Ma就VLBI天测和测地的意义、未来计划和我站参与的观测结果的重要性做了讲座。另外，还就VLBI、GPS、LSR三站本地联接观测与我站科研人员进行了学术讨论。

这次访问得到了自治区引智办的大力支持。
（刘 祥 供稿）

我站新科研楼开工仪式举行

5月22日上午，“中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站新科研楼开工仪式”举行，站党委书记、副站长王建军主持了仪式。

在毛毛细雨中，参加仪式的甲方、乙方、监理方三方领导国家天文台乌鲁木齐天文站张晋站长、新疆建工集团第一建筑工程有限责任公司栾秀锋董事长、新疆天力工程建设有限公司田集伟总经理分别讲话并为工程剪彩。大型挖掘机在庆祝的鞭炮声中挖下了第一铲土，新科研楼项目的建设施工正式开始。

这个项目对于促进我站科研工作的进一步发展、改善园区工作条件将极为有益。整个大楼将于年内竣工。              （王建军 供稿）
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● 为了表彰先进，激励广大团员青年积极投身到全面建设小康社会的伟大实践之中，共青团新疆维吾尔自治区直属机关工作委员于5月13日给53位团员授予“自治区直属机关优秀共青团员”称号，我站硕士、助理研究员汪华祥名列其中，受到表彰。

● 在中国科学院新疆分院举办的迎“五一”职工运动会上，我站在集体项目比赛中，获得男子青年组4×100米接力赛第三名的成绩。在个人单项比赛中，我站邹伟贞取得女子青年组100米短跑第一名、200米短跑第一名，加尔肯取得男子中年组跳远第一名、跳高第二名，马江龙取得男子青年组跳高第二名的成绩。全站共有15人次在田径赛项目中荣获单项奖。在参
加的男子拔河和男女混合跳大绳集体项目比赛中，虽然我站没能进入前三名，但是“体育竞赛、重在参与”，我站参赛的选手个个斗志昂扬、拉拉队的同志人人加油鼓劲，体现了全站职工齐心协力、拼搏向上的团队精神。　　　

● 我站退休职工近日先后参加了乌鲁木齐新市区二工街道办事处科学北路社区、中国科学院新疆分院组织的老年运动会，活跃了文体生活、增强了身心健康、提高了身体素质。

● 我站王建军、王梅芳、薛济安三位同志关于创新文化的论文参加了5月20日～21日举行的中国科学院新疆分院2004年度政研会、安研会的大会交流。党委书记、副站长王建军的论文《与时俱进、求真务实、塑造天文站创新文化氛围》被会议评为“优秀论文”。 

    责任编辑：薛济安
200405


第164期


 2004年5月26日


中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站











