
 
重点实验室现场评估在乌鲁木齐南山进行

夏日的南山绿草如茵，25米射电望远镜实验室窗外的风景犹如一副画卷令人陶醉。

按照国家和我院重点实验室评估工作的整体安排，对中国科学院射电天文联合开放实验室乌鲁木齐分部的现场评估于6月10日～11日在中国科学院国家天文台乌鲁木齐南山基地进行。

数学、力学、天文组的专家组组长、清华大学教授郑大钟，专家组天文分组组长、北京师范大学教授李宗伟，院基础科学局局长张杰院士，院基础科学局数力天文处处长郝晋新，国家天文台常务副台长王宜等亲临评估现场。

6月10日傍晚，专家和领导们顾不得旅途的劳累，刚一抵达就立即在南山基地各处巡视和检查，并听取了天文站领导的工作汇报。由于天文站基本实现了科技干部的代际转移，这次重点实验室评估工作由在各级岗位和各科研层次的年青的科研人员来汇报。天文站创新队伍人员的平均年龄目前只有36岁，是一支勤于学习、勇于投身时代创业的非常年青的队伍。

6月11日上午，专家和领导们听取了中国科学院射电天文联合开放实验室乌鲁木齐分部代主任艾力·玉苏甫副研究员所做的《中国科学院射电天文联合开放实验室乌鲁木齐分部工作汇报》，他以建设科技创新基地、高素质中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯
人才培养基地、中国天文学在新疆前进和发展的基地、科普教育基地为思路，对建设乌鲁木齐天文站的全面情况做了阐述。此后，实验室科研人员分别以专题报告的形式做了汇报，他们分别为：副研究员刘祥博士和硕士研究生杨军的报告《乌站VLBI观测与研究》，研究员王娜博士、副研究员艾力·伊沙木丁博士、助理研究员汪华祥硕士的报告《乌鲁木齐南山观测基地脉冲星的观测与研究》，副研究员艾力·伊沙木丁博士的报告《乌站30MHz带宽基带相干消色散接收机的建立》，博士研究生、副研究员加尔肯·叶生别克的报告《乌鲁木齐南山基地星际分子谱线观测系统》，副研究员孙正文的报告《乌鲁木齐南山观测基地科普工作报告》。

在听取实验室工作汇报之后，院基础科学局局长张杰院士发表了热情洋溢的讲话。他对科研人员兢兢业业地坚持工作，在科研的某些方面做到可以与欧美最好条件相比，表示了赞赏；对天文站从一个提供观测的网中成员转向了有特色的研究当中，将来在科研上将会在国内、在世界上具有的不可替代性，表示了祝愿。他希望天文站找出类似脉冲星的有特色的科研工作以作为主要的目标来发展，要搞好未来10～15年的规划，在创新三期当作主要努力方向来推动。他对天文站为年青人的发展提供条件，鼓励、支持、帮助、使他们迅速地成长为高素质人才的做法，对这次年青人所做学术报告的水平给予了充分的肯定和称赞，并提出可以把天文站SCI文章结果投到国外几个主流刊物上去发表等项建议，并表示基础局对天文站今后的工作将会给予更多的关注和支持。

汇报会后，专家和领导们对实验室现场和展厅进行了视察。专家组对展中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯
示的内容和实验室各方面的工作进行了现场询问和提问，他们核实审阅了SCI论文并抽查了实验记录等有关材料，对各种资料的齐全表示了满意。

（薛济安 供稿）

自治区人事厅领导视察我站南山基地

6月3日，新疆维吾尔自治区人事厅党组书记刘传振、外国专家局局长文学、副局长孙家煜一行来到我站南山基地进行了视察。

刘传振书记等领导同志与我站科研人员在南山基地进行了座谈，对我站的科研工作，特别是引智工作给予了充分肯定，同时也提出了更高的要求。刘传振书记传达了国家外专局有关引智工作方面的政策，他指出：“2004年国家外专局对新疆引进国外智力工作给予重点支持，这对新疆发展具有重要的意义。同时给我们提供了很好的发展机遇”。他在讲话中强调了自治区要对一些成绩明显、科研潜力大的项目给予连续支持，要努力提高项目的显示度和贡献率，最大限度地推动自治区高新技术和基础建设的快速发展。他希望天文站一定要用足用好这一政策。

站长、基地首席科学家张晋研究员向刘传振书记等领导同志汇报了引智工作。我站通过邀请、聘请国际著名的科学家，加强了科研人员同世界顶尖级别科学家的联系与交流，及时准确地掌握了国际科技发展动态，从国际高水平研究机构与科学大师那里直接汲取了营养，达到了加大培养高级人才力度、提升创新能力的目的。目前，引智工作已经不断结出了硕果。对自治区外专局多年来的关心和支持，张晋站长表示了衷心的感谢。

在南山基地视察时，刘传振书记一行代表自治区人民政府看望了正在紧中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯
张工作的来访的德国专家。

（王梅芳 供稿）
新中国第一代维吾尔族天文工作者

艾力·伊沙木丁获理学博士学位

我国培养出的第一代维吾尔族天文工作者、副研究员艾力·伊沙木丁5月29日在北京大学顺利通过博士论文答辩，获得理学博士学位。他是中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站第三个获得博士学位的科研人员，答辩的论文题目是“脉冲星辐射特性和星际闪烁的研究”。

（王建军 供稿）
简讯 

● 5月25日～6月8日，德国马普射电天文研究所的Petter Müller博士、Hartmut Mattes博士、Otmar Lochner及国家天文台的韩金林研究员来我站与陈卯蒸工程师及其他工作人员一起进行了银道面巡天观测系统的仪器和6cm接收机安装测试及程序调试。

● 新疆天文学会由于积极配合和参与新疆维吾尔自治区科协、乌鲁木齐市科协共同组织开展的科普活动，对加强青少年科学文化素质教育，促进青少年掌握科学方法、培养创新意识、树立科学精神发挥了重要作用，近日被新疆维吾尔自治区科协表彰为“大手拉小手——青少年科普进学校”活动先进学会。
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