
 
加强研究生思想道德教育  为科研培养高素质人才

7月28日，我站领导及研究生导师与今年新招收的8名硕士研究生举行了进站后第一次座谈交流会。

站长、首席科学家、研究生导师张晋研究员详细介绍了我站的科研工作，倡导研究生们要树立正确地的人生观、价值观和世界观，不断发扬自尊、自信、自强、自立的精神，增强尊师、敬业、进取、协作的品质，努力为国家的繁荣富强、民族的振兴、科技进步及知识创新奉献自己的聪明才智。

站党委书记、副站长王建军同志介绍了我站在几十年建站过程中所形成

的“爱国主义＋精品意识”的文化氛围，希望研究生们以老一辈科研工作者的创业、奉献精神为动力，争取早日成为对祖国、对人民有作为的人才。

研究生导师、副研究员刘祥博士希望大家珍惜青春，勇于进取与创新，踏踏实实地做好科研工作。副研究员艾力·伊沙木丁博士也为硕士研究生介绍了我站脉冲星课题研究内容与进展等情况。

8月，我站又组织研究生们在南山基地进行了科研实践等方面的培训。在学习期间，基地代总工艾力·玉苏甫副研究员及导师们结合实验室建设情况向研究生讲述了我站各个学科领域的研究与发展方向，使研究生们通过实际学习，对自己的学科方向有了一定了解。

目前，经过师生们的双向选择，这批新招收的研究生都已经确立了自己中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯的导师。研究生们表示：一定要珍惜机遇，刻苦学习，积极进取，决不辜负单位领导、导师们的期望，要以优良成绩报效国家和单位。近日，他们将赴中国科学院研究生院进行第一学年基础课的学习。    （王梅芳 供稿）

蓝天 碧野 科普 环保

我站进入知识创新试点后，新进站的年青人员不断增加，研究生队伍逐步壮大，团支部工作呈现出兴旺的景象。

团支部在研究工作时提出：随着科研工作的不断发展，在做好研究工作的同时，向公众介绍我站、我国及世界天文前沿领域的科研状况，向社会各方进行科学普及和环保宣传，提高民众的科学知识和环保意识，共青团组织应自觉地担负起这一重要任务。

经过大家的热烈讨论，我站团支部决定组织一次由站内青年志愿者参加的“天文科普环保活动日”活动。他们的倡议得到了站领导的支持，并安排站综合办主任、第一党支部委员王梅芳加强对活动的组织领导工作。

团支书王仕强、研究生王相锋和汪华祥等人为此次活动做了充分的准备。他们集思广益，制作了天文和环保知识展板、与天池旅游管理处和环保局联系、制定了详细的活动计划，奠定了成功举办活动的基础。

8月15日，是一个阳光明媚的日子。在乘车前往天池的途中，大家精神饱满、一路欢歌，不知不觉之中就到达了目的地。活动安排了两方面的内容：其一是进行天文科普和环保宣传；其二是分组进行旅游景区内的垃圾清理。科普和环保宣传分队由汪华祥、马江龙和在读研究生杨军、邹伟贞、董江等同志组成。在布置好天文和环保知识展板后，立刻就有游客好奇地围了上来，中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯倾听他们热情、详细的讲解。针对游客提出的各种问题，科普和环保宣传分队的志愿者们逐一予以了解答。科普和环保宣传涉及了很多内容，有包括行星、恒星、太阳系、星系及宇宙等天文学方面的，还有众人瞩目的热点问题——环保方面的内容。在2002级研究生和老观测员的带领下，环保分队的志愿者们在天池风景区内进行了垃圾清理，并对部分游客的一些不文明举动进行实时宣传。环保分队的工作受到了游客和景区工作人员的好评。

活动一直持续到下午6点，这时已近黄昏。夕阳下放眼望去，印有“探索宇宙奥秘、造福人类社会”的队旗迎风招展，天池显得更加迷人，志愿者的白色文化衫显得更加醒目，大家的心里充满了喜悦。

通过这次活动，青年志愿者们不仅向社会公众宣传了我站的科研工作和天文科普、环保知识，对天池风景区的环保尽了自己的微薄之力，而且增强了共青团组织的活力，增强了集体凝聚力，进一步密切了年青科研工作人员和在读硕士研究生之间的同志关系。                （团支部 供稿）
台湾嘉义市天文协会到我站参观访问

8月6日，台湾嘉义市天文推广教育参访团团长赖玉成及嘉义市天文协会顾问张文英、总干事黄傅俊一行十九人到我站南山观测基地进行了参观访问。站长、基地首席科学家、新疆天文学会理事长张晋介绍了我站紧紧围绕发展目标，积极开拓国际合作渠道，在天文观测和研究工作中所取得的新进展。双方还就组织两地青少年进行科普交流活动进行了商议。（薛济安 供稿）

青少年科技教育基地在检查中被评为优秀基地

7月29日，自治区科技厅、教育厅、区党委宣传部和科协组成的联合检中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯查组到我站南山观测基地进行了科普、科技教育基地的评估验收工作。我站党委书记、副站长王建军以《将天文科普纳入创新文化建设之中》为题，汇报了自2002年10月南山基地被命名为“自治区青少年科技教育基地”以来我站科技工作者落实中央精神，在“科技兴新”中发挥科普、科技教育基地功能和作用、推进青少年素质教育和思想道德建设工作中所取得的成绩。

在此后自治区检查组领导和专家举行的会议上，我站青少年科技教育基地被评为优秀基地。                              （薛济安 供稿）
简讯 
● 8月19日，通过我站管理人员的努力，我站为科研人员和在读研究生开通了中国科学院国家科学数字图书馆随易通网站，为他们提供了更好的工作学习良好环境。

● 8月是新疆维吾尔自治区昌吉回族自治州的科普活动月，为强化昌吉州各级领导干部“科技兴州”的意识，8月10日，自治州党委副书记牟振江带领州、市各局、委的领导来到我站南山基地进行了科普教育。站党委书记、副站长王建军向来宾介绍了南山基地进入科学院知识创新试点工作后的科研情况，并与他们一起探讨了进一步加强在昌吉州开展科普工作的思路。

● 近日，我站领导和南山基地科研人员先后向前来参观的石油地调处、乌鲁木齐市科协、乌鲁木齐市天山区教育局和中国科学院新疆分院对口扶贫的南疆疏勒县等单位组织的有关领导、学校教师、各族青少年学生300余人做了科普报告。开展了天文知识的宣传教育活动。
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中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站











