
 
《乌鲁木齐25米射电望远镜脉冲星观测系统》

通过自治区级成果鉴定

新疆维吾尔自治区科技厅于2004年9月4日在中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站南山基地主持召开《乌鲁木齐25米射电望远镜脉冲星观测系统》成果鉴定会，科技厅副厅长夏尔甫丁·夏木西主持了这次会议。会议邀请了中国科学院叶叔华院士、北京大学吴鑫基教授、乔国俊教授、上海天文台钱志瀚研究员、国家天文台王宜研究员、新疆气象卫星地面站吴其勇总工程师、中国科学院新疆分院周俊林研究员等7位专家组成鉴定委员会。课题负责人张晋研究员、王娜研究员、艾力·玉苏甫副研究员等科研人员参加了会议。

在叶叔华院士的主持下，鉴定委员会听取了国家天文台乌鲁木齐天文站课题组的《乌鲁木齐25米射电望远镜脉冲星观测系统研究工作总结报告》和《18cm双极化制冷接收机的设计与制作》、《乌鲁木齐脉冲星消色散系统》、《脉冲星观测系统的时间与频率信号》、《乌鲁木齐25米射电望远镜脉冲星的观测与研究》等五个报告。在报告之后，课题组成员对鉴定委员会专家们的质疑逐一地做了回答。
此后，鉴定委员会听取了所委托的勘验组组长吴其勇总工程师宣读的现场勘验意见和资料组组长王宜研究员宣读的资料审查意见。
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经鉴定委员会专家们的评审，对该项成果做出了评审意见。专家们一致认为：《乌鲁木齐25米射电望远镜脉冲星观测系统》的研制成功，使乌鲁木齐天文站成为我国脉冲星观测的重要基地。通过项目的实施和成功的国际合作，建立了世界先进水平的观测系统，同时也在脉冲星观测上取得了有国际影响的成果，项目还带动了高水平的人才培养。

与会专家一致同意通过鉴定。在热烈的掌声中，科技厅副厅长夏尔甫丁·夏木西宣布《乌鲁木齐25米射电望远镜脉冲星观测系统》项目正式通过新疆维吾尔自治区成果鉴定。

这个会议同时也是中国科学院仪器设备升级改造项目《脉冲星制冷接收消色散观测系统》的验收会议，中国科学院计划局高级工程师缪有贵参加了会议。 

（王梅芳 供稿）

《乌鲁木齐25米射电望远镜脉冲星观测系统》项目
通过自治区科技成果鉴定现场勘验

2004年9月3日，新疆维吾尔自治区科技厅成果办组织有关行业专家组成的现场勘验组在中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站南山基地，对天文站提交申请自治区科技成果鉴定的《乌鲁木齐25米射电望远镜脉冲星观测系统》项目进行了现场勘验。

根据经批准的勘验大纲的要求，专家们首先详细审查了送审材料及原始
记录资料，对18cm双极化制冷接收机系统、降频转换器、消色散系统、时间与频率系统、数据采集和处理系统等设备及其运行情况进行了勘验，并对中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯现场设备进行了检测，包括观测系统频率范围、本机振荡器（本振）、观测系统噪声温度、消色散系统等方面的内容。

此后，专家们利用脉冲星制冷接收消色散观测系统，对脉冲星进行实际观测，包括观测软件的验证，观测结果的认定等。现场观测的3颗脉冲星源为J0653+8051（流量密度 0.4mJy、积分时间16分钟）、J1115+5030（流量密度3mJy、积分时间4分钟）、J1932+1059（流量密度56mJy、积分时间4分钟），观测取得成功。

经现场勘验组对送审的材料、原始记录资料、已发表文章和观测结果的认真审阅、查看，认为资料完整翔实；对研究设备系统性能指标进行的实地检测表明研制设备性能指标与所提交的数据一致。通过对该系统的设备及运行情况等进行的全面的现场勘验，认为所送审材料符合科技成果鉴定要求。专家们意见一致，郑重地在《科技成果鉴定现场勘验意见》上签了字。

                                               （董有锁 供稿）

《乌鲁木齐25米射电望远镜脉冲星观测系统》项目
档案资料符合科技档案管理要求

《乌鲁木齐25米射电望远镜脉冲星观测系统》鉴定会资料组于2004年9月3日根据项目组提供的课题档案进行了认真、细致地审查，并对其原始案卷进行了抽查，对立项报告和批复报告以及新疆自治区的查新报告等进行了核验。

资料组认为：乌鲁木齐天文站脉冲星研究课题组经预研、立项，得到了
中国科学院射电天文联合开放实验室、陈建生院士等专家的积极支持与推
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荐，获得了中国科学院仪器设备升级改造项目经费的支持。通过“三国五方”的国际合作，2002年仪器完成研制并投入观测，经过两年的观测研究，取得了一批资料和研究成果。经查其科技档案材料翔实，各阶段工作报批文件、课题研究报告、设备研制报告、观测数据的积累以及相关方面等报告文件完整、资料分类清晰、科学、组卷整理规范，符合科技档案管理要求。

鉴定会资料组组长为中国科学院国家天文台常务副台长王宜研究员，成员有缪有贵、马林。

（赵新宇 供稿）
简讯 
● 对我站王娜委员在自治区政协九届二次会议提出的“关于国家天文台乌鲁木齐天文站南山基地电光环境保护”的提案（第724号提案），乌鲁木齐市人民政府办公厅于近日致函答复，他们已将与我站达成共识的天山国际滑雪场在开发建设当中所应注意的电、光环境保护事项告知滑雪场，滑雪场承诺将严格遵守有关的四项条款，市旅游部门将进行跟踪督查，同时，也请我站随时进行监督。
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