
           
悼念业余天文学家周兴明
中国天文学会会员、新疆维吾尔自治区天文学会理事、博乐市气象局工程师和彗星猎手周兴明在福建连城遭遇车祸，于8月5日凌晨5时抢救无效去世。噩耗传来，自治区天文学会全体会员不胜悲痛。学会理事长张晋于8月5日代表全体会员向气象局周兴明同志治丧小组发去了唁电并敬献了花圈，对周兴明同志的逝世表示沉痛的哀悼，向周兴明同志的亲属表示亲切的慰问。

周兴明同志是出色的业余天文学家，他从SOHO卫星的LASCO图像中探测到64颗近日彗星、从SWAN图像中探测到1颗近日彗星，还独立发现过两颗其他彗星。9月28日，国际小行星中心发布52766号《小行星通报》，将我国紫金山天文台于1980年12月7日发现的4730号小行星命名为“周兴明星”，这是由小行星提名委员会直接命名的，表达了国际天文组织对周兴明工作的肯定和敬意。

周兴明在参加工作之后，首先利用单位的55mm测风经纬仪进行观测。经过艰苦的努力，四年后他拥有了一台口径为150mm、焦距为800mm、放大25倍的专用寻彗望远镜，全套镜头由原南京天文仪器厂加工制作，其余部分都是他自己制作的。该镜使用起来轻松自在，很适合长时间巡视夜空，中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯
不易疲劳。在自治区天文学会组织的各种学术会议上，他和会员们交流了观星体会，多次介绍了自己的宝贵经验。作为自治区天文学会理事，周兴明参加了乌鲁木齐天文站南山甚长基线站1991年8月30日的奠基仪式，还参加了同年8月29日在乌鲁木齐青少年宫举行的“乌鲁木齐星”命名大会。

周兴明待人宽厚、乐于助人，他严格要求自己、刻苦学习、勤奋工作、不辞劳苦，勇于和善于科学探索，我们为有这样的同志而感到骄傲！
（学会秘书处  供稿）

怀 念 周 兴 明
或许对于像我这么大年龄而又比较爱好天文的人来说，都认识我们的兄长——周兴明。
我最先知道周兄其人是从80年代《天文爱好者》上一篇叫《彗星猎手——周兴明》的文章，那时我上高一。杂志是从学校图书馆里翻到的，上面介绍了他在阿拉山口气象站用普通经纬仪观测的事迹。当时只是好奇，并且惊讶我们新疆竟然也有爱好天文的高手，后来上了大学、当了老师，随着了解的不断增多，才渐渐地知道寻彗是件多么艰苦的事情。1997年之后，频繁天象以及网络的快速发展使我有机会学到了更多。我的网站也与周兄的《丝路天文》建立了互链，我开始通过Email、OICQ 以及当时的中国天文爱好者论坛和001上的天文仪器书刊论坛与周兄不断交流。
我与周兄的第一次见面是在2001年12月初，当时周兄到乌鲁木齐开会。

我原本以为周兄是位身材高大，英俊潇洒的大人物，而实际上，他个子不高，说话不多，性格偏内向。我邀请他到我们学校给天文小组做报告，讲讲SOHO中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯和流星，他欣然答应。过后，我请他吃饭，他竟然只要了个5元的牛肉面，更不要任何报酬，弄得我无比愧疚。
虽都在新疆，但今生只与周兄见过三次面。第二次是在去年9月15日，那时，我结识了王传波、王宁、王利东、刘振宏、朱冰等本地爱好者，已经成立了新疆天文学会乐天派。大伙儿刚刚观测完“火星大冲”，得知周兄又来乌鲁木齐开气象会议的消息，就聚会邀请周兄。他的会议学习很紧张，直到晚上9点多才赶来参加。
周兄对我国业余天文事业做出了杰出的贡献。他的天文功底、观测经验、勤奋程度、所取得的成绩、国内外的声望，在我国业余天文界都是数一数二的。他朴实大方、光明磊落、刻苦学习、勤奋工作和勇于科学探索的精神是永远值得我们学习的。他虽然离我们远去了，但是他的精神是永存的。 
（自治区天文学会理事、乌鲁木齐市第一中学 高兴 供稿）

简讯 
● 10月14日，自治区天文学会在乌鲁木齐天文站召开了第二届第五次全体理事会议，理事长张晋主持了会议。会议讨论了为即将在11月召开的第三次全体会员大会所做的准备工作，讨论了学会十年来的工作总结报告、修改学会章程的意见、第三届理事会候选人员名单、安排布置了天文学会换届申报事宜，提出了在会员大会上拟表彰的先进集体、先进个人名单、青少年学术论文集的准备情况、新疆与台湾两地青少年科普交流活动的准备以及讨论通过了新加入学会的12名新会员。
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