
 

我站举办“英语科技论文写作培训班”

自10月18日起，国际著名天文学家江涛博士应我站和自治区天文学会的邀请，亲临我站为“英语科技论文写作培训班”授课。培训班为期两周，我站的科研人员和研究生与站外科研单位、高校有关人员参加了学习。

江涛博士是爱尔兰籍华裔天文学家，第3571号小行星就是以他的名字被命名为“江涛小行星”的，他在国际上享有极高的声誉。出于对中国天文学发展的关心，针对国内许多有创造性的工作因为语言问题不被国际天文学界了解的现象，自1979年起，他独立主编了《chinese astronomy and astrophysics》（中国天文和天体物理）（该刊缩写为CAA，现已被收入SCI索引），把在国内中文天文学术期刊上发表的、有高水平的学术论文翻译成英文之后，编辑在该刊物之上。在英语科技论文写作方面，他具有极高的造诣。此次培训班上，他就中国的学者、科研工作者如何写好英语科技论文等方面问题进行了讲授，对参加培训班的全疆各族科研工作者予以了指导，使大家受益匪浅。

在这次培训班的六次讲座授课期间，江涛博士还特意为我站的科研人员与研究生做了五场天文专题报告，它们的题目分别为：“退行速度大于光速的星系是否可以观察到”；“时间、距离、速度、红移：基本物理概念的变迁简史”；“孪生子佯谬的来源与其时空图的图解”；“单位与量纲——对一个老问题的一个新看法”；“祖冲之开立圆术”。        （董 江 供稿）
中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯

志存高远  勇于创新

10月28日，中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站南山观测基地迎来了参加新疆维吾尔自治区科技界的大型青年学术盛会——新疆第五届青年学术年会的部分代表，这里是这次会议的“基础设施建设与区域发展”分会场，代表们在这儿举行为期两天的专题报告和学术论坛会议。

天文站站长、南山观测基地首席科学家张晋研究员向代表们介绍了进入科学院知识创新试点工作以来取得的科研成果，并向大家做了天文科普报告。代表们参观了天文站的成果展厅、观测实验室和天文科普展览。

会议代表们来自新疆维吾尔自治区天山南北、塔河两岸的各基层单位，在南山观测基地的耳闻目睹使这些来自全疆各地的代表深受启发。他们表示：发展的希望在于创新，今后要发扬敢为天下先的开拓精神，在各自的岗位上争创出一流的业绩。                        （薛济安 供稿）

庆祝全国天文日  举办科普报告会
10月30日是“中国天文日”，我站与自治区天文学会在29日下午组织了两场内容丰富的天文科普报告会，庆祝“中国天文日”的到来。

站长、学会理事长张晋研究员主讲的汉语科普报告会在乌鲁木齐市第一中学举行，来自一中、六中、七中、八一中学、建工中学的200余名青少年听了他的报告，报告的题目为《射电天文漫谈》。

    我站维吾尔族副研究员艾力·伊沙木丁博士主讲的维语科普报告会在乌鲁木齐市第二十中学举行，来自二十中、三十八中、五中、十四中的200余中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯

名青少年听了他的题为《现代天文学》的报告。

天文学是一门古老的科学，又是一门突飞猛进的科学。我站科研人员绘声绘色的讲述和丰富多彩的内容把大家的思绪带入到了充满奥秘的宇宙之中，生动趣味的天文科普报告给中学生们留下了难忘的记忆。      

（陈金莲  艾力·伊沙木丁 供稿）

简讯 
● 国家天文台于10月12日发出任免通知，王娜同志任乌鲁木齐天文站副站长，免去张洪波副站长职务。

● 鉴于南山观测基地的观测科学家目前已经到位，我站近日发出《关于基地观测科学家岗位职责的通知》，对有关人员的职责予以了明确的说明。

● 10月5日～8日，我站研究员王娜博士，副总工孙正文副研究员和工程师张华、李光辉在日本幕张（Makuhali）参加了第三次E-VLBI（实时数据处理甚长基线干涉联测）国际会议，这次会议有13个国家和地区的67个成员参加。我站副总工孙正文在会议上做了报告，介绍了乌鲁木齐25米射电望远镜目前的状况及实现E-VLBI的条件。在会议结束之后，我站科研人员应邀参观了日本Kashima天文台。

● 10月21日～25日，加拿大DRAO天文台Tom Landecker台长来我站进行学术访问。Tom Landecker台长于25日为科研人员和研究生做了题为《加拿大射电天文仪器和频率干扰》的学术报告。
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