
 

中国科学院副院长白春礼视察国家天文台乌鲁木齐天文站的题词

                                 2004年10月29日

白春礼副院长来我站视察

10月29日上午，中国科学院副院长白春礼院士在院基础局副局长黄勇、基础局天文处处长郝晋新、新疆分院院长周俊林、副院长吾满江·艾力、国家中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯

天文台常务副台长王宜等领导的陪同下，冒雨来到我站视察工作。站长、首席科学家张晋研究员和副站长、研究员王娜博士在紧张施工的我站站本部新盖科研大楼的现场向白春礼副院长一行汇报了园区建设情况。工程施工单位负责人新疆建工集团第一建筑工程有限责任公司栾秀锋董事长和工程监理单位新疆天力工程建设有限公司的负责人在场。白春礼副院长对科研楼的工程进展和施工质量表示满意。

在新疆分院会议室举行的座谈会上，白春礼副院长在听取了王娜副站长对我站进入知识创新工程试点工作以来在科研工作等方面的情况汇报之后，对我站有关工作做了指示。

首先，白春礼副院长对我站取得的进步和成绩给予了充分的肯定，指出这与进入到知识创新工程以来得到的支持有关，更是由于全站同志大家共同努力做出了贡献，才能使我们过去几年的工作有很大的提高。白春礼副院长接着指出，天文站与国家天文台一起进入到知识创新工程，新疆独特的地理优势为我们今后提供了进一步发展的机遇。他希望我站要围绕国家任务的布局，利用优势的特点，把机遇抓住，为今后的发展奠定基础。他说：发展是硬道理，要把国家重大任务接下来，利用我们长期以来工作的积累、人员的积累，为持续发展提供更大的空间和舞台。

白春礼副院长在谈到脉冲星的观测与研究工作时指出，脉冲星研究是我们站里一项很有特色的工作，对我站拟在明年夏季主持召开的“2005喀纳斯脉冲星观测与研究国际学术研讨会”，表示坚决的支持，他说，只要时间安排得差不多，一定会来，支持这边的工作。他接着指出，一个学科的深入的中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯发展，国际之间的交流合作是必不可少的。他希望我站在学术交流方面今后能够继续深入下去，对我站进一步加强国际合作与交流，提出了建议。

白春礼副院长关心地询问了专项经费的支持情况、与紫金山天文台德令哈的项目合作等情况。对于国家天文台近期在新疆新开展的科研工作，他指出，你们与新疆分院在前期做了很多工作，态度是对的，积极地配合支持了他们的工作，今后还需要继续支持。

白春礼副院长在讲话中还鼓励我站要积极地去申请国家的有关基金，他表示将予以支持。

（张 晋 供稿）

白春礼副院长前往野外台站慰问科研人员
10月28日，中国科学院副院长白春礼院士在新疆维吾尔自治区党委常委、秘书长符强、中国科学院基础局副局长黄勇、基础局天文处处长郝晋新、新疆分院副院长吾满江·艾力、国家天文台常务副台长王宜等领导的陪同下，驱车翻越冰达坂，视察位于天山南麓的新疆巴音郭楞蒙古自治州和静县境内的中国科学院哈尔格天文观测站。我站副站长、研究员王娜博士随同前往，一起看望了正在那里忙碌工作的国家天文台研究员、项目负责人武向平博士等科研人员。   

哈尔格天文观测站位于和静县奎先达坂地区，我站进行了大量的前期选址工作，与武向平博士一起选定了这个优良的天文观测地点。

白春礼副院长一行受到巴音郭楞蒙古自治州、和静县领导的热烈欢迎，中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯

他代表中国科学院向和静县委、县政府赠送了书有“协力科学探索、共迎宇宙曙光”的锦旗。                        

（薛济安 供稿）

国家天文台赵刚副台长前往帕米尔高原

视察西部天文选址工作

10月27日，中国科学院国家天文台赵刚副台长在国家天文台乌鲁木齐天文站党委书记、副站长王建军的陪同下，与国家天文台西部天文选址课题组首席科学家姚永强一行，前往位于新疆维吾尔自治区南疆喀什地区的塔什库尔干塔吉克自治县境内，视察了西部天文选址工作。赵刚副台长一行在海拔近4500米的帕米尔高原上，冒着零下十几度的严寒，实地考查了几个初选的天文台址。

在塔什库尔干地区考查的过程中，当地政府热情地接待了赵刚副台长一行，并对西部天文选址的工作给予了大力的支持。

（王建军 供稿）

我站首次召开观测计划协调会

10月22日，在张晋站长主持召开的会议上，我站的科研人员与国家天
文台韩金林研究员讨论协调了乌鲁木齐25米射电望远镜2004年11月份的观测计划与安排。这是我站首次就25米射电望远镜的观测计划与安排召开的协调会议。

中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯

通过近几年来广泛开展的国际合作和随着科研工作的进展，我站不断地更新改造了25米射电望远镜的接收机与观测系统，射电望远镜各个波段的接收机性能都得到了很大程度的提升，能够满足各种不同观测与研究工作的需要。随着我站开展的科研工作范围的扩大和内容的增多，目前，正在从事各项课题研究工作的观测科学家对利用25米射电望远镜进行观测的时间的需求也不断增加，观测时间显得紧张，已经不再是过去的那种“有时间、没人用”的状况。时间的资源是有限的，为了做到既满足各项课题研究工作的需求，又合理地安排观测时间、进一步提高25米射电望远镜的利用率，所以召开了这次协调会议。

在今后的工作中，我站还将继续不断地完善这种观测计划协调机制，制定出普遍适用的工作原则，根据各项课题研究的申请，充分、合理、科学地安排好观测时间，使25米射电望远镜显现出更好的效益。

（陈卯蒸 供稿）
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