
 
我站举行新科研楼落成典礼

今年5月28日开工的我站科研楼工程于12月20日在我站主持下，在乌鲁木齐市质量监督站的监督下进行了验收，做到了当年开工、当年竣工。验收工作由建设、设计、勘察、监理、施工单位的专业人员分为3个专业组进行现场检查、评议，最后通过工程质量为合格。在当前乌鲁木齐相当一部分建设项目不能一次通过验收的情况下做到了一次验收、一次通过。

科研楼建筑面积为3720平方米，功能适应科研工作需要，内在质量完好，整个建筑简朴、大方、美观。工程经费使用合理，投资总额在科学院批复的限额之内。科研楼的建成为我站吸引优秀人才、培养凝聚科技队伍营造了良好的科研环境。

12月21日，我站全体科研、管理人员在新楼门前举行了《乌鲁木齐天文站科研楼落成典礼》。中国科学院新疆分院院长周俊林、分院党委书记、副院长傅春利和工程监理单位新疆天力工程建设有限公司、施工单位新疆建工集团第一建筑工程有限责任公司、设计单位新疆建筑设计研究院以及家具公司等单位的领导到场表示祝贺。站党委书记、副站长王建军主持了仪式。

在庆祝的鞭炮声中，周俊林院长、傅春利书记、张晋站长为新落成的科研楼剪彩。

到12月29日为止，我站所有科研、管理人员都已搬入新楼，在新的科中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯

研楼里迎接2005年的到来。

（张高谦 供稿）

我站进行年终总结和考核工作

今年是我院全面总结知识创新工程试点一期、二期工作，贯彻“科学发展观”，明确方向，规划未来，把知识创新工程试点推向“创新跨越、持续发展”新阶段的一年，我站在全年的工作中科研创新水平和能力不断提高，各个方面取得良好进展，近期进行了年终总结和职工年度考核工作。

年终总结和考核是依据分级聘用的原则、在按照聘用合同的签署关系的基础上分别由合同甲方对乙方进行的。

在完成室、组、个人总结的基础上，12月17日上午，全站举行了课题组长以上人员参加的会议。刘祥、马路等8位课题负责人和王梅芳等4位部门负责人做了年终总结汇报。下午，站务扩大会推荐了站先进工作者候选人和讨论了有关集体与单项奖的情况。

21日上午，在全站职工和研究生参加的大会上，刘祥等先进工作者候选人做了总结汇报。此后，举行了全体职工参加的无记名投票选举。在下午站务扩大会议上根据投票选举结果确定了5名先进工作者名单，讨论了拟给予单项表扬的个人和工作项目，审定了全站职工的年度考核情况。这些结果将由站长最后决定和公布。

这次总结和考核是我站实施民主管理和站务公开的一个方面，对于振奋职工精神、促进队伍建设起到了鼓舞与推动作用。

（薛济安 供稿）
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简讯 
● 墨玉县托呼拉乡是新疆分院的对口扶贫乡，近日，分院党组发出向
这个乡的困难家庭捐赠国产17英寸黑白电视机的倡议，我站共产党员、科技工作者积极响应，全站39人共捐款人民币3200元。

● 11月底，我站站长张晋研究员和马路副研究员在南京紫金山天文台参加了“中国科学院空间目标与碎片观测研究中心”成立揭牌暨第一次工作会议。我站从事过人卫工作的退休老同志吕敬尧、李留才、郑瑞民也应邀参加了中心揭牌活动，并聚会座谈和参观相关基地。

● 12月10日，我站举行2003级硕士研究生学位论文开题报告评审会。四位研究生首先在会上分别阐述了他们的报告，报告的内容为：刘立勇《基带数字式相干消色散接收机软件系统研制》、赵融冰《天线控制系统的软件升级》、宋华刚《活动星系核的短时标变化的观测研究》、董江《用南山基地25米射电望远镜进行脉冲星搜寻》。此后，研究生学位领导小组举行会议进行了讨论研究，站长张晋研究员签署了同意开题的意见。

● 12月22日，在学术委员会主任王娜的主持下，站学术委员会举行会议讨论了刘祥、艾力·伊沙木丁、艾力·玉苏甫、陈卯蒸、周建军、王相锋等6位科研人员提出的新开科研课题事宜。

● 12月23日我站举行了计划会议，对2005年全站的科研课题、外事活动、经费分配与设备购置等项工作做出安排。张晋站长、王娜副站长以及课题组长以上的人员参加了会议。
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