
 
我站领导班子换届工作圆满完成

2005年2月4日上午，中国科学院新疆分院党组书记、副院长傅春利来到我站，在全站大会上宣读了我站新的一届领导班子名单。经国家天文台任命，王娜同志任国家天文台乌鲁木齐天文站站长、孙正文同志任副站长，任期4年；经全站党员大会选举和新疆分院党组研究决定，新一届国家天文台乌鲁木齐天文站党委由张晋、董有锁、孙正文、艾力·玉苏甫、王梅芳五人组成，张晋同志任党委书记。在此之前，1月25日，国家天文台党委会同新疆分院党组对我站领导班子进行了换届考核，由国家天文台党委书记、副台长刘晓群、新疆分院党组书记、副院长傅春利等6人组成了换届考核小组，对拟任职的人员已进行了公示。

王娜站长代表新一届领导班子讲了话。她首先代表天文站的职工感谢前任站长张晋和前任站党委书记王建军两位同志，他们多年来的工作和成绩为天文站的发展打下了坚实的基础，希望他们对新上任的年轻领导能够一如既往地给予支持和帮助。她还感谢了全站的职工和同事们多年来认真的工作和对科学的忠诚，保证了天文站各项工作的顺利进行。她表示，大家的信任和支持是我们取得成绩和进步的动力，大家的辛勤工作和智慧是天文站取得事业发展的基础。

王娜站长接着指出，新一届领导班子面临着科学院创新三期的开始，使中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯

命光荣而艰巨，任重而道远。她说，我们承担着国家战略需求的重要任务、人才培养的伟大使命、国际国内先进的观测课题。我们要完成设备的进一步升级和改造，要建立和完善观测平台，要提高设备运行的可靠性和精确性。创新三期要求我们的工作更有科学性、可持续性。天文站的发展应当本着科学发展观，紧紧围绕国家战略任务需求和天文学研究创新热点，有所为，有所不为，将天文站建设成为一个亟国家所需、设备先进、科研有特色有水平的天文站。

王娜站长最后表示自己做为新一任的站长深深意识到责任的重大，努力工作，求真务实，以人为本，尊重科学是自己的工作信条，进一步精密化、智能化、信息化、国际化是今后的工作目标。她恳请全站职工共同努力、扎实工作、竭诚奉献、开拓进取，建设世界一流的天文站。

（薛济安  供稿）
我站举行先进表彰大会

2月4日，我站举行全站职工大会表彰先进。王娜站长首先宣读了《关于表彰奖励天文站2004年度先进工作者的通知》，对在考核中被评为优秀的刘祥、董有锁、陈卯蒸、孙正文、王仕强等5位同志授予天文站2004年度“先进工作者”称号，对站内的《脉冲星系统鉴定会》等14个单项工作、对获得站外各有关单位表彰的《2000-2004年度先进教育工会》等6个集体与个人分别给予表彰。在会上，站领导向受表彰的同志发放了奖金，希望他们在今后工作中能够继续努力，再接再厉，做出更多贡献。

（王梅芳  供稿）

中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯
简讯 
● 我站工会于2004年12月荣获新疆维吾尔自治区教育工会颁发的2000～2004年度“先进教育工会”牌匾，受到表彰。

● 我站于1月17日～18日举行了研究生课题工作汇报会，2002届硕士研究生王相锋、杨军、刘芳、廖名学分别汇报了各自所做课题的进展情况。站领导与研究生导师听取了他们的汇报，对学习、工作情况予以检查和指导，为毕业论文的完成起了促进作用。

● 在开展的共产党员先进性教育活动中，我站党委近日已拟定出《保持共产党员先进性教育活动实施方案》，对教育活动做出安排，站领导同志先后两次参加了科学院举办的视频会议，党员同志参加了新疆分院党组召开的动员大会。

● 春节前夕，我站于2月4日在铁路局红楼保龄球馆组织了全站职工参加的“2005年度迎春保龄球大赛”，男、女队分别产生了前三名优胜者。此后，全站职工举行了迎春联欢会，大家在活动中载歌载舞、欢快娱乐，同志之间的友谊与团结得到了增强。

● 近日，我站有关人员分别在南山观测基地和站内园区进行了安全检查。在工作中，站领导多次强调了做好安全工作的重要意义，进行安全教育，特别要求做好节日期间的安全防范，预祝大家过一个平安、祥和的春节。
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