
 
我站张晋研究员荣获

第三届“全国优秀科技工作者”荣誉称号

我站张晋研究员经各级推荐和第三届“全国优秀科技工作者”评审委员会评审，并报请中国科协第六届全国委员会常务委员会批准，近日被授予第三届“全国优秀科技工作者”荣誉称号。
张晋研究员热爱祖国，刻苦钻研，锐意进取，勇于创新，多次获得自治区、乌鲁木齐市和科学院的各级奖励。他在因胃癌而将整个胃全部切除之后，仍以顽强的毅力全身心地投入到科研工作之中。以他为第一完成人的科研项目《乌鲁木齐天文站25米射电望远镜系统的建立》荣获1999年新疆维吾尔自治区科技进步奖一等奖，被国家天文观测中心评为1999年度“十大天文科技进展”之一；以他为第一完成人的科研项目《乌鲁木齐25米射电望远镜脉冲星观测系统》2004年通过自治区级成果鉴定，被国家天文台评为2004年度“十大天文科技进展”之一。在科学院知识创新工程试点中，我站在他的带领下，优化了主要学科方向，一支专业配套、素质较高、由多民族青年科技工作者组成的射电天文队伍在祖国西北边疆茁壮成长起来。
我站科研人员一致表示，张晋研究员获得的荣誉也是全站的光荣，在今后的工作中要大力弘扬科学精神，勇攀科学高峰，为全面提高科技创新能力、为实现全面建设小康社会的奋斗目标做出更大努力。  （薛济安 供稿）
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我站举行站务扩大会议安排工作

2月23日，在新一任站长王娜研究员的主持下，我站举行站务扩大会议，对2005年工作计划和换届后的一些工作做出安排，站领导与各部门负责人、课题负责人参加了会议。

王娜站长首先对站务会、站务扩大会成员和站领导分工情况做了通报，对站领导、科研、技术、职能部门的工作谈了自己的看法，并提出针对不同的工作态度要分别予以鼓励、督促、宽容、教育和惩戒。她表示在站长这个岗位上要认真履行站长的职责、更多地为大家服务，并希望在全站范围内形成“以人为本、尊重科学、快乐工作、团结向上”的良好风气。她说：天文站虽然换届了，但天文站发展方向、目标没有变，希望大家发扬团队精神，努力工作，发挥天文站特色和优势，为中国天文事业的发展做出应有贡献。

王娜站长接着宣布了站学术委员会、学位评定委员会、保密小组、安全保卫领导小组、研究生招生办公室、档案鉴定小组等机构调整后的人员名单，此外，园区改造项目建设领导小组暂不调整。王娜站长征求了对常设机构的意见和建议，与会成员一致表示通过。

会议讨论了2005年站财务情况，王娜站长鼓励科研人员进一步提高课题水平，加强课题意识，积极申请经费。

站党委书记张晋在会上宣布了由他负责纪检和监察工作，强调了党员干部要遵纪守法。他还提出了要学习胡锦涛总书记视察科学院时的重要讲话，贯彻落实2004年冬季院党组扩大会议精神，表示我站党委将与院党组保持一致。
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会议最后讨论了2005年科研工作计划，强调了要在国家天文台的领导和总体规划下, 围绕科研、人才培养开展工作。今年要特别重视常规观测、系统维护和改进、绕月、天线面板调整和粉刷、脉冲星国际会议、研究生教育等一系列工作任务。站务扩大会成员同意定期举办全站学术报告会、工作情况通报会、研究生学术讨论会等活动，并建议制度化，以确保这些活动行之有效地进行下去。

（赵新宇 供稿）
站学术委员开会讨论学科发展和技术创新

2月25日，站学术委员部分成员开会讨论了站学科发展和技术创新的有关问题。大家首先一致表示我站的首要任务是加强系统维护，保证VLBI观测成功率，并做好其它单天线观测。与此同时，我们要着眼未来，以科学的眼光展望和确立进一步发展目标。大家就接收机升级、馈源改造、天线面板全息法检测和调整、增加7mm波段、发展数字化终端、光学天文、大中型射电望远镜等方面进行了热烈讨论。并安排专人负责在会后分别对有关内容进行更深入的调研和论证。

（陈卯蒸 供稿）
简讯 
● 3月4日，我站组织研究生召开会议，讨论和布置了有关增设研究生文献阅读时间、加强相互间学术交流、提高英语阅读和交流能力的具体步骤和方法。上述活动旨在提高研究生培养质量，活跃站内学术气氛，促进不同学科之间的相互了解。
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● 我站各支部近期分别召开了全体党员大会，认真总结了上一届党支部的工作，此后，进行了党支部改选工作。党员大会之后，新的支部委员会又召开会议，进行了分工。站党委现已批准各支部委员会人员组成的报告，并希望新一届支部委员会在工作中积极开展保持共产党员先进性教育活动，带领全体党员完成基层组织的各项基本任务，努力发挥战斗堡垒的作用。

● 在对胡锦涛总书记提出的新时期共产党员保持先进性的六项基本要求的学习中，我站各党支部结合讨论新疆分院党组制定的《中科院新疆分院共产党员先进性标准［科技人员、管理人员、企业人员］（讨论稿）》，对党员同志要不断地提高自身素质、始终发挥先锋模范作用提出了要求。
● 根据对乌鲁木齐市12个科普教育基地的评估考核，经考评组打分和综合评估，乌鲁木齐市科学技术协会、乌鲁木齐市教育局近日做出决定，表彰中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站等5个青少年科普教育基地为“2002～2004年先进青少年科普教育基地”。在市科协3月3日举行的大会
上，出席会议的自治区科协和乌鲁木齐市领导向先进单位颁发了奖牌。
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