
 
国家天文台聘任南山基地三期创新首席专家

根据国家天文台3月16日发出的文件《关于中国科学院国家天文台三期（2005～2007）创新单元聘任首席专家的通知》，经国家天文台台长的签署，王娜被聘任为乌鲁木齐南山射电天文观测基地首席科学家，艾力·玉苏甫被聘任为乌鲁木齐南山射电天文观测基地总工程师，聘期均为3年。

（赵新宇  供稿）
创新跨越、持续发展
         ——我站传达贯彻院工作会议精神
3月28日，我站召开全站职工大会传达贯彻科学院2005年工作会议精神。站长、基地首席科学家王娜研究员向与会人员首先介绍了会议情况，传达了路甬祥院长报告的要点，讲述了我院将大力推动的十大科技创新基地建设等情况，接着对我站二期创新工作进行了总结，对三期创新及近期的重点工作进行了布置。
王娜指出，南山基地在二期创新中有大的跨越，尽管在考核评审打分中没有被评在前列，但是与一期相比，大家一致认为进步是大的。在三期创新中，面对新挑战、新机遇，我站科技工作者压力感、危机感增强。压力会促进工作，有压力才会进步，我们要增强自信心，加强科技创新能力和创新文化建设，凝练提升科技创新目标，开拓创新，推进改革与发展。她在发言中中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯
还结合院ARP项目的统一计划，要求做好充分的准备，保障到位，一定完
成我站的实施工作。
此后，王娜对我站即将进行的南山基地三期创新岗位竞聘、答辩、评审工作向大家做了具体说明，讲述了近期国家天文台三期创新竞聘答辩的情况，强调指出了在南山基地竞聘、答辩、评审工作中将执行国家天文台所应用的规则，宁缺毋滥。副站长孙正文、南山基地总工程师艾力·玉苏甫在发言中表示根据公平、公正、公开的原则，希望大家认真准备、参与竞争。

王娜最后对今年夏季我站将要举办的喀纳斯国际脉冲星学术会议及天线测量、进口氢原子钟等项科研工作进行了安排，要求重点以加强科技创新能力建设为主线，开展各项工作，在知识创新工程“创新跨越、持续发展”的新阶段不断地做出努力。
（薛济安  供稿）
我站有关工作受到专家称赞

为了做好国家天文台南山基地三期创新竞聘答辩副研究员级的评审工作，我站邀请了新疆大学等自治区高校和中国科学院新疆分院的专家一起组成了评审委员会。专家们在进行评审时，对我站目前开展的科研工作给予了高度的评价，他们评论说：乌鲁木齐天文站的科研工作与国际接轨，水平高、起点高。

对于答辩评审所采用的规则和办法，专家们予以了极大关注。在休息交流时，有的专家表示说：在今后的工作中，要借鉴国家天文台的竞聘办法。

我站采用的通过网络视频系统进行竞聘上岗答辩的方法，受到了与会专中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯家的好评。为了做好这一工作，我站利用近期新安装的科学院视频会议设备进行了北京和乌鲁木齐之间的视频联接测试。在3月30日举行的竞聘答辩会上，身处北京大学的我站科研人员通过网络视频系统进行了答辩。答辩人员与现场的专家彼此之间有问有答、语音流畅、图像清晰。此举在我站是首次成功进行，既没有耽误异地人员的学习与工作，又节省了往返时间与经费。另外，远在德国马普研究所工作的我站科研人员也通过长途电话进行了竞聘答辩。
（马 路  供稿）
乌鲁木齐南山基地三期创新岗位近日新聘人员
根据“按需设岗、自由申请、公开竞争、择优聘用”的原则，国家天文台乌鲁木齐南山基地近日组织有关专家组成了评审委员会，对三期创新岗位进行了招聘答辩工作。应聘人员经过答辩、评审和基地首席科学家王娜研究员的批准，孙正文、陈卯蒸两人被聘为南山基地副总工程师，刘祥、艾力·伊沙木丁两人被聘为南山基地观测科学家，董有锁、马路、王维侠、邵明辉分别担任了项目负责人、责任工程师等职务。以上人员聘期为三年。另外，加尔肯·叶生别克等7人被聘任中级岗位，王梅芳等3人被聘任支撑岗位。按照分级聘用的原则，所有新聘人员已从4月1日开始签订了新的聘用合同。

（王梅芳  供稿）

党员先进性教育活动进入分析评议阶段
4月5日，我站党员先进性教育活动领导小组副组长、副站长孙正文同志召集会议，安排布置分析评议阶段的工作。站党委在对我站分析评议阶段中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯的工作进行了研究之后于4月4日发文通知各支部，决定我站的工作与新疆
分院同步进行，同时将分院党组的文件和傅春利书记讲话要点转发给各支部，要求在先进性教育活动分析评议阶段中予以贯彻。

站党委在通知中指出，要通过谈心找准并抓住存在的突出问题，党员同志认真撰写党性分析材料、各支部开好专题组织生活会、党委开好领导班子民主生活会，要处理好分析评议与当前工作的关系，做到两不误、两促进，使工作取得实效。

站党员先进性教育活动领导小组成员及各支部委员分别在山上、山下以视频的方式参加了会议。

（薛济安  供稿）
简讯 
● ４月１日上午，我站党员同志参加了新疆分院党组在新疆生态与地理研究所学术报告厅举行的党员大会，听取了分院党组书记、先进性教育领导小组组长傅春利对分院系统党员先进性教育活动学习阶段的总结和对党员分析评议阶段工作的动员报告。
● 4月5日，我站的研究生进行了第一次“英语角”活动。在活动中，大家抛掉了胆怯，充分地展现了自己，并感受到了“英语角”活动是提高英语听说能力的最好方法。“英语角”活动以后准备每个星期都要进行，由大家轮流来主持。
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