
 
我站科技成果被列为拟奖励的新疆

科学技术进步奖一等奖

新疆维吾尔自治区科学技术厅于4月30日发布了“2004年度新疆科学技术进步奖评审结果公告”。我站为完成单位的《乌鲁木齐25米射电望远镜脉冲星观测系统》科技成果被列为拟奖励的4项新疆科学技术进步奖一等奖之一，主要完成人为张晋、王娜、艾力·玉苏甫、孙正文、王维侠、艾力·伊沙木丁、邵明辉、陈卯蒸。这项工作是根据《新疆维吾尔自治区科学技术进步奖励办法》及其实施细则，经过申报、受理、初审、行业组评审和综合评审，经自治区科技进步奖评审委员会评定出的。

（薛济安  供稿）

我站荣获“2002～2004新疆维吾尔自治区

优秀青少年科技教育基地”称号

由于认真贯彻落实中共中央、国务院《关于加强未成年人思想道德建设的若干意见》和《新疆维吾尔自治区科学技术普及条例》，在弘扬科学精神、提倡科学方法等方面发挥了积极作用，近日，新疆维吾尔自治区科技厅、自治区党委宣传部、自治区科协、自治区教育厅做出决定，表彰6个优秀青少年科技教育基地，我站名列其中。
5月14日上午，在新疆维吾尔自治区2005年科技活动周开幕式暨自治中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯区青少年科技教育基地表彰大会上，我站荣获“2002～2004新疆维吾尔自治区优秀青少年科技教育基地”奖状及奖金1万元。

新疆维吾尔自治区副主席刘怡在会上做了重要讲话，我站站长王娜参加了表彰大会。

（薛济安  供稿）

新疆自治区天文学会荣获先进集体称号
4月13日，新疆自治区科协召开了新疆维吾尔自治区青少年科技教育工作先进集体、先进个人表彰大会，表彰了2000年～2004年度在新疆自治区青少年教育工作中做出突出贡献的集体和个人。会上，挂靠于我站的新疆自治区天文学会荣获“自治区青少年科技教育工作先进集体”称号，并获得了由新疆自治区科协、科技厅、教育厅联合颁发的奖牌；我站葛建平、陈金莲两位同志荣获“自治区青少年科技教育工作优秀组织工作者”称号，获得了荣誉证书。
（赵新宇  供稿）

王娜站长出访澳大利亚国家射电天文台

四月期间，我站站长王娜研究员在澳大利亚国家射电天文台（ATNF）进行了学术访问，就有关研制1.3cm双极化制冷接收机、数字消色散接收机（DFB）、落实全息法天线面板精度测量等工作进行了正式讨论。

经ATNF有关负责人认真讨论同意，在我站经费到位的情况下，可以分别于2006年3月和6月开始我站的DFB和1.3cm接收机的研制工作。为降低研制费用并且便于我站今后的维护工作，ATNF同意我站派工程师赴澳参中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯

加上述工作，并为他们提供一定的帮助。

我站目前的1.3cm单极化接收机存在噪声高、工作不稳定的问题，已经严重影响了VLBI观测和星际分子谱线观测结果。在VLBI联测任务中，我站的3.6cm、6cm和18cm在欧洲网的表现排名第一，与此相反，1.3cm观测排名经常在最末位。

新的1.3cm接收机的研制将大大提高观测系统灵敏度，提高25米望远镜的科学产出，并且为国内外的天文学家提供一个良好的分子谱线观测平台。我站于2003年在25米射电望远镜上成功安装了高精度的S80S4096型数字自相关频谱仪，并于今年和美国哈佛史密松天体物理中心、南京大学天文系签署了“氨分子云大尺度结构的研究”科学协作框架协议。新接收机将保证该项目的顺利完成。

在脉冲星研究方面，王娜站长向澳大利亚同事介绍了我国国内射电天文的发展状况，并讨论了我站今后在脉冲星方面的发展计划。大家一致认为，研制DFB并且在此基础上建立南山的基带脉冲星观测系统是最有效和节省经费的途径。上述系统建立后，乌鲁木齐天文站将可以展开多个波段的高精度脉冲星偏振和到达时间观测。

我站的脉冲星观测系统和18cm接收机系统都是在ATNF的支持与合作下完成的，长期以来双方建立了友好、信任的合作关系。ATNF工程和运行小组工作非常繁忙，这次在安排时间表时，他们又优先考虑了我站的科研工作需求。

在全息法天线面板精度测量方面，王娜站长邀请了ATNF的全息法测量中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯

专家Kesteven工程师5月份来乌鲁木齐工作。目前，Kesteven专家已经如期来到南山观测基地，并圆满完成了预期工作。
（薛济安  供稿）

站党委召开先进性教育活动专题民主生活会
根据自治区党委先进性教育活动领导小组工作要求和分院先进性教育活动进程安排，4月21日上午，我站党委召开了先进性教育活动专题民主生活会。新疆分院副院长吾满江·艾力、组织人事处副处长赵国栋同志参加了专题民主生活会。

专题民主生活会由站党委书记张晋同志主持，5名党委委员分别就党性修养、理想信念、工作作风、思想作风、群众反映的强烈问题进行了党性自我剖析，对党员和群众对领导班子及相关成员的意见和工作建议，认真进行了梳理，开展了批评与自我批评。同时，对照征求的群众意见提出了整改措施，并就有关问题进行了说明解释。

最后，分院副院长吾满江·艾力对我站党委民主生活会做了小结。
（孙正文  供稿）
我站人员参加项目竣工验收工作研讨班学习

为进一步提高我院基本建设项目工程质量，强化和规范项目的竣工验收工作，院基建局于4月23日～24日在西安举办了“基本建设项目竣工验收工作研讨班”。我站领导对此项工作十分重视，由党委书记张晋同志亲自带队，基建、财务和档案等有关方面的张高谦、刘云、赵新宇等同志一同前往，参加了研讨班的学习。

中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯

这次会议对建设项目的验收方法、程序和内容进行了学习和研讨，还对2005年度建设项目验收工作做出了部署安排。会议期间，张晋书记召集我站参会人员讨论了今年要对我站进行验收的人卫目视楼、南山园区改造和科普食堂等三项工作。同志们表示，在基本建设项目竣工验收工作中，一定以高度重视、认真负责的态度，按照具体要求，严格标准、实事求是、精心组织、按时完成。

（张高谦  供稿）
参观中国载人航天（新疆）展
“五四”青年节前夕，在站工会和团支部的组织下，我站职工、研究生分批到新疆国际博览中心参观了由北京市科协和自治区文明办主办的“飞向太空——中国载人航天（新疆）展”，部分退休老同志也参加了这次活动。

展览汇集了“神舟五号”返回实验舱、火箭二级段、整流罩、发动机和返回式卫星、宇航员训练器等实物，使人们看到了载人航天器的“庐山真面
目”。大家面对着我国的人造卫星、长征系列运载火箭、最新研制的导弹等模型，不由自主地停下脚步仔细端详，情不自禁地为国家尖端技术的飞速发展而欣喜，为祖国的日益强盛而骄傲。
在返回的路上大家纷纷表示说：在科研工作中，我站与兄弟台站一起为祖国人造卫星事业的发展做出了成绩，当前又不断地取得了一系列进展。作为祖国的一名天文工作者，我们感到自豪。在今后探索太空奥秘、开发宇宙资源的工作中，我们愿继续努力，为祖国天文事业的创新发展不断做出新的贡献！                                    （明亮  供稿）

中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯

简讯 
● 为了做好督导工作，前来参加新疆分院党组专题民主生活会的中科院纪检组副组长、院监审局局长彭玉水、办公室主任孙中和于4月下旬在我站南山观测基地进行了调研工作，征求了基层单位对分院党组工作的建议和意见，收集了第一手资料。

● 5月6日，自治区科技厅综合计划处处长高建国、综合办副主任赵虎等一行三人在我站南山观测基地听取了站长王娜、副站长孙正文和总工程师艾力·玉素甫对我站情况的介绍，对我站科研工作给予了肯定和称赞，并就获得自治区地方对于基础研究的支持提出了建设性的意见。
● 根据合作协议，我站派出的工程师马军于1月13日～4月5日在德国马普射电研究所的effelsberg天文台工作了三个月的时间。通过参加德国新研制的11cm制冷接收机的测试工作，学习并掌握了制冷接收机的整个系统和有关测试方法，讨论了我站接收机存在的问题，并提出了解决办法。马军回国后，在一同来到我站的德国工程师lochner的协助下，和陈卯蒸副总工一起对我站6cm接收机的卫星干扰问题进行了测试。

● 经我站学位委员会批准，艾力·玉素甫研究员、孙正文副研究员被聘为硕士研究生导师，已上报中国科学院研究生院备案；同时，决定继续聘任南京大学郑兴武教授、新聘新疆大学高建功教授为我站客座研究员。
● 为提高在学研究生毕业论文的学术水平，我站学术委员会近日采取举行研究生报告会的活动形式，鼓励研究生们利用在原创性工作中得到的大
量丰富的数据仔细修改毕业论文，争取早日通过审阅、顺利发表，多产高质中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯量的科研成果。

● 为了保证今年招收的攻读硕士学位研究生的质量，在通过国家初试的基础上，我站研究生导师和有关工作人员于4月中旬分别在北京、乌鲁木齐对报考我站的考生进行了复试，对考生综合素质、分析解决问题的能力、科研工作潜力、英语听力、口语和政治思想等多方面进行了全面考核。

● 自治区区直机关团工委在“五·四” 青年节前夕，表彰了一批优秀共青团员和优秀共青团干部，我站团支部书记王仕强荣获“优秀共青团干部”荣誉称号。

● 4月17日至23日在国家天文台云南天文台召开了2005年度中国科学院天文科普网络委员会会议，我站薛济安参加了会议，汇报了我站科普工作及天文科普网站建设情况，交流了科技部科普项目的进展情况并安排了下一步的工作。
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