
 
绕月工程星地对接(VLBI部分)试验

在乌鲁木齐天文站进行

5月15日至18日在中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站南山观测基地进行了绕月工程星地初样对接（VLBI部分）试验，利用乌鲁木齐25米射电望远镜对模拟卫星信号实现了无线接收和有线接收。试验按照原定计划和方案进行了各项测试，最终取得了圆满的成功。参加这次试验的单位有：航天科技集团五院、国防科工委、国家天文台、上海天文台和国家天文台乌鲁木齐天文站。

为了顺利完成这次试验，乌鲁木齐天文站的人员从“五一”节前就开始精心地做着各种准备，即使长假期间也顾不得休息。根据在北京召开的技术协调会的要求，科研人员发扬了连续作战的精神，在野外冒着雨雪架设起帐篷，建立起试验场地，解决了试验保证条件。同时，25米射电望远镜前端接收机系统和终端记录系统也都做了认真的准备。随着测试设备和有关单位测试人员到达南山观测基地，试验进入到预定的程序。

由于南山观测基地地处山区，天气变化较快，温差较大，雨雪说来就来，说走就走，许多同志很不适应这种天气，但是在工作中，大家没有丝毫怨言，一丝不苟地对设备进行了安装和调试。

试验开始后，各方参加测试的人员按照事先的试验程序有条不紊地一步中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯

步地进行各项工作，取得了可靠数据、资料和完整的测试结果。

在此期间，国防科工委的领导在乌鲁木齐天文站领导陪同下视察了对接试验临时实验室，技术人员向有关领导汇报了试验进行情况。乌鲁木齐天文站领导对这次试验非常重视，曾多次召开协调会议，具体部署，和全站有关科研人员以及后勤保障人员一起克服了各种困难和不利条件，确保了任务的完成。

这次试验的成功与各单位人员间的相互协作和工作上的积极沟通是密不可分的，经过所有参加测试单位的共同努力，整个工作进程十分顺利，取得了硕果。                        （艾力·玉苏甫、张华   供稿）

做好进口氢原子钟的运输安装准备工作

春末夏初时节，我站计划中的进口氢原子钟即将到货。为了在厂家要求出厂后的168小时内（七天）按时将氢原子钟安全运抵南山基地安装，全站从领导到管理与技术部门的有关人员，都在积极地做着准备工作。

经与东方公司的反复商谈，目前已确定了从北京到乌鲁木齐的专机运输方案。为了把氢钟顺利地从机场运送到南山基地，有关人员访问了从汽车制造商、运输车改装修理厂、汽车销售商、运输公司、专用车辆使用单位以及客运站等公司企业，以解决专用气垫减震运输车的问题。最后，与上海捷达国际运输有限公司签署了运输合同，并偕同该公司人员察看了运输路线。

另外，管理与技术部门的有关人员与机场货运部门商谈了氢原子钟在机场转运事宜，与保险公司接洽了购买保险事宜，还准备了吊装所需用的索具等物品，为氢原子钟的到达做好各方面准备。     （邵明辉  供稿）

中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯我站获“全国青少年走进科学世界
科技活动示范基地”称号

在认真考察、严格评审的基础上，4月22日，共青团中央，中国科学院，全国少工委做出决定，联合命名了第二批“全国青少年走进科学世界科技活动示范基地”，我站名列其中。

在科普工作中，我站一直把普及天文科学知识作为己任。在地处天山北麓的我站南山观测基地，青少年们可以学习到基本的天文知识和科学思想方法，可以亲身体验天文科学魅力，走进科学世界。我站领导表示，在今后要充分利用基地这一重要载体，结合共青团和少先队的各项工作，和有关部门一起为提高青少年科技创新能力、服务青少年健康成长发挥积极作用。
（薛济安  供稿）

刘祥博士做“星空的奥秘”科普报告
由新疆反邪教协会组织的新疆“崇尚科学，关爱生命”科普专家讲师团于4月14日在石河子市举办了大型系列科普报告会，我站刘祥博士作为讲师团的专家参加了活动。他的科普报告内容丰富、深入浅出，产生了极大的吸引力，在石河子市受到热烈欢迎。

刘思源小同学在听完刘祥博士主讲的“星空的奥秘”感到收获很大，他激动地说：听了这场科普报告，知道了中国古代天文学很发达，古代天文学家的智慧、能力真了不起！报告使我们对天体的构造有了更深刻的认识，又学到了许多天文知识，有茅塞顿开的感觉。我的理想是长大之后做一名天文学家，为我国天文事业发展做出应有贡献。       （薛济安  供稿）

中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯我站在运动会比赛中取得好成绩

为了推动群众性体育活动的开展，增强各族干部职工的体质，以强健的体魄和旺盛的精力投入到科学院知识创新工程试点工作之中，新疆分院工会于5月20日在子校运动场举办了全分院系统职工运动会和退休职工运动会。在站领导的安排和站工会的组织下，我站职工、研究生与退休职工纷纷报名、踊跃参加，在比赛中取得了1项团体奖、14项单项奖的好成绩。

在团体项目比赛中，由王英虎、吕晋、李笑飞、林星魁4位青年科研人员组成的4×100米接力组获得了第二名的好成绩。

在35岁以下男子组单项比赛中，王英虎获得100米第一名、200米第二名、跳远第二名；吕晋获得跳远第一名；宋华刚、谢楷模分别获得1500米第三名、第五名；林星魁获得100米第三名、200米第六名。

在35岁以下女子组单项比赛中，邹伟贞获得100米第一名、200米第一名、跳远第一名；

在36～46岁男子组单项比赛中，王石获得100米第二名。

退休职工李留才获得原地拍蓝球第二名，钱华获得原地投篮第二名。

（侯疆齐  供稿）

简讯 
● 我站马路副研究员于5月9日～15日参加了在上海天文台举行的中韩卫星激光测距研讨会。会议期间，上海天文台叶叔华先生、杨福民研究员与马路进行了交谈，对我站建立激光测距站并参与观测、参与国际竞争表示了希望与鼓励。我站因为特殊的地理位置和坐标开放等条件，建立激光测距中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯站与现有的VLBI、GPS三站并置，将使我站在天文地球动力学的观测与研究方面进入新的领域。

● 我站侯疆齐、赵新宇被评为“优秀工会工作者”、邹伟贞被评为“优秀工会积极分子”，新疆分院工会委员会在5月20日举行的新疆分院职工运动会开幕式上向他们颁发了证书和奖品。

● 为了做好我站主持召开的喀纳斯国际会议的会务及食宿等方面的保证工作，在站领导的布置下，王梅芳、薛济安两同志于5月10日～14日期间在克拉玛依、布尔津、喀纳斯和阿尔泰市等地进行了考察和准备。

● 按照院里对实施ARP项目的统一安排，我站近日派出王伟萍同志到北京参加集中培训，以便落实和做好项目的实施工作。
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