

组织“路边天文”进行科普宣传

为了丰富2005年“科技活动周”的内容，新疆维吾尔自治区天文学会于5月15日晚在南湖二期小区组织了“路边天文”活动，进行了一次面向普通市民的天文科普宣传。

这次活动是在学会的倡导下，学会常务理事高兴做了积极的准备，经学会秘书处和五十中校领导与乌鲁木齐市南湖二期物业小区管理处进行协调，并得到小区物业管理处的同意之后进行的。参与单位有乌鲁木齐市一中天文小组、五十中天文小组的70名同学和“新疆乐天派”成员，在学会常务理事陆亦农老师的带领下，新疆师范大学蓝宇天文社的40名大学生也来到小区参加了活动。

学会理事长、乌鲁木齐天文站站长王娜等同志来到活动现场与天文爱好者进行了交流，为天文科普工作答疑解难，并对天文爱好者予以了鼓励。

在小区里，写有“路边天文—天文学会”、“天文科普、免费观看、欢迎交流”等宣传字样的大红横幅和彩色的天文知识展板吸引了市民群众的目光，他们纷纷前来观看。他们当中的大多数人是成年人和青年学生，还有不少老年人与学前儿童。

虽然当时天气多云，但是月亮和木星似乎是知道大家要与它们交朋友而告诉云彩不要阻挡观测的视线，在大家进行观测时天气转好，云彩对活动没中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯
有产生大的影响，使带来的五台便携式光学天文望远镜充分地发挥了作用。在活动中，天文学会常务理事高兴、会员郭百成、许玉梅、田玉芳等老师带领天文小组同学组织市民群众使用天文望远镜对月面（上弦）、土星、木星进行了观测，并讲解了简单的天文知识。观测中使用的设备为：VIXEN 80毫米地平三台、VIXEN 80+普通赤道仪+摄像CCD+电视机一台、VIXEN 200折反+GP+TOUCAM+笔记本一台。
宏大的活动场面、浓厚的活动氛围、热情洋溢的讲解与交流，激起了公众观看星空的极大兴趣。时间过得飞快，不觉已到零点，在3小时左右的时间里，有千名普通市民群众接受了科普宣传和天文咨询。

在“路边天文”科普活动中，各个小组还对来访总人数、询问天文问题人数、在望远镜前停留的时间、对天文现象感兴趣的程度、对问题回答的满意程度、所提出的典型问题进行了分类统计与归纳分析。新疆师范大学的同学虚心好学，兴趣极高，并且计划与市一中的同学在今后联合举办天文科普报告会，组织星空观测、特殊天象观测、“路边天文”等面向社会的天文科普活动。

本次科普活动中市民群众普遍表现出了对天文的兴趣，有不少还有强烈的兴趣，场面之大、人数之多、热情之高，是举办之初所始料未及的，达到了普及天文知识的活动目的，取得了极好的社会效益。参加活动的同学们也表示说，我们不但与来这儿观测的市民群众进行了广泛交流，进行了天文知识科普宣传，而且拓宽了我们的知识面，思维空间得到发展，收获很大，今后要尽量多地参加类似的活动。

中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯
自治区天文学会在今后将继续组织这样的社会公益活动，宣传科学、破除迷信，鼓励大众学科学、用科学，并结合提高青少年素质、培养未来天文学家的目的，使科普活动达到更高的层次，为祖国的科技振兴、为建设科学和谐社会做出最大的努力。                   （学会秘书处  供稿）
“教育的神圣，呼唤新一代的天文学家”
——天文科技辅导员培训班侧记
5月27日～29日，新疆维吾自治区自治区天文学会、乌鲁木齐市教育局与国家天文台乌鲁木齐天文站共同举办了一期天文科技辅导员培训班，来自乌鲁木齐市17所中学和1所高校的26位天文科技辅导员和地理、物理教师在全国、自治区、乌鲁木齐市青少年科普、科技教育基地——天文站南山观测基地参加了培训学习。

在培训班学习期间，新疆天文学会常务理事高兴老师、理事王传波老师和天文站周建军助理研究员做了精彩的报告。培训班讲座涉及如何开展天文小组活动、天文学基础知识普及、天球坐标系以及天文望远镜的选购和使用等多方面内容，还对有关问题进行了探讨。学员们讨论热烈，兴致很高。通过培训学习，大家对如何开展学生天文小组活动有了更深入的了解，对开展青少年科普活动信心十足，为各校组织天文科普工作奠定了坚实基础。

天文站站长、首席科学家、新疆天文学会理事长王娜研究员到培训班里看望了大家。在培训学习的最后一天，她还专门做了一场以介绍天文学、射电天文学及今后十年的发展为主要内容的科普报告——“教育的神圣，呼唤新一代天文学家”。报告使学员们体会到教育和科学紧密结合的深层内涵，中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯极大地开阔了学员的眼界，拓宽了思维空间，提高了大家对于宇宙空间的认知程度。
本次培训班活动时间虽然很短，但是培训日程安排得紧凑而合理，使学员们学到了知识。培训班为各学校的天文科技辅导员提供了非常好的学习和交流机会，大家结识了新的同行和朋友，增进了友谊。通过这次培训班的学习，扩大了青少年科普教育队伍，很多学校的天文科普工作将进入到一个崭新的阶段。
我们深信，在不久的将来，在园丁们的辛勤工作下，一定会涌现出一批批新的科学家，为我国的天文事业、为人类探求宇宙奥秘而站在世界的领奖台上。

（学会秘书处  供稿）
通知
● 暑假已临近，新疆自治区天文学会将组织新疆“情系苍穹”第十二届青少年天文夏令营活动，希望各校积极参加。报名地点：学会秘书处。

简讯
● 乌鲁木齐天文站主办的脉冲星国际会议8月2日在乌鲁木齐召开，前来参加会议的著名科学家、诺贝尔物理奖获得者休伊士教授将做天文科普报告。天文站给学会45个报告会名额，学会秘书处将通知有关学校参加。
● 应自治区天文学会邀请，台湾嘉义市天文科学教育参访团将于7月13日到达乌鲁木齐，7月20日结束这次暑期青少年天文夏令营活动。
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