
 
我站隆重举行首届硕士研究生毕业典礼
6月27日上午，我站隆重举行了“2005届硕士生毕业典礼”。中国科学院新疆分院和我站领导、硕士生导师与身着蓝色硕士服的2005届硕士毕业生，以及在读研究生和全站部分职工喜气洋洋、欢聚一堂，参加了喜庆的典礼。这批研究生共有5名，他们是我站培养的首届硕士研究生。

典礼由站学位委员会委员、副站长孙正文主持。站学位委员会主任、站长王娜研究员在致词中说：努力和诚信是事业成功的秘诀，作为一个受过研究生教育的青年人，应该为国家、为民族、为人民尽自己的一份智慧和力量。她勉励大家说，成功的职业生涯要求有敏锐的头脑，坚持不懈的努力，广泛的信息渠道等专业素质，也要求大家不断完善自己的人格，要有广博的胸怀，高尚的情操，感恩的精神，以快乐而平和的心态投入到工作之中；要注意培养沟通能力和加强团队精神，充分认识自己作为一个社会人的责任，注意从社会汲取先进的、健康的文化，培养树立积极乐观的人生观；要抱着实事求是的态度，尊重事实，尊重科学，敢于创新和善于创新。

自治区学位委员会副主任、新疆分院周俊林院长和站党委书记、硕士生导师代表张晋研究员在讲话中向圆满完成学业的硕士生们表示了衷心的祝贺。毕业生代表廖名学和在读研究生代表赵融冰在讲话中分别表达了依依惜别的真情和良好的祝愿。
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当分院领导和站领导们将毕业证书颁发到毕业生手中时，大家心情非常激动，争先恐后地将手中鲜花献给了尊敬的导师。会后，大家在一起留下了难忘的合影。
（王梅芳  供稿）

赵勤一行到我站指导合作规划工作
6月23日～24日，中科院院地合作局局长赵勤、总经济师兼西部合作处处长战超、中科院科技政策所专家王胜光研究员在新疆分院党组书记、副院长傅春利陪同下，到我站调研并指导院地合作发展规划分规划制定工作。
赵勤一行在我站南山观测基地听取了副站长孙正文、基地总工程师艾力·玉苏甫对我站三期创新工作部署、新时期院地合作（天文科普工作方面）工作安排情况的汇报，与站领导和科研骨干就如何在知识创新三期不断做出新的努力、如何加强科普科技教育基地在人才培养方面、在为构建和谐社会、全面建设小康社会的宏伟蓝图中起促进作用进行了调研，提出了指导性意见，对我站的科普工作予以了称赞。

（薛济安  供稿）

院国际合作局领导到我站进行工作调研
为了深入了解国际合作开展情况，以便更好地确立国际合作新思路，7月8日～9日，中国科学院国际合作局副局长葛明义、综合计划处处长曹爱民、欧洲处副处长吴艳、信息与项目处刘丽军在新疆分院党组书记、副院长傅春利陪同下，到我站进行工作调研。
在我站南山观测基地，葛明义等领导同志听取了站长王娜研究员对我站中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯工作和国际合作情况的汇报，与副站长孙正文、基地总工程师艾力·玉苏甫、综合办公室主任王梅芳、基地科研骨干和从事外事工作的管理干部对我站国际合作、人才培养、项目经费申请和我站举办的国际会议等方面进行交流，并提出了指导性意见，对我站的国际合作工作予以了称赞。

（艾力·玉苏甫   供稿）

我站圆满完成先进性教育各项任务
根据科学院和自治区关于保持共产党员先进性教育活动工作的部署，我站从今年1月～6月与中国科学院新疆分院系统一起开展了保持共产党员先
进性教育活动。在新疆分院党组的精心安排和密切指导下，站党委认真贯彻了上级的部署，把这次教育活动作为一项重要的政治任务和头等大事来抓，确保做到思想到位、组织领导到位、工作措施到位、督促检查到位，先进性
教育活动开展得扎实、落实，有力地推动了各项工作的进展，现已圆满地完成了三个阶段的各项任务。
通过这次先进性教育，我站党员同志进一步增强了学习实践“三个代表”重要思想的自觉性和坚定性；加强了党性锻炼，增强了党性修养，认清了自身不足，明确了努力方向；转变了工作思路，改进了工作作风，精神面貌、工作干劲和服务意识都有明显提高；基层各支部组织建设也得到了明显加强，在政治、思想和组织方面为顺利开展试点三期工作提供了保证、奠定了基础。在对我站进行的先进性教育活动的群众满意度的测评调查结果显示，群众的满意和基本满意度两项合计达97%。
在今后的工作中，站党委表示要切实做好巩固和扩大整改成果的工作，中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯

建立党员长期受教育、永葆先进性的长效机制，促进科研工作的发展，为在知识创新工程试点三期中取得更大的成绩而努力。

（孙正文  供稿）

我站举行研究生文献阅读报告会
根据我站学术委员会的建议和要求，我站近日先后举办了两次研究生文献阅读报告会。研究生文献阅读报告是由硕士毕业研究生在广泛调研，自由选题的基础上针对专业前沿展开的综述性报告，采取轮流主持、轮流报告的形式，具有很高的科研价值。

研究生杨军在首次报告会上做了题为《活动星系核统一理论》的报告，他系统地阐述了活动星系核基本概念和理论，重点描述了活动星系核统一理论的提出，发展和关键问题。在第二次报告会上，研究生廖名学的报告题目
是《XML及XML之天文软件设计》，他深入浅出地介绍了可扩展标记语言XML（extensible Markup Language）的发展历史，并以自己大量的亲自实践说明了具体应用。在一个多小时的报告中，报告人和与会科研人员还进行了深入交流和探讨。无论是研究生文献阅读报告中使人开拓视野的本身内容，还是研究生本人严谨踏实、勤于实践的学习态度、良好的表达和沟通能力都给大家留下了深刻的印象。

基地观测科学家、工程师、科研管理人员以及各年级的研究生参加了文献阅读报告会。这两次报告会分别由研究生廖名学、王相锋主持。

（廖名学、王相锋   供稿）
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简讯
● 7月9日，中科院研究生院副院长吕晓澎、国务院学位办文理医处副处长陆敏一行到我站南山观测基地参观考察，孙正文副站长向他们介绍了我站的科研工作与研究生培养情况。吕晓澎副院长在王娜站长和办公室主任王梅芳的陪同下，视察了站本部，并就研究生培养有关政策、现状进行了讨论。

● 我站于6月8日在站本部和南山观测基地分别召开会议，通报党员先进性教育活动整改提高阶段工作情况。全站党内外的科研人员、管理人员、离退休职工及内退人员两次合计有40余人参加了会议。新疆分院副院长吾满江·艾力和副站长、党委委员孙正文在会上对分院系统和我站的情况做了介绍，分别宣读了分院党组、我站党委和领导班子制定的整改方案和措施。会上采用无记名问卷调查的方式进行了职工群众对分院党组、对站党委和领导班子整改满意度的测评。大会之后，还与部分群众进行座谈，听取了提问，解答了他们关心的一些具体问题，彼此谈心，交换看法和进行了沟通。

● 在中国科学院新疆分院庆“七一”表彰大会上，我站第一党支部被新疆分院党组授予“先进党支部”荣誉称号；艾力·玉苏甫、王梅芳、薛济
安分别被授予新疆分院“优秀共产党员”和“优秀党务工作者”荣誉称号。
● 根据“按需设岗、自由申请、公开竞争、择优聘用”的原则，我站于6月8日协助国家天文台西部天文选址项目组组织有关评审专家对助研岗位进行了招聘。经过答辩、评审委员会评审和西部天文选址项目组负责人的批准，现已决定聘用艾尔肯、马江龙、石俊三位同志为西部天文选址项目组助理研究员。
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● 7月4日，自治区党校领导、专家一行30人到我站南山观基地进行了参观、考察和调研，王娜站长在专题报告中讲述了我站知识创新、人事分配制度、后勤改革、研究生培养等方面的工作，与大家进行了座谈交流。
● 由各所、站人员组成的中国科学院新疆分院合唱团一行60余人在参加了自治区教育工会举办的文化科研系统《2005-教科之歌》歌咏比赛后，7月2日由分院院长、书记和各所站领导带队，来到我站南山观测基地参观和交流工作。我站刘云、周虹、李光辉三位同志参加了合唱团歌咏比赛活动。

● 6月20日～23日，我站男子篮球队参加了科学北路社区在职职工篮球赛，先后与监测所、生地所、地震局进行了友谊比赛。在这次球赛中，我站荣获职工篮球比赛组织奖。
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