
 
白春礼副院长一行视察南山观测基地

8月2日，中国科学院常务副院长白春礼在乌鲁木齐参加《2005喀纳斯脉冲星观测与研究国际学术研讨会》期间，在国家天文台常务副台长王宜、副台长邢淑英、院基础局天文处处长郝晋新和新疆分院院长周俊林、分院党组书记、副院长傅春利的陪同下，来到国家天文台乌鲁木齐天文站南山观测基地视察工作。乌鲁木齐天文站党委书记张晋、副站长孙正文等同志向白春礼副院长一行表示了热烈的欢迎。
白春礼副院长一行在参观了新装修的实验室之后，听取了孙正文副站长关于天文站创新一、二期取得的科研成果和发展的设想以及创新三期的项目、需要解决的技术难题、基地基础设施改造存在的问题等方面的情况汇报。
白春礼副院长在讲话中充分肯定了乌鲁木齐天文站近年来取得的成绩，希望乌鲁木齐天文站以加强科技创新能力建设为主线，以不断改革创新的精神，扎实做好创新工程三期工作。在创新三期中要考虑发展、战略定位，根据新时期的办院方针、国家的需求，提出落实知识创新工程三期方案的措施。他指出要抓有科学目标的项目，要有重要目标的选择，凝练科学目标和项目。他表示了对有创新思想的项目，院里坚决予以支持的态度，希望大家为提升我国自主创新能力、建设创新型国家，不断做出新的努力。
（张高谦  供稿）
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陈雷副主席一行访问南山观测基地

7月23日，新疆维吾尔自治区副主席陈雷，国家水利部副部长翟浩辉在乌昌党委常委、秘书长、乌鲁木齐市委常委王忠孝，新疆水利厅厅长王世江等领导同志的陪同下，专程访问了中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站南山观测基地。
中国科学院新疆分院党组书记、副院长傅春利和乌鲁木齐天文站副站长孙正文在南山观测基地对各位领导的到来表示了欢迎。在学术报告厅里，孙正文向陈雷副主席等领导同志汇报了乌鲁木齐天文站在进入中国科学院知识创新体系后各项工作迅速取得了长足进步的情况。陈雷副主席仔细地询问和了解了乌鲁木齐天文站关于科研、天文观测、设备性能、国际合作、院地合作以及科普工作等各方面的情况，对天文站取得的成绩给予了赞赏和肯定，对进一步加强院地合作、促进科研和地方各项工作提出了希望。
陈雷副主席一行兴致勃勃地参观了耸立在南山观测基地的并列国内最大口径的25米射电望远镜天线和实验室里的观测设备。
（孙正文  供稿）

国家天文台领导到我站检查工作

国家天文台常务副台长王宜和院基建局总工、国家天文台副台长邢淑英、科学院党组秘书处翟永萍一行三人于8月7日上午来到我站，实地检查了“乌鲁木齐天文站站本部园区改造工程”的工作。他们察看了科研人员办公室、技术实验室、学术会议室、档案室、图书室和职工活动室等场所，了解了站本部园区环境绿化美化情况。在宽敞明亮的会议室里，站党委书记张中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯晋对园区改造工程的具体完成情况向领导们做了汇报。

领导们对园区改造工程的完成情况给予了充分肯定，特别是对严把工程质量关方面以及我站认真细致地做好项目开支的调整、少花钱多办事、在总投资控制上不超一分钱等等做法表示满意。对我站提出的为解决研究生住宿问题而拟将站本部园区内1972年建成的一栋住宅楼改造为研究生和客座公寓的想法，领导们表示了支持。

（张高谦  供稿）

简讯

● 根据统计，南山观测基地今年1～7月累计有效观测时间已达2604.25小时，其中7月份天线运行时间368.8小时，有效观测时间为323小时。

● 我站高级工程师邵明辉和工程师杨文军于7月9日～18日在悉尼澳大利亚国家射电天文台（ATNF）参加了第四届国际eVLBI研讨会，会后并前往帕克斯（Parkes）天文台等处进行了学术交流和访问。
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