

《2005喀纳斯脉冲星观测与研究国际学术研讨会》
在  新  疆  隆  重  举  行

《2005喀纳斯脉冲星观测与研究国际学术研讨会》（《The 2005 Lake Hanas International Pulsar Symposium》）于8月2日～8日在新疆举行。这次会议是首次在中国新疆举行的关于脉冲星观测与研究的国际学术研讨会，是脉冲星研究领域高级别学术会议，受到全世界该领域专家的关注与参与。大会科学委员会主席为中国科学院院士叶叔华研究员、澳大利亚科学院院士理查德·曼彻斯特（R.N.Manchester）教授。会议的地方组织委员会主席为中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站站长、南山观测基地首席科学家王娜研究员。
8月2日上午，在乌鲁木齐环球大酒店隆重举行了开幕式大会。新疆维吾尔自治区人民政府副主席刘怡和中国科学院常务副院长、中国科协副主席白春礼院士等领导同志和中外百余位专家学者出席了开幕式。

开幕式由叶叔华院士主持。澳大利亚科学院院士曼彻斯特教授、白春礼院士、刘怡副主席和新疆分院院长周俊林、天文站站长王娜先后致词。
白春礼院士在致词中说：中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站举办这次高级别的脉冲星国际学术会议，一方面是向世界展示在知识创新工程实施以来中国天文学脉冲星研究领域所取得的一系列科研成果，另一方面，许多中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯

在国际天文学脉冲星研究领域舞台上的著名专家、学者将在大会上做特邀报告，成为大会上活跃的明星。国际间学术的交流，不仅增进相互了解、相互学习，而且必将相互促进、相互提高，对天文学脉冲星研究的发展产生深远的意义。他还指出：经过近年来的发展，乌鲁木齐天文站已经拥有了独具特色的脉冲星研究团队，并和院内外、国内外的高校与科研机构紧密合作，促进了社会科技资源高效配置和综合集成，乌鲁木齐天文站成为我国高级科技创新人才的重要培养基地。乌鲁木齐天文站的发展是科学院知识创新工程实施以来的成功实例之一，为推动中国科学院知识创新工程的建设做出了自己的努力。
刘怡副主席在致词中代表自治区人民政府和全区1900万各族人民对来宾与大会表示了欢迎和祝贺，他列举了自治区在新中国成立后特别是改革开放以来取得的前所未有的发展成就，表示愿意与国内外朋友一道共谋发展大计，促进共同繁荣与进步。他在肯定了乌鲁木齐天文站取得的科研成果的同时，诚挚地欢迎所有国内外的科研机构、专家学者来新疆开展研究与合作。
出席开幕式的还有国家自然科学基金委员会、新疆维吾尔自治区科技厅、人事厅、外办、外专局、自治区科协、乌鲁木齐市科协与中国科学院基础局、中国科学院国家天文台和以及中国科学院新疆生态与地理所、新疆理化所的领导同志。
为期近一周的大会报告先后在乌鲁木齐、喀纳斯和阿尔泰三地举行。

本届大会共收到论文91篇，其中口头报告56篇、展板展示报告35篇，分7个专题讨论，内容包括脉冲星脉冲到达时间、脉冲星辐射及星际闪烁； 

中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯

脉冲星观测技术和利用未来中国大型射电望远镜（例如：50米和FAST望远镜）进行脉冲星观测的策略。
在大会上，乌鲁木齐天文站王娜研究员做了题为《中国脉冲星研究——过去、现状、未来》的大会报告、艾力·伊沙木丁副研究员做了题为《Jodrell Bank 天文台周期跃变数据库的更新》的大会报告、今年已毕业的硕士研究生邹伟贞做了题为《乌站脉冲星到达时间观测》的大会报告。另外，天文站在学研究生董江和刘立勇分别张贴了题为《乌站对3EG源脉冲星的搜寻》和《乌站进行脉冲星相干消色散实验》的展板展示报告，并分别获得2分钟的大会发言时间。

为进一步推进中国脉冲星观测研究工作的发展，在《2005喀纳斯脉冲星观测与研究国际学术研讨会》会议期间，乌鲁木齐天文站召集与会的国内外相关领域主要专家举行了“中国脉冲星研究工作的进一步发展”讨论会。在会上，国内外专家进行了热烈地讨论和交流，他们认为乌鲁木齐天文站拟建立的数字式滤波器系统（DFB）是一项非常有意义的项目，将推进天文站天文研究和技术等多方面的工作，能够充分发掘出25米射电望远镜的观测潜力。同时，国内外专家还对乌鲁木齐天文站下一步发展和近期具体的观测系统改进、对中国脉冲星观测与研究工作未来发展提出了意见和建议。大家认为，有必要建立一个80～100米口径的射电望远镜，使中国能够在脉冲星研究的所有国际前沿领域开展研究工作。

这次大会于8月7日在阿尔泰市举行了闭幕式。会议上发表的部分重要论文、报告将被《Chinese Journal of Astronomy & Astrophysics》（ChJAA）收中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯

录，出版会议专辑。

新华社、科学时报和新疆日报、新疆电视台、乌鲁木齐晨报、晚报、以及有关网站等新闻媒体对这次会议进行了大会采访和新闻报导。

（孙正文  供稿）

曼彻斯特（R. N. Manchester）院士
做科普报告

8月2日，前来新疆乌鲁木齐参加《2005喀纳斯脉冲星观测与研究国际学术研讨会》（《The 2005 Lake Hanas International Pulsar Symposium》）的理查德·曼彻斯特（R.N.Manchester）教授在会议开幕式后在环球大酒店报告厅做了“爱因斯坦的引力”的公众报告。这个报告是本届会议为了激发广大青少年对天文学研究的热情和兴趣，也为了对广大公众普及脉冲星的科学知识，特意为社会各界群众准备的。他深入浅出的报告内容和风趣形象的精彩演说受到了与会的二百多名国内外会议代表、新疆维吾尔自治区和乌鲁木齐市大学、中学师生们和各界群众的热烈欢迎。
曼彻斯特教授是澳大利亚国立天文台首席科学家，澳大利亚科学院院士，是一位在脉冲星观测研究上做出重要贡献的国际著名的天文学家。他被北京大学、香港大学、悉尼大学、中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站等单位聘为荣誉教授。我国脉冲星的观测和研究有了长足发展，并取得了国际先进水平的成果，得益于他的帮助和指导。
（艾力·伊沙木丁  供稿）

中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯

南仁东研究员做“搜寻地外生命”科普报告

8月9日，中国科学院国家天文台南仁东研究员在参加了《2005喀纳斯脉冲星观测与研究国际学术研讨会》后，在中科院新疆分院做了面向社会公众的题为“搜寻地外生命”的科普报告。这场报告会是由国家天文台乌鲁木齐天文站和新疆自治区天文学会共同组织的。
南仁东研究员是中国科学院重大项目FAST的首席科学家、国际射电天文联合会（IAU）副主席，他认为寻找地外理性生命是现代生命科学及宇宙科学的前沿。
南仁东研究员在报告中讲述了什么是生命以及生命的起源，然后介绍了人类对火星，木星的空间探测计划和实验结果，介绍了我国科研项目FAST的进展情况，并介绍了寻找地外文明的意义。他认为没有证据显示UFO曾光临地球。他的报告中包含了丰富的图片和视频资料，给大家树立了一个科学的基本概念。他的报告受到了与会的二百多名会议代表、高校和中学师生等各界群众的热烈欢迎。
参加报告会的学校有新疆大学、新疆师范大学、新疆农业大学附中、建
工中学、乌鲁木齐市第一中学、第八中学、五十中学、七十中学、八一中学和兵团二中。
（陈金莲  供稿）

简讯
● 在《2005喀纳斯脉冲星观测与研究国际学术研讨会》开幕之前，会议特意于8月1日为刚进入脉冲星领域的学者和院校师生举办了关于脉冲星中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯知识的学习班。在为期一天的学习班里，由著名脉冲星专家澳大利亚科学院院士曼彻斯特（R.N.Manchester）教授和美国加州大学教授Barney Rickett教授轮流主讲，使大家增长了脉冲星科学知识，受益匪浅。

● 参加《2005喀纳斯脉冲星观测与研究国际学术研讨会》的部分代表于8月9日来到国家天文台乌鲁木齐南山观测基地进行参观访问。基地总工程师艾力·玉苏甫代表全体科研人员欢迎代表的到来，并向大家介绍了基地的设备、实验室和有关工作的情况。
● 8月16日，在参加了《2005喀纳斯脉冲星观测与研究国际学术研讨会》会后，爱尔兰籍华裔天文学家、爱尔兰都帕林高级研究所顿辛克天文台江涛教授在天文站学术报告厅为全站科研人员和研究生们做了题为“对爱因斯坦狭义相对论的一个新简述”的科学报告，进行了学术交流。

● 近日，返回世界各国的会议代表们纷纷打来电话和发来电子邮件，对乌鲁木齐天文站主办的这次国际会议予以了高度的赞扬。他们表示通过这次会议对中国、对脉冲星观测与研究有了更多的和更深刻的了解，愿意今后
继续加强联系、紧密合作，对他们受到的热情接待表示了诚挚的谢意。

● 乌鲁木齐天文站2005级硕士研究生新生入学教育开幕式于8月16日上午举行。王娜站长在会上对9位研究生表示了欢迎，介绍了各位导师的专业方向和课题研究情况，讲述了详尽的日程安排，并宣布天文站对研究生在人才方面采取开放的态度，鼓励大家努力学习知识。
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