
 
我站进口氢原子钟顺利安装启动

我站由美国进口的一台氢原子钟MHM2010于9月22日由北京运抵乌鲁木齐机场。在我站人员的精心组织安排和各方的密切配合下，使用专用气垫减震运输车将这台氢钟于23日凌晨安全运抵南山观测基地氢原子钟房。

在运输过程中，中国科学院新疆分院党组书记、副院长傅春利亲临现场。由于乌鲁木齐机场至南山观测基地之间交通繁忙，为了保证氢钟的运输安全，特意报请乌鲁木齐市公安局委派河南路派出所的公安人员以警车开道。为了避免和减少在运输过程中对氢钟的震动，专用运输车以极低的车速行驶，即使在高速公路上，有的路段也只有5公里/小时的速度。遇到路况较差的公路路段时，行驶得就更加精心了。从机场至南山，专用运输车行驶了近7个小时才平安到达。

在开箱检查没有发现异常情况之后，氢钟被安放至氢原子钟房里。我站科研人员和厂方技术人员顾不上休息，立即进行了氢钟的启动。23日晨7时许，完成了氢钟的启动程序，氢钟状态正常。

9月24日晨7时，氢钟已经锁定，进入工作状态。

由于上级有关部门的大力支持和站领导的周密安排布置以及各部门的积极协作努力，我站这台进口氢原子钟顺利安装启动。  

（邵明辉  供稿）

中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯
方成院士访问乌鲁木齐天文站

中国科学院院士、南京大学天文系教授、博士生导师方成于8月22日～23日在我站进行了访问。
22日下午，方成院士在会议室为科研人员和研究生做了题目为“成果斐然的中国天文学”的学术报告，讲述了我国天文机构在近10年来的改革与发展、以及在天文学研究、教育和普及工作中取得举世瞩目成就的情况，他特别提到了乌鲁木齐天文站在脉冲星观测与研究中所取得的成绩。
方成院士对我站的发展一直极为关心。他曾参加过在我站召开的太阳色球/光球双筒望远镜鉴定会、在北京举行的我站“白光耀斑搜索系统的建立”课题验收鉴定会等会议，在中国VLBI网二期工程建议提出之后，他参加了关于乌鲁木齐五梁斯台地的选址论证工作。近年来，在我站25米射电望远镜星际分子谱线观测系统的建立工作中，在他的关心下，南京大学对我站研制的4096通道数字自相关频谱仪给予了支持。方成院士在座谈中与大家共同探讨了有关我站下一步发展的一些重大问题，对我站的发展计划表示了积极支持的态度。

23日上午，方成院士前往我站南山观测基地进行了参观。

（马 路   供稿）

黄润乾院士在我站参加座谈会

中国科学院院士、中国科学院国家天文台云南天文台研究员黄润乾8月23日应邀与我站科研、管理人员、研究生导师进行了座谈。

在座谈会上，黄润乾院士从对研究生的培养讲起，结合基金申请、培养中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯
学科带头人等具体问题，以自己与人合作第一个建立“星风激波理论”、最早开始“双星非守恒演化理论”研究的切身体会和生动的实际事例讲述了正确选择研究方向和课题是一个人在科研上能否取得重要进展的关键，而站得高、不畏难、高敏觉和敢创新又是能否选择好研究方向和课题的关键。他鼓励我站科研人员在选题中抓住对发展有重要意义的课题，而不要顾及其是否热门，是否是“难啃的硬骨头”，要敢于从事前人没做过的原创性研究，同时，对于实验、观测的最新发现，要有高度的敏觉，以引发出新思路，建立新理论。他的发言给人以深深的启迪。

（薛济安   供稿）

熊大闰等院士访问我站南山观测基地

中国科学院院士、国家天文台紫金山天文台熊大闰研究员，中国科学院院士、国家天文台南京天文光学技术研究所苏定强研究员，中国科学院院士、中国科技大学周又元教授，国家天文台副台长、南京天文光学技术研究所所长崔向群研究员一行四人于9月12日在我站南山观测基地进行了参观访问。

我站站长、基地首席科学家王娜研究员和基地总工程师艾力·玉苏甫副研究员向院士们介绍了南山观测基地进入知识创新工程以来的进展情况。

院士们与我站的领导在一起探讨了进一步推进和加快建设与发展南山

观测基地的有效措施和途径，并在我站定位、管理体制、人才培养、学科方向等方面提出了宝贵的建议。
（艾力·玉苏甫  供稿）

中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯
我站举行“拼搏”杯乒乓球比赛
为落实全民健身计划纲要精神，提高职工的身体素质，推动创新文化建设，我站团支部近日组织了“拼搏”杯乒乓球男子单打比赛。

此次乒乓球比赛得到了站领导的高度重视以及全站职工的大力支持和积极响应，全站参加比赛的科研人员、管理人员和研究生达21名。在整个乒乓球比赛期间，既紧张热烈、又井然有序，每场比赛都有不少职工和研究生到场观战助威。经过激烈的角逐，徐江、董江、王石分别荣获了第一、第二和第三名。9月3日，历时19天的乒乓球比赛落下了帷幕。
通过开展这次活动，不仅活跃了站内气氛，提高了职工参与健身锻炼的热情，更重要的是增强了职工的团队精神和集体观念，培养了勇于拼搏、奋发向上的进取精神，从而进一步推动了我站的创新文化建设。（明亮  供稿）     简讯
● 为了给中国选出适于建设世界级大型望远镜的观测基地，由中科院院士、国家天文台、上海天文台、紫金山天文台等天文单位的天文学家和国家自然科学基金委领导及西部天文选址组部分成员一行14人组成的西部选址工作组于8月31日～9月11日期间在西藏阿里境内和新疆塔什库尔干地区进行了实地考察。我站王娜站长参加了这次考察活动。综合办王梅芳承担了会务工作。我站艾尔肯、马江龙、石俊等三名科研人员作为西部天文选址课题成员承担着选址、候选台址的数据监测等工作，取得了水汽、云量、夜天光、晴夜数、大气湍流特征等初步数据。他们吃苦耐劳、积极进取、勇于奉献，受到了工作组的充分肯定。

中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯

● 8月16日～8月31日，我站对2005级硕士研究生进行了入学教育。各研究生导师介绍了有关科研工作的基本内容，并希望大家注重综合素质的提高，重视创新能力的培养，养成良好的团队合作精神。
● 9月14日上午，德国马普射电天文研究所R.Wielebinski教授在我站二楼会议室做了题为《The future of Germen astronomy》、《Cosmic magnetic fields》的报告，有关科研人员和研究生参加了学术报告会。王娜站长就天文站研究工作等事宜与R.Wielebinski教授进行了深入交谈。

● 中国科学院天文科普网络委员会于9月6日至12日期间在我站举行了会议，院科普办主任马建生、国家天文台书记刘晓群和天文科普网络委员会各成员单位的人员出席了会议，一起讨论了科技部科普项目《国家天文科普教育基地的可持续发展研究》总结报告等项内容。

● 在院ARP项目办公室的组织下，我站派出王伟平、罗玲、李光辉等人参加了由院核心团队实施的ARP所级系统数据准备培训班，顺利完成了培训学习任务。目前，站综合办各部门正在进行紧张的大规模数据采集和上线实施等项工作。
● 根据《中华人民共和国工会法》、《中国科学院研究所职工代表大会条例》的精神，为了做好我站工会换届工作，站党委于9月16日召开了党委扩大会议，决定成立以党委书记张晋为主任的第四届职工大会筹备委员会，进行换届筹备工作。目前，各工会小组已选出了工会小组长。在各项准备工作就绪之后，将召开第四届职工大会，正式选举新的一届工会委员会。
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