
 
《乌鲁木齐25米射电望远镜脉冲星观测系统》
获自治区科技进步奖一等奖
新疆维吾尔自治区人民政府近日发出《关于奖励2004年度自治区科技进步奖获奖科技成果和特等奖获奖者的决定》的文件，我站完成的《乌鲁木齐25米射电望远镜脉冲星观测系统》成果被授予自治区科技进步奖一等奖。项目的主要完成人为张晋、王娜、艾力·玉苏甫、孙正文、王维侠、艾力·伊沙木丁、邵明辉、陈卯蒸等人。
该项科研项目是中（乌鲁木齐天文站、北京大学、香港大学）、澳（澳大利亚国家射电天文台）、英（英国焦治班克天文台）“三国五方”国际合作课题，于2004年9月通过新疆维吾尔自治区区级成果鉴定，今年2月被国家天文台评为2004年度“十大天文科技进展”。

我站的科研人员表示，今后将继续发扬团结协作、刻苦钻研、开拓创新、勇攀高峰的精神，面向国家战略需求和世界科学前沿，进一步凝炼创新三期的科技目标，积极开展国内国际合作，着力提升竞争能力，为加快推进新疆维吾尔自治区的发展、为构建社会主义和谐社会做出新的更大的贡献。
（赵新宇  供稿）

南山基地获自治区总工会“五一文明岗”称号

国庆前夕，我站南山观测基地荣获新疆维吾尔自治区总工会颁发的2005中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯年度“五一文明岗”光荣称号，并荣获奖牌。
新疆维吾尔自治区总工会开展此项活动是为了推进自治区各行各业和各族职工的职业道德建设和群众性精神文明创建活动而进行的，南山观测基地的科研人员在活动中围绕着“爱岗敬业做主人，实现小康做贡献”的主题， 

加强学习、不断进取、扎根边疆、献身天文，取得了各项工作的跨越式发展，受到了表彰。

（薛济安  供稿）

我站举行金秋学术报告会

美丽的秋天，到处是丰收的景象，人们赞美它，把它叫做“金色的秋天”。

借“神六”发射成功之东风，站学术委员会于10月25日举行了金秋学术报告会，对全站近来的科研工作进展情况进行了汇报、交流。

在上午的会议上，我站客座研究员、新疆大学教授高建功首先做了《宇宙暗物质》的报告，他讲述了宇宙暗物质的本质特性，介绍了他在中微子和宇宙学研究方面、在银河系周围矮球星系的研究方面的进展情况。站长王娜研究员在《脉冲星观测与研究》的报告中讲述了我站在脉冲星观测与研究中取得的成果，并向大家谈了将来工作的规划与设想。艾力·伊沙木丁副研究员以《用脉冲星对引力波的探测》为题，介绍了他在这方面的调研结果。

在下午的会议上，站学术委员会主任、副研究员刘祥做了《GPS射电源的VLBI观测与研究》的报告，讲述了他在射电活动星系核的演化研究中，在致密对称源方面取得的成果。助理研究员周建军报告了他和副研究员加尔肯·叶生别克共同进行的课题《星际分子观测与研究》的进展和论文发表情中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯
况。基地总工艾力·玉苏甫研究员、副总工陈卯蒸、副研究员马路分别做了《南山基地及绕月探测工程》、《全息法天线测量与面板调整》、《乌鲁木齐人造卫星的观测与发展》的报告。

在此次会议上，博士研究生邹伟贞、硕士研究生刘志勇、董江、宋华刚、赵融冰也都分别汇报了各自的工作进展情况。

在“金色的秋天”，我站举行的金秋学术报告会硕果累累。

（刘 祥  供稿）

我站团支部开展保持共青团员先进性教育活动
根据自治区团委在全区共青团员中开展保持共青团员先进性教育活动的要求以及新疆分院团委的布置，我站团支部近日制订了《乌鲁木齐天文站团支部关于保持共青团员先进性教育活动实施方案》，对今年10月至12月期间开展保持先进性教育活动进行了具体安排，制定出学习阶段、分析评议阶段、整改提高阶段等三个阶段的活动计划。

这项工作是在站党委的领导下进行的。目前，我站已成立了开展保持共青团员先进性教育活动领导小组，组长为站党委委员王梅芳、副组长为团支部书记明亮，成员还有团支部委员及站党办的5位同志，责任已落实到人。

开展保持团员先进性教育活动是新时期深化“党建带团建”、壮大党的后备力量的时代要求和重要任务。教育活动将促使我站团员进一步坚定理想信念，切实增强政治意识、组织意识和模范意识，在知识创新中立足岗位、无私奉献，努力做好本职工作，在实践中受教育、长才干、做贡献。

（明 亮  供稿）

中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯简讯
● 10月13日上午，新疆分院工会委员会召开了分院系统工会会议，对所属的七个单位工会的工作情况进行了考核评比。我站工会被评为首届分院系统“争当先进工会”活动中的先进工会，荣获了新疆分院工会委员会颁发的荣誉证书和纪念品。

● 10月20日，我站王娜站长和王梅芳同志参加了中国科学院教育发展战略研究组来新疆分院调研召开的座谈会，讨论了研究生培养工作中的整体情况和存在问题，对研究生教育工作提出了建议。
● 郑州信息工程大学测绘学院的李宗春博士应邀于10月28日在我站向科研人员做了“大型抛物环面天线安装测量的理论与实践”的学术报告。

● 为了增强防火安全意识，避免火灾的发生，在站领导的安排下，我站于10月21日和26日分别在南山观测基地和站本部园区组织了消防演习，对职工群众进行了消防知识和操作技能教育。演习包括讲解一般灭火器的使用方法、操作训练、模拟火灾发生及现场灭火等项内容。全站科研、管理人员和研究生们都积极地参加了此次消防演习活动。
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