
 
我站新一届工会委员会诞生

——记天文站第四届职工大会

11月17日，我站在科研楼报告厅召开了第四届职工大会，进行工会换届选举工作。中国科学院新疆分院副院长、工会主席吾满江·艾力代表分院党组和分院工会到会祝贺，新疆生地所工会常务副主席关勇、新疆分院工会专职干部马建荣参加了会议。新疆生地所和新疆理化所向大会赠送了贺匾。
会议以热烈的掌声通过了站党委书记张晋代表第四届职工大会筹备委员会推荐的大会主席团名单。主席团执行主席艾力·伊沙木丁、侯疆齐轮流主持了这次会议。

新疆分院副院长、工会主席吾满江·艾力首先发表了热情洋溢的讲话。在分析了工会当前工作面临的形势和任务之后，他指出：天文站这次职工大会和站工会组织的换届工作是对党的全心全意依靠工人阶级指导方针的具体落实。他预祝天文站的各项工作在向民主化、科学化继续迈进的同时，为中科院创新工程以及自治区的经济发展、社会稳定和民族团结做出富有成效的工作。

会议听取了第三届站工会委员侯疆齐代表第三届站工会所做的“2002～2005年工会总结”报告。报告中讲述了第三届站工会在工会组织建设、民主管理、维护职工合法权益、为职工办实事以及加强职工职业道德、增强广大中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯
职工身心健康等方面所做的工作和取得的成绩，并且还报告了工会经费的收支情况。王娜站长在大会上做了“2005～2009年站长任期目标”的报告。受第四届职工大会筹备委员会的委托，会议秘书长薛济安对筹备期间在职工群众中所征集到的意见与提案做了有关说明。

大会报告之后，进行了天文站第四届工会委员会的选举。职工们对候选人以无记名投票的方式进行了选举，此后，大会宣布了新当选的由7人组成的第四届站工会委员会人员名单。

大会审议通过了第三届工会的工作总结和财务报告、通过了站长任期目标的报告。会议对站长任期目标表示支持，并相信本届领导班子能够团结务实、群策群力，带领职工不断取得开拓创新的新成果。
孙正文代表新诞生的工会委员会表示，今后要进一步发挥好工会的监督、保障作用，积极维护广大会员的权益，引导广大职工谏言献策，为推进知识创新和全站科研事业的发展做出更大贡献。站长王娜和站党委书记张晋在讲话中也都对新一届工会表示了诚挚的祝愿。

又讯： 职工大会之后，第四届工会委员会召开了第一次会议选举工会正、副主席，并对各委员工作进行了分工。经站党委和新疆分院工会批准，工会主席为孙正文、副主席为艾力·伊沙木丁。     （薛济安  供稿）

王娜荣获“自治区先进工作者”称号
为了表彰先进模范人物的业绩，弘扬先进思想和模范事迹，大力倡导劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大的社会风尚，自治区人民政府于11 

月3日做出《关于表彰自治区劳动模范、先进工作者的决定》，我站王娜站中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯长受到了表彰，被授予新疆维吾尔自治区“2000～2005年度自治区先进工作者”荣誉称号。

11月16日，自治区在新疆人民会堂隆重召开了表彰大会，中共中央政治局委员、自治区党委书记王乐泉、自治区人民政府主席司马义·铁力瓦尔地等自治区领导为劳动模范和先进工作者颁发了奖章、荣誉证书。
（陈金莲  供稿）

我站人员出席东亚VLBI会议

中、日、韩三国第二次东亚VLBI会议于11月10日～12日在日本南部石垣岛召开，上海天文台沈志强研究员和我站高级工程师邵明辉参加了此次会议。

在会议上，韩国的天文工作者报告了韩国VLBI网（KVN）射电望远镜建设的进展，日本国立天文台的天文工作者报告了VERA（VLBI Exploration of Radio Astrometry）项目天线的情况。中国天文工作者报告了上海佘山25米射电望远镜、乌鲁木齐南山25米射电望远镜和青海德令哈毫米波射电望远镜的工作情况，以及密云和昆明两面望远镜的建设情况。

另外，会议内容还包括有以VLBI方法进行天体物理研究的一些结果、关于VLBI阵定位精度等方面的报告。

韩国的两面新天线将分别在2007年和2010年建成，中国VLBI网在未来也将有新的天线加入。根据这些情况，三方对将来的东亚VLBI协作观测计划进行了讨论。

（邵明辉  供稿）

中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯
2005级研究生游览长城

深秋的北京，秋高气爽，晴空万里，空气显得格外清新。10月29日，正在中科院党校学习的副站长孙正文代表站领导和各位导师看望了在北京中科院研究生院学习基础课的我站全体2005级研究生，并一同游览了八达岭长城。

到达八达岭长城后，孙副站长和同学们兴致勃勃地登上了比较陡峭的南段长城。在登长城的过程中，同学们虽然很累，但每到达一座敌楼，都会感到非常兴奋。在途中休息时，孙副站长更详细地向大家询问了情况。他在交谈中希望同学们在刻苦学习科学基础知识的同时，要积极融入到各种校园生活中。他说，不要只局限于学习书本知识，还要注意培养各方面的能力，他并建议同学们参加下学期的拓展训练课。同学们纷纷表示，将珍惜这一年宝贵的学习时间，努力学习文化知识，同时培养各方面的能力，不辜负站领导和导师对我们的期望。

八达岭长城，作为万里长城的精华，闪烁着中华民族文明和智慧的光彩，也显现出中华民族坚韧不屈、百折不挠的伟大品质和精神。登高远眺，同学们既锻炼了身心，也磨练了意志，不仅领略了祖国的美好风光和灿烂文化，更增强了爱国主义情感。

（陈勇  供稿）

简讯
● 根据我站团支部关于开展保持共青团员先进性教育活动的工作安排，我站二十几位团员青年于11月3日在站本部会议室听取了站党委书记中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站                       新天通讯张晋同志所做的《共产党人的理想与信念》的报告，在南山观测基地工作的团员青年也以视频网络会议的方式，同步收看了会议的全部过程。动员报告
结束后，团员们又学习了团中央下发的文件和《团员教育读本》中规定的学习篇目。

● 在保持团员先进性教育活动中，王相锋、张华、宋华刚、孙力、明亮、吕晋等24位团员青年为乌鲁木齐市盲人学校慷慨解囊、捐款相助，为社会献出了自己的爱心。

● 为及时有效地对禽流感疫情进行应急处理，维护社会稳定，确保我站科研生产安全和职工的身体健康，我站于近日制定出《乌鲁木齐天文站禽流感疫情应急预案》，成立了禽流感疫情工作组和组建了应急预备队。
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