
乌鲁木齐天文站执行“嫦娥二号”测轨任务进展
2010年10月1日，祖国母亲迎来了61岁的生日。在这举国欢庆的日子里，乌鲁木齐天文站南山基地的工作人员仍然坚守在自己的工作岗位上，为即将执行“嫦娥二号”卫星奔月之路的精密测轨任务做着精心的准备工作。

根据探月工程二期测控系统VLBI测轨分系统任务要求，乌鲁木齐南山测站主要承担“嫦娥二号”卫星在地月转移轨道段、环月轨道段、绕月飞行轨道段的轨道测量以及着陆器和巡视探测器在月面位置的测量任务。10月2日北京时间凌晨2时，所有参试人员根据各自工作要求按时进入工作岗位，4时射电源观测正式开始， 7时3分在频谱仪上捕捉到“嫦娥二号”卫星信号，并开始跟踪观测。截止9日，南山测站顺利完成了地月转移轨道段、环月轨道段测轨工作。在此期间，“嫦娥二号”卫星经过了一次中途修正、三次近月制动后，进入平均高度100km，周期为118分钟的环月轨道。自此南山测站开始进入绕月飞行轨道段的轨道测量工作。9日至26日，南山测站在绕月飞行轨道段对“嫦娥二号”卫星进行了精密跟踪，在此期间，卫星搭载的有效载荷陆续开机工作。26日至29日，“嫦娥二号”卫星再次开始变轨，此次变轨后的卫星轨道为100x15公里的椭圆轨道。卫星此次变轨的主要任务是对“嫦娥三号”所携带的月球车选择优良的着陆地点，重点对虹湾区进行高精度成像。由于月球表面的最高山峰高达10公里，因此卫星飞行具有很大的难度，这对测控系统的测控精度提出了极高的要求。29日早晨，卫星再次变轨进入正常工作轨道，即100公里极圆轨道，开始进行为期6个月的月球科考工作。

一月来，在南山测站指挥的精心组织下，在全体工作人员的共同努力下，南山测站顺利完成了地月转移轨道段、环月轨道段、绕月飞行轨道段的轨道测量任务。根据“嫦娥二号”卫星测轨任务要求，南山测站在卫星进入常管期后还将进行长期跟踪观测，直至任务结束为止。第一阶段工作的顺利完成只是万里长征走完了第一步，今后的观测任务更加艰巨，责任更加重大，南山测站全体参试人员将根据“组织指挥零失误、试验程序零疏漏、仪器设备零故障、技术状态零失控、测试操作零差错、数据判读零遗漏”的要求，做到认真负责、精益求精、责任明确、按章操作、规范运行，服从命令听指挥，以饱满的精神状态，求真务实的工作作风投入到工作中去，为确保“嫦娥二号”卫星VLBI测轨分系统联测后续任务的圆满完成做出应有的贡献。

（供稿  张华）
我站完成国家陆态网两个GNSS基准站建设
近日，乌鲁木齐天文站承担的乌拉斯台和巴音布鲁克两个GNSS基准站建设项目全部完成。

该项目是中国大陆构造环境监测网络（简称“陆态网络”）260个GNSS基准站的其中两个，2006年10月通过由国家发改委组织的立项评估后，于2006年11月以发改高技[2006]2174号文批准了该项目的项目建议书。自2006年建设以来，我站先后完成了两个GNSS基准站的站址勘选、实地测试、收集相关资料、提交建站方案、编写设计报告、征地、图纸设计、观测墩及观测室建设、设备安装及调试等工作。

2009年圆满完成了两个GNSS基准站的土建工作和资料整理工作，2010年5月，陆态网络对两个基准站的建设资料进行了归档验收，给出了99分的成绩，均被评为优秀。2010年9月我站按照陆态网络基准站仪器安装操作规程完成了两个GNSS基准站的GPS接收机、气象仪、UPS设备、平衡式供电系统、专用机柜等的安装及调试，并做好相关记录。目前两个GNSS基准站已经进入试运行阶段，均运行正常。

由于地理位置和地质条件等原因，我站所承建的两个基准站无论是施工还是自然条件都是相当艰苦的，在站领导的大力支持和相关工作人员的共同努力下，我们还是按时、保质保量地完成了各项工作任务。无论是在建站方面，还是在资料归档、设备安装等方面都做的较好，各项工作也完成的很出色，得到国家陆态网的好评。

陆态网络是以全球卫星导航定位系统（GNSS）为主，辅以甚长基线干涉测量（VLBI）、人卫激光测距（SLR）和合成孔径雷达干涉测量（InSAR）等空间技术，结合精密重力测量和精密水准观测技术，对我国大陆及临近地区构造环境（地球岩石圈、水圈和大气圈）变化进行实时监测的国家级地球科学综合观测网络。项目建成后将实现科学、工程、应用三个目标，为解决现今地壳运动、地震预测、地球动力学、大地测量学、大气科学及空间科学等相关科学问题提供重要的基础数据及应用。
                                  （供稿  张阿丽）
我站干部人事档案顺利通过中科院验收
2010年10月26日，中科院干部人事档案验收组一行5人在院人教局综合处处长毕金初、高级业务主管李萍老师的带领下，对乌鲁木齐天文站干部人事档案进行了检查验收。

验收采取听汇报、查资料、看档案的方式进行。验收组首先听取了站党委书记孙正文关于干部人事档案工作的汇报，随后对档案室的制度建设及硬件设施进行了实地查看，并按规定比例抽查了8卷档案。验收组领导和专家根据中组部《干部人事档案审核验收办法》的规定，对照干部人事档案审核工作检查验收评分标准，从档案材料的完整性、真实性，档案装帧的规范性等方面对我站干部人事档案进行了全面检查验收。经过认真检查、综合评议，给乌鲁木齐天文站打出了97分的成绩。　
在对检查结果进行反馈时，验收组领导和专家充分肯定了乌鲁木齐天文站干部人事档案工作所取得的成绩，认为领导高度重视，组织机构健全，各项制度完善、并能认真执行，档案整理完整规范、材料齐全，各项基础设施建设齐备。验收组还对乌鲁木齐天文站存在的问题提出了整改意见，对下一步工作提出了建议。 
站综合办负责人及相关人员参加了会议。
                                              （供稿  王石）
我站南山基地被命名为市级国防教育示范基地
在10月27日上午召开的乌鲁木齐市国防教育工作会议暨第二次国防教育联席会议上，我站南山基地被命名为乌鲁木齐国防教育示范基地。

乌鲁木齐天文站南山基地是国家、省和市级科普教育基地，在各级部门的大力支持下，在基地全体人员的共同努力下，充分发挥学术交流主渠道、科普工作主力军的作用，围绕“爱科学、爱中华、强国防”主题，利用特殊天象和特殊环境，积极开展科普、国防和爱国主义教育活动，使大家在感受科技魅力的同时，也受到了爱国主义和国防教育，特别是对培养青少年爱祖国、爱科学、增强国防观念，激发他们的创新能力和勇于探索的科学精神起到了一定的促进作用，取得了良好的效果。

在国防教育中，重点是弘扬民族精神和增强国防观念。通过“嫦娥”卫星奔月和“神舟”载人飞船上天等大量事例，给大家讲解我国科技事业的飞速发展和科技在国防中的重要作用。通过教育，使大家充分认识到加强爱国主义和国防教育的重要性，深刻认识到国防事业的发展离不开科技的强大支撑。每年受科普、爱国主义和国防教育的广大群众和青少年近万人。

                                          （供稿  王石）

简  讯

●近日，澳大利亚科学院院士理查德·曼彻斯特教授对我站进行了学术访问。曼切斯特院士与我站脉冲星课题组研究人员进行了学术交流，并对前瞻性射电数字接收机发展和研发与我站接收机研究人员进行了讨论。访问期间，曼切斯特院士还前往80米射电望远镜候选台址之一的奇台进行科学考察，对该候选台址的各项观测条件感到非常满意。

●10月下旬，美国Las Cumbres Observatory Global Telescope（LCOGT）技术副台长Andrew Pickles教授来我站进行访问。访问期间，Andrew Pickles教授分别前往80米射电望远镜候选点之一的奇台和南山基地进行了实地考察，认为两地的天文气象、视宁度、夜天光环境等条件都非常好。Andrew Pickles教授此次访问的主要目的是考察LCOGT全球望远镜网络布点及寻求与我站合作情况。
●9月30日，在中科院新疆分院青联成立10周年大会上，我站站长助理、高级工程师陈卯蒸向与会领导及青年代表介绍了我站“青年文明号”的创建工作。会后进行了文艺演出，我站青年职工及研究生表演的三句半、民族舞蹈和太极拳节目内容精彩健康，紧扣科研主题，得到了大家的好评，同时也充分体现了我站各族青年蓬勃向上的精神风貌。
●10月15日，中科院“霞辉映满天、快乐伴我行”主题实践活动总结表彰大会在京举行，大会对在创先争优活动中涌现出的先进集体和个人进行表彰。我站退休党支部书记吕敬尧被评为“三好老干部”。

责任编辑：王  石
201010－01


第274期


2010年10月31日


中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站








