
董有锁同志荣获全国优秀科技工作者荣誉称号

近日，中国科协下发表彰决定，对全国优秀科技工作者进行表彰，乌鲁木齐天文站副站长董有锁同志榜上有名。

董有锁同志是我站副站长、正高级工程师，他大力发扬创新、求实、协作、奉献的精神，立足本职，辛勤工作，拼搏进取，为西部及我国天文事业的发展做出了显著成绩和重要贡献。在《双频多普勒接收机系统的工作》、《调试JSZ子午仪卫星译码器》、《模拟卫星运行轨道控制线路的研制》、《双频多普勒接收机系统数字剔除器的研制》、《计时数字钟的研制》、《乌站南山站烟雾报警系统的建立》等多项科研项目中担任负责人。在《乌鲁木齐25米射电望远镜系统》科研项目中，参与筹建、运行及研制工作，作为技术总体负责人，为该项目的建成和系统运行达到做出了成绩。在实施中国区域定位系统新疆站的建站与运行科研项目中，圆满地完成了五家渠站和喀什站的建设任务，并使每个站在很短时间内步入正常运行，观测状况在全系统各台站中处于最好状态。
这次全国优秀科技工作者评选活动根据《全国优秀科技工作者评选表彰办法》，经层层推荐，公众投票，全国优秀科技工作者评审委员会评审，中国科协常委会批准，最终产生评选结果。

（供稿  王石）
我站科技人员荣获探月工程嫦娥二号任务

突出贡献者荣誉称号

12月20日上午，中共中央、国务院和中央军委在人民大会堂举行大会，隆重庆祝我国探月工程嫦娥二号任务圆满成功。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛发表重要讲话。吴邦国主持庆祝大会。温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康出席大会。

大会宣读了《关于表彰探月工程嫦娥二号任务突出贡献单位和突出贡献者的决定》。乌鲁木齐天文站站长王娜研究员、站长助理陈卯蒸高级工程师荣获探月工程嫦娥二号任务突出贡献者称号。

乌鲁木齐天文站南山测站是探月测控系统VLBI测轨分系统四个测站之一，王娜同志作为南山测站指挥，陈卯蒸同志作为南山测站副主任设计师，在执行嫦娥二号任务期间，以高度的责任感和使命感精心组织，以饱满的精神状态和求真务实的工作作风投入到工作中，与科技人员一道日夜坚守在执行任务的第一线，带领全体科技人员团结协作，一丝不苟，顺利完成了嫦娥二号卫星地月转移轨道段、环月轨道段、轨道器绕月飞行轨道段的轨道测量任务，为确保嫦娥二号卫星VLBI测轨分系统联测任务圆满完成做出了自己应有的贡献。

乌鲁木齐天文站干部职工以他们为榜样，认真学习，开拓创新，勇于进取，坚决完成好探月工程后续任务，并且做好科研和管理等各项工作，为推动乌鲁木齐天文站跨越发展做出新的更大贡献。

（供稿  王石）
乌鲁木齐天文站自主研制的1.3厘米双极化制冷

接收机通过实验室预验收

2010年12月30日，中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站组织专家对中国科学院仪器研制项目“1.3cm双极化制冷接收机的研制”进行了实验室预验收。专家组由国内知名科研单位和大学的相关专家组成。

专家组按照项目申请书提出的研制目标，在进行了实验室现场测试、听取了项目组的研制报告和进行了讨论后，给出了评价意见。专家组认为项目组研制完成的1.3cm双极化制冷接收机各项性能指标均达到了项目预定的要求，其中主要指标——接收机噪声温度远好于原设计指标。总体而言，1.3厘米双极化制冷接收机性能达到了国际领先水平。

预计2011年3—4月份，将完成接收机在望远镜上的安装、调试等工作，然后进行试观测。

                                             （供稿  王石）
南山25米射电望远镜2010年工作情况
2010年，我站南山基地25米射电望远镜圆满完成了“嫦娥二号”卫星各阶段测轨任务；开展了“脉冲星到达时间”、“IDV”、“分子谱线”、“暂现源”、“磁星”、“射电星”、“木星”等19个课题的单天线观测及EVN、NASA、中国探月、陆态网和火星等VLBI的联测，累
计工作天数349天，天线运行时间6998小时，有效观测时间6453小时，系统维护时间813小时。
成绩的取得，与大家的共同努力和辛勤付出是分不开的，成绩的背后，凝聚着全体科技人员的汗水。为了使设备运行更加稳定可靠，确保嫦娥二号卫星测轨任务和其他观测任务的顺利完成，科技人员积极做好25米射电望远镜系统的维修改造工作。2010年以来，先后对天线自动换馈系统、双频馈源、电缆转绕结构及电缆沟等设施进行了改造，对终端系统进行了升级，充实了部分实验室设备，大大提高了设备运行的可靠性和稳定性。
                                             （供稿  张华）

简  讯

●我站于12月21至31日期间进行了硕士、博士研究生的开题/中期考核工作，在研究生部和导师的互相协作下，考核工作顺利完成。
●为进一步完善我站的研究生考试考务管理工作，根据自治区和中科院研究生院文件精神，我站进行了自查。于12月17日对相关人员进行了培训，学习了相关文件，并就每个人在考试期间的分工进行了落实。12月25日，自治区招生办领导对我站保密室进行了安全检查，对我站的考试考务和安全保密工作给予了肯定。
●12月8日，区直机关青年文明号创建活动组委会检查组一行4人莅临我站检查“南山基地VLBI实验室继续创建区直机关青年文明号”的工作。检查组人员听取了工作汇报、检查了创建活动的相关材料后，对南山基地VLBI实验室青年文明号开展的工作给予了充分肯定，同时对创建工作提出了指导性意见。汇报、检查结束后，大家进行了座谈，交流了当前各单位开展青年工作的心得。
●乌鲁木齐天文站“迎新年，庆元旦”晚会于12月31日晚在站本部拉开帷幕。本次活动是我站研究生与职工首次共同欢度元旦，不仅给研究生生活送上了一桌丰盛的精神大餐，而且还展现了我站研究生和职工多才多艺、蓬勃向上的精神风貌，更好地促进了学生和导师、职工之间的交流。
●11月中旬—12中旬，我站第二届“新天杯”乒乓球比赛圆满结束。本次比赛是利用业余时间进行，所以历时一个月时间，全站职工和研究生42人参加了比赛。经过激烈角逐，李鹏、刘奇、王石和陈建玲、韩晓红、黄春苹分别获得男子和女子冠、亚、季军。
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