
新疆天文学会2010年度工作总结
新疆天文学会在自治区科协领导下，认真学习科学发展观，充分发挥主观能动性，发扬团结合作的优良传统，在科学普及、学术交流等方面开展各项活动，并取得了一定成绩。

在科普工作中，主要开展了以下几项工作：一、日偏食观测活动，并借此机会大力向社会各界人士传播有关天文知识。二、不断创新“情系苍穹”青少年天文冬夏令营活动内容和模式，不仅在活动内容上有所创新，而且还在组织形式上联合兄弟单位共同开展活动。三、举办两次科技辅导员培训班，共有一百二十余名教师参加了培训。四、不断扩大天文科普对象，努力为提高全民科学素质服务。前往吐鲁番监狱向服刑人员做天文科普报告，前往中科院新疆分院幼儿园开展天文科普活动。五、充分利用科技周、科普日、以及“防灾减灾日”等契机，开展天文科普讲座及路边天文等活动。六、邀请来疆进行学术交流的天文学家为大、中、小学学生做报告，共做十余场报告。七、为新疆医科大学本部和厚博学院讲授天文选修课，共有300多名学生选修此课。八、南山基地全年开放，共接待参观人数约为5000人。九、做好本职工作，为社会各行各业服务。义不容辞地为社会各界人士提供天文仪器维修、咨询等服务。

在学术交流方面，与乌鲁木齐天文站、中科院射电天文实验室联合组织召开大口径射电望远镜关键技术和科学目标研讨会。大口径射电望远镜关键技术与科学目标研讨会于2010年8月23日至8月27日在乌鲁木齐市新科福建大酒店举行。参加此次会议的代表来自全国各地10余家科研单位和13所高校，参加会议人员130余人。另外，还组织会员参加国内外各类学术会议30多人次。
在组织工作方面，主要完成了以下几方面的工作：积极完成学会的常规工作；组织召开新疆天文学会四届三次理事会；参加了自治区科协七届四次全委会会议；参加了科协系统信息员培训班；积极向自治区科协申请项目；积极组织学会会员参加自治区科协举办的各类活动；参加了自治区科协学会工作座谈会；组织会员参加中国天文天文学会的各类会议；认真仔细地解答天文爱好者、记者的疑问。
新疆天文学会将在在各级部门的大力支持下，逐渐搭建大众天文教育中心平台。随着我国的探月工程和太空探索计划的实施，越来越多的人们更加关注地球以外的神秘太空世界。大众天文教育中心的建设旨在建设一个大众可以亲密接触天文、认识天文的平台，让人们了解充满神秘而和谐的宇宙世界。有助于提高大众特别是青少年的科学素质，有助于培养青少年的科学道德和科学行为，锻炼科学实践能力，通过树立科学的宇宙观，培养积极的世界观和人生观，对于深化科技和教育改革，推进大众科学素质培养，增强国家的创新能力和竞争能力都具有重要意义。
新疆天文学会将在上级部门的领导下，在全体会员的共同努力下，抓住新疆大开发、大发展时机，发挥本学科优势，大力开展形式多样、内容丰富的科普活动，组织各类学术交流活动，切实履行职责，为建设美好新疆贡献力量。

附录：新疆天文学会2010年度获奖情况

集体奖：

1、新疆天文学会荣获自治区科协2009年度先进学会。

2、新疆天文学会在自治区科技界“我身边的民族团结故事”演讲比赛中，荣获优秀组织奖。

3、新疆天文学会荣获自治区科技界首届乒乓球比赛的优秀组织奖和团体第五名。

个人奖：

1、董有锁获得“全国优秀科技工作者”荣誉称号。

2、高兴获得“全国优秀科技工作者”荣誉称号。

3、宋华刚荣获自治区科协2009年度优秀学会干部。

4、宋华刚荣获中国天文学会学会工作奖。

5、侯疆齐荣获中国天文学会天文基础服务奖。

6、帕孜力在自治区科技界“我身边的民族团结故事”演讲比赛中，荣获优胜奖。

新疆天文学会2011年度工作计划
一、继续开展“情系苍穹”青少年天文冬夏令营。在活动内容、形式、安全上要做好充分准备。

二、南山基地全年开放和扩建。

三、与新疆少数民族科普工作队、昌吉州科技馆、石河子科协联合开展活动。
四、开展WWT教师培训班。

五、流星雨观测。1月4日象限仪座流星雨、4月22日天琴座流
星雨、10月21日猎户座流星雨、11月18日狮子座流星雨、12月15日双子座流星雨。

六、宣传1月4日、6月2日的日偏食。组织月全食的观测并进行月全食相关科普知识的宣传。6月16日、12月10日，我国境内都可以观测到月全食，抓住此次机会，大力普及相关知识。

七、在科技周、科普日期间开展相应的科普活动。

八、继续为新疆医科大学本部和厚博学院讲授天文选修课，并希望能在乌鲁木齐市内其他高校也开设天文选修课。

九、开展有关嫦娥工程和天宫一号的科普宣传，并进行相关知识竞赛。

十、大众天文科普教育中心的建设。

十一、开展“大手拉小手”科学家进校园活动。

十二、继续举办“金秋学术报告会”。

十三、开展流星雨观测、日月食观测及其他日常开展天文观测的评奖活动。设立团体奖、观测资料齐全奖等。
（学会秘书处    供稿）
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