
乌鲁木齐天文站更名为新疆天文台

2011年1月18日，中央机构编制委员会办公室下发文件（中央编办复字〔2011〕7号），批复中国科学院乌鲁木齐天文站更名为中国科学院新疆天文台。
中国科学院新疆天文台的前身是成立于1957年的中国科学院乌鲁木齐人造卫星观测站，1987年更名为中国科学院乌鲁木齐天文站，2001年4月更名为中国科学院国家天文台乌鲁木齐天文站，2011年1月更名为现名。虽然几经更名，但服务国家任务和科研工作的宗旨始终如一。经过几代人的不懈努力，新疆天文台为我国天文事业和航空航天事业的发展做出了应有贡献。
随着乌鲁木齐天文站更名为新疆天文台，国家天文台对新疆天文台的发展定位将有一个新的布局和考虑，标志着新疆天文台跨入了新的发展阶段，即由以提供观测服务为主的发展方向变为以天文综合研究为主的发展方向。必将提升新疆天文研究事业的发展水平，对新疆地区科技事业发展将起到一定的促进作用，也必将会对我国的天文事业发展做出更多、更大的贡献，这是新疆天文台发展历程中具有里程碑意义的一件大事和喜事，新疆天文台全体员工倍受鼓舞，决心以更名为契机，抓住发展的良好机遇，不断开拓进取，加强队伍建设，提升科技创新能力，创造更好业绩，为我国科技事业的发展做出新贡献。
                                           （供稿  王石）

中科院阴和俊副院长视察喀什卫星地面站

3月28日下午，中国科学院副院长阴和俊一行视察了喀什卫星地面站，检查了喀什卫星地面站的科研工作并作出重要指示。

中国科学院新疆天文台副台长董有锁向阴副院长一行汇报了喀什卫星地面站建设、设备运行及今后发展等情况。阴副院长充分肯定了喀什卫星地面站对卫星测轨方面研究及在中国二代卫星导航系统中的作用，感谢全站科研人员在艰苦条件下付出的心血和做出的贡献。并指出，面向国家战略需求，喀什卫星地面站应充分发挥技术潜力和区域优势，要密切配合和支持国家卫星导航系统的工作，取得更大成绩。

中国科学院国家天文台党委书记刘晓群，新疆维吾尔自治区科技厅厅长、中国科学院新疆分院院长张小雷，中国科学院新疆分院党组书记傅春利，中国科学院高技术研究与发展局副局长董永初，喀什行署专员等领导陪同视察。

（供稿  何大林）

我台召开大口径射电望远镜台址布局方案讨论会
2011年3月24日上午，我台召开大口径射电望远镜台址布局方案讨论会，台领导、科研骨干及相关人员参加了会议。

会上，选址组工作人员首先就近期工作进展进行了汇报，内容涉及供电、道路交通、台址无线电保护、征地方案和网络等方面。随后，与会人员围绕以上问题进行讨论，重点讨论了台址布局。讨论中，大家畅所欲言，建言献策，就园区规划、望远镜设备放置位置及相互干扰、水电供应方案等问题进行了较深入地交流探讨，同时也提出了一些好的意见和建议。

大口径射电望远镜建设是我台的一件大事，建成后不但对国家的天文事业做出更大贡献，也可对自治区的科技事业和经济发展起到一定促进。前期工作进展如何直接影响到后续工作开展，此次讨论，将为下一步各项工作的顺利实施提供了有价值的参考依据。
                                         （供稿  王石）

简  讯

●中科院研究生院2011年秋季入学博士招生考试工作于3月19日－20日进行，我台作为考点之一，研究生部进行了精心组织，周密部署，确保了考试工作顺利进行。
●3月10日，我台领导在南山基地给乌鲁木齐县甘沟乡派出所公安干警做了一场科普报告。干警们还参观了南山基地实验室和科技成果展厅，并与我台领导、相关部门负责人及安保人员进行了座谈交流。甘沟乡派出所干警们在探月期间，负责安全保卫工作，为南山基地探月任务的顺利完成做出了贡献。干警们表示，通过听报告和座谈交流，更加了解了天文台所从事的工作和承担的任务，今后将更加努力工作，为科研工作和国家任务保驾护航。

●1月23日，我台组织相关人员认真学习了“中国科学院2011年信息化工作要点”文件精神。要点提出了院年度信息化工作的思路及方向，我台将根据文件要求并结合实际做好信息化工作。
●3月15日，我台召开“十二五”基本建设项目设计方案讨论会。与会人员围绕我台“十二五”基建项目设计方案展开了热烈讨论，提出了十多条建议性意见。我台“十二五”空间项目及天文技术支撑平台建设项目已获中科院基本建设局批复，此次讨论，对今后做好各项工作将起到一定的促进作用。
●3月4日，我台举行庆祝“三八”国际劳动妇女节健身活动，组织女职工前往盐湖进行徒步和漂游，女职工们在轻松、愉悦中庆祝自己的节日。女职工们在各自的岗位上努力工作，为我台的发展做出了贡献，此次活动对大家来说是一次很好的放松，受到了女同胞们的欢迎。
●“三八”妇女节前夕，新疆分院工会表彰了2008-2010年分院系统优秀女职工，我台综合办主任王梅芳同志工作成绩突出，荣获优秀女职工荣誉称号。
●近日，我台被乌鲁木齐市评为2010年度内保工作先进集体，并颁发了奖牌；郑辉同志被评为2010年度内保工作先进个人，并颁发了证书。
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