
我台南山基地成功完成“嫦娥二号”卫星

测轨观测任务

根据探月工程测控系统VLBI分系统的统一部署，中科院新疆天文台南山VLBI测轨站参加了“嫦娥二号”卫星今年4月开始实施的多时段连续测轨观测任务，取得了完整的测轨观测数据。

我台各级领导对这次观测任务非常重视，接到观测任务后，立刻组织各系统工作人员按照任务要求，精心准备，对参试设备进行了全面的检测。由于“嫦娥二号”任务已经持续进行了半年时间，部分设备已经进入故障高发期，因此在任务开始前，我台工作人员及时联系部分设备的生产厂家，协同设备研制单位对25米射电望远镜的前端接收机系统、终端记录系统等重要设备进行了维护和保养，以确保所有参试设备能够以最好的工作状态投入到联测任务中去。在经过各系统工作人员的努力下，我台所有参试设备在任务期间均保持了良好的工作状态并顺利地完成了此次观测任务。

在完成连续的测轨观测后，南山基地VLBI测轨站重新进入长管期观测模式。对于“嫦娥二号”后续任务，我们将一如既往的按照上级主管部门的要求认真进行观测。

（供稿  张华）

2011年欧洲网第一个SESSION观测顺利完成

新疆天文台南山基地25米射电望远镜顺利完成2011年欧洲网（EVN）VLBI联测任务。此次实验于2011年2月24日开始，3月17日结束，历时23天。在这次联测任务中25米射电望远镜主要参加了L波段、C波段和S/X波段的观测，共完成实验14个，取得有效观测时间71小时。

在本次联测任务中，南山基地VLBI观测室各系统工作人员相互配合，认真准备，确保了实验期间所有参试设备的正常工作。特别是在每个波段观测任务开始之前，各系统工作人员对参试设备均进行了仔细的检测，并对设备各个参数进行了确认核实，终端工作人员则及时上传校正实验数据至欧洲数据处理中心，通过数据处理结果及时了解我台设备工作状态，为顺利完成此次观测任务做出了努力。

（供稿  张华）

我台在庆建党90周年运动会上取得好成绩

为庆祝中国共产党建党90周年及迎接“五四”青年节，更好地实施全民健身纲要，4月29日和5月3日，中科院新疆分院在子校体育场分别举行了2011年在职职工运动会、离退休职工运动会和第二届研究生运动会。

我台领导、在职职工、退休职工和研究生踊跃参加了运动会的各项比赛，经过顽强拚搏，取得了好的成绩，为我站赢得了荣誉，增添了光彩。在职职工运动会上，我台分别获得团体项目男女混合跳大绳第一名，男子4×100米接力赛第一名的佳绩；在个人单项比赛中，有5人获得第一名、6人获得第二名、5人获得第三名、4人获得第四名、3人获得第五名。在退休职工运动会两个集体项目比赛中，我台获双人抬球接力赛第一名；在个人单项比赛中，我台有2人获得第二名、1人获得第三名，1人获得第五名。在研究生运动会团体项目比赛中，我台获得男子4×100米第二名、女子4×100米第三名；在个人单项比赛中，有3人获得第一名、5人获得第三名。

成绩的取得，与大家齐心协力、奋力拼搏是分不开的，同时也体现了我台强有力的凝聚力，显示了职工、研究生所具有强烈的集体荣誉感和朝气蓬勃的精神风貌。运动会的举办不仅落实了《全民健身计划纲要》，更重要的是丰富了各族干部职工和研究生的文化生活，增强了体质，增进了友谊，对大家的工作、学习、生活具有很好的促进作用。
（供稿  王石）

简  讯

●3月3日，我台召开会议传达贯彻中科院2011年度纪检监察审计工作会议精神。会议传达了路甬祥同志关于进一步加强我院反腐倡廉建设的重要批示，学习了院党组副书记方新同志、中央纪委纪检监察三室副主任罗兴平同志、中央纪委驻院纪检组组长李志刚同志的讲话精神和院监审局局长李定同志所作的工作报告。
●为全面了解院属各单位ARP所级系统V2.O版部署和试运行情况，2011年4月13日，中科院ARP工作组来我台检查ARP数据质量工作。通过检查，认为我台整体上数据良好，在全院评分中占中上游水平，同时也指出了存在的一些问题。我台将根据ARP检查组的要求，进一步完善基本数据，为中科院做出合理规划和正确决断提供实时、

准确和完整的资料。

●4月13日，我台按照自治区依法治区领导小组和新疆分院要求，组织干部职工60余人参加了自治区第八个“宪法法律宣传月”公职人员学法考试。
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