

新疆天文台领导班子届中考核大会召开

1月6日，由中国科学院党组成员、副院长詹文龙，院基础局局长刘鸣华，新疆分院院长张小雷、党组书记傅春利，国家天文台党委书记刘晓群，院人教局领导干部处处长董伟锋，新疆维吾尔自治区党委组织部六处处长木合甫力·艾山等人组成的考核组，对新疆天文台现任领导班子进行届中考核。

王娜台长代表领导班子向考核组作了届中考核汇报。主要从任期目标、工作进展、存在问题和未来展望四个方面汇报了2009年3月至今各项工作的完成情况。王娜台长在报告中说，本届领导班子上任两年多来，在上级主管部门和各级领导的大力支持下，台领导班子带领全体职工，以团结协作、求真务实的工作作风，努力拚搏、开拓创新的进取精神认真履行职责，通过广大干部职工的共同努力，圆满完成了各项工作任务，完成了升级和更名揭牌，翻开了新疆天文台发展历史的崭新一页。

考核组宣读了新疆天文台台长任期届中经济责任审计结果公告，对天文台现任领导班子成员、中层干部进行了民主测评，组织了对后备干部人选的推荐。
詹文龙副院长在会上发表了重要讲话，对新疆天文台所取得的成绩给予了肯定。他指出，长期以来，新疆天文台立足祖国西部，为我国天文和航空航天事业的发展做出了自己的贡献。创新三期以来，特别是本届班子上任以来，新疆天文台各项工作取得了长足进展，研究能力不断提升，观测设备运行可靠，南山基地二期建设良好，并充分利用新疆地缘优势积极推进110米射电望远镜项目建设，在科技创新、人才培养和青年人才引进方面均取得了显著成绩。中科院党组和自治区党委、政府十分重视新疆天文台的发展，中科院院长白春礼亲自为新疆天文台揭牌，自治区党委书记张春贤2011年岁末专程调研新疆天文台南山基地，充分体现了各级领导对新疆天文台发展的关心。最后，詹副院长提出三点希望：1、新疆天文台发展态势非常好，这是一代代科技工作者兢兢业业工作的结果，新疆天文台要充分将地缘优势和国家战略需求结合起来，加强合作，充分发挥好学术委员会的作用，按照新疆天文台“一二三”规划，做好科研工作。2、结合自身实际，坚持有所为、有所不为，争取在“创新2020”期间取得更大的自主创新成果。3、要落实好自治区党委、政府提出的各项任务，结合新疆天文台现代科技发展的实际，发挥先进文化引领作用，为地方科技进步和提高公众科学素质做出应有贡献。

（供稿  王梅芳）

我台学习传达中科院2012年工作会议精神
1月20日上午，我台召开全体职工会议，学习传达中国科学院2012年度工作会议精神。
王娜台长介绍了中科院2012年度工作会议基本概况，重点传达了白春礼院长所做的题为《出成果出人才出思想，开创“创新2020”新局面》的工作报告和总结讲话。

白春礼院长在报告中总结了中科院2011年的工作，同时对2012年全院的重点工作进行了安排和部署。白院长强调，出成果出人才出思想“三位一体”，是建设“三个基地”和“四个一流”中国科学院的根本要求，是立院之本、兴业之基、发展之源，三者共同构成我院对国家的重大创新贡献，共同发挥中科院在国家创新体系中的骨干和引领作用，共同体现中科院的特色与优势。他同时指出，出成果出人才出思想，要求我们必须聚焦战略重点实现重大创新突破；要求我们必须紧密结合创新活动源源不断地造就一流的科技骨干人才；要求我们必须加快建设我国最高水平的科学思想库；要求我们必须构建充满活力、包容兼蓄、和谐有序、开放互动的创新生态系统。白院长在大会总结时要求全院同志：一、深入学习贯彻中科院新时期的发展思路和发展战略；二、认真落实“一三五”战略规划；三、通过“一流”的管理，创造“一流”的成果和效益；四、改进作风、真抓实改，切实提高执行力；五、加强党建，为实施“创新2020”奠定扎实基础。
白院长的报告和讲话高瞻远瞩、内容丰富、目标明确、催人奋进，使我们更加明确了发展目标和任务。我们将结合自身工作实际，认真贯彻落实好院工作会议精神，推进我台各项工作稳步发展。
（供稿  王石）

我台召开2011年度工作总结大会
1月12日上午，我台召开了2011年度工作总结大会，全体职工及研究生参加了会议。
王娜台长在会上做了《新疆天文台2011年度工作总结报告》。她从科研工作、合作交流与人才工作及管理工作及支撑平台建设等七个方面总结了2011年新疆天文台工作，并对2012年工作进行了展望。她希望科技人员进一步加强国内外合作交流，广大干部职工为新疆天文台的发展积极建言献策。2011年在全体干部职工的共同努力下，我台研究工作稳步发展，承担项目能力进一步增强，学术交流活跃，设备运行稳定，圆满地完成了“嫦娥二号”、“天宫一号”、“神舟八号”观测及研究管理工作任务，取得了可喜的成绩。

会上宣布了获2011年度专项奖人员名单，共有9人获得了6个奖项的奖励，台领导为获奖人员颁发了荣誉证书。

总结大会结束后，我台举行了2012年新春团拜会，台领导、在职职工及研究生一起共庆佳节。
（供稿  王石）

我台加尔肯·叶生别克研究员赴哈萨克斯坦
法拉比国立大学授课
应哈萨克斯坦法拉比国立大学物理系邀请，2011年12月19日至29日，我台研究员加尔肯·叶生别克博士前往该校访问讲学。
访问期间，加尔肯·叶生别克研究员先后作了射电天文观测方法与数据处理、射电望远镜天线测量、分子谱线和恒星形成研究等多场专题学术报告，并介绍了近年来新疆天文台开展的科研工作、取得的科研成果，以及我国天文学研究的飞速发展，给老师和学生留下了深刻印象。
通过访问，建立起了法拉比国立大学物理系和新疆天文台的联系，为今后双方学术交流与合作打下良好的基础，也为扩大新疆天文台在中亚地区天文学研究领域的影响迈出了积极一步。
（供稿  宋华刚）
简  讯

● 春节前夕，我台领导带领相关人员走访慰问了居住在乌鲁木齐市的退休职工，向他们致以节日的祝福，衷心祝愿老同志们节日快乐、身体健康、阖家幸福。
● 近日，我台被乌鲁木齐市评为2011年度内保工作先进集体，并颁发了奖牌。
● 1月18日，我台开展了春节前安全检查。台领导带领相关部门负责人前往南山基地，对基地人卫楼、VLBI实验室、色球观测室、GPS观测室、配电室等地进行了检查；台综合办组织相关人员对台本部安全进行了检查。

● 中科院计算机网络信息中心“2011年度ARP系统明星用户”评选揭晓，我台刘云同志获“2011年度ARP系统优秀用户”。

● 1月31日，我台南山基地工作人员代表台里对基地附近驻军官兵和派出所干警进行了慰问。
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