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刘延东副总理远程视频听取新疆天文台工作汇报
12月6日，新疆天文台台长王娜受邀，通过京沪远程视频会议系统，向在中国科学技术大学上海研究院调研考察量子信息技术基础研究和产业化进程工作的国务院副总理刘延东汇报工作。
　　王娜台长向刘延东副总理汇报了新疆天文台承担的量子科学实验卫星南山地面站建设情况。目前，新疆天文台现已完成了量子通信观测室建设，以及1.2米光学望远镜的安装和调试。她表示，新疆有着非常优越的天文观测环境，新疆天文台全体职工一定会攻坚克难，圆满完成承担的各项科研任务，请总理放心。
　　随后，新疆维吾尔自治区党委常委、自治区副主席艾尔肯·吐尼亚孜也与刘延东副总理进行视频通话。他强调自治区对量子通信项目非常重视，量子通信技术的推广与应用已列入到自治区“十三五”规划中。新疆天文台南山观测站承担量子科学实验卫星地面站建设任务，对新疆贯彻落实党中央关于维护社会稳定和长治久安的总目标和治疆方略有重大的政治意义和现实指导意义。
　　刘延东副总理对新疆和上海两个地方党委和政府都非常重视量子通讯的发展，以及中科院新疆天文台承担这份工作所做的努力表示感谢。她指出，量子通讯在科学领域已走在从“跟跑”向“引领”的这条道路上，并已步入国际前沿，这充分体现了我们中国科学家和科研团队有创造攀登科技高峰的志气。希望大家能再接再厉，为我们国家今后各个领域的通讯安全、发展作出更大贡献，并提前祝贺2016年发射量子科学实验卫星成功。
　　 刘延东副总理强调，党的十八大以来，以习近平为总书记的党中央高度重视科技创新，十八大把创新驱动发展战略作为国家战略。在当前经济形势之下，我们要实现全面小康，要应对当前经济的下行困难，唯一的出路就是科技创新。希望大家落实好党中央关于十八大创新驱动发展这一国家战略，在各个领域勇攀高峰、瞄准国际前沿，来服务国家经济、社会发展。
　　视频会议结束后，艾尔肯·吐尼亚孜常委对新疆天文台南山观测站进行了调研考察，听取了新疆天文台王娜台长工作汇报，并代表自治区党委、政府慰问了我台广大科技工作者。艾尔肯·吐尼亚孜常委表示，新疆天文台作为中科院西部唯一综合天文研究机构，有一支特别能吃苦，特别能战斗，充满活力的专业队伍，在人造卫星、深空探测等方面取得了令人瞩目的成绩，新疆110米望远镜项目建设在各方共同努力下已走上快车道。他鼓励广大科技人员，要明确定位、放眼全球、不断创新。自治区党委八届十次全委会对科技发展提出了更高要求，希望新疆天文台在“一带一路”核心区建设和天文科普工作中发挥重要作用，为新疆社会稳定总目标和国家创新驱动发展战略做出贡献。
[bookmark: _GoBack]　　风劲潮涌，自当扬帆破浪；任重道远，更需策马扬鞭。刘延东副总理与艾尔肯·吐尼亚孜常委的鼓舞与问候，振奋人心、意味深长。我台广大科技人员表示，将一如既往地凝聚为科研事业奋斗终生之力，继续承载实现中华民族伟大复兴光荣使命，向科技顶峰前行，向国家富强通天塔攀进。
参加会议领导还有自治区人民政府副秘书长刘华，中科院新疆分院院长、自治区科技厅厅长张小雷，中科院新疆分院党组书记、副院长牟振江。
                                                （供稿  王石）
新疆天文台召开“三严三实”专题民主生活会
根据“三严三实”专题教育总体部署和安排，12月24日下午，中科院新疆天文台召开“三严三实”专题民主生活会。台党委班子成员参加会议，中科院新疆分院党组书记牟振江、组织人事处副处长周玉珍到会指导。
会上，党委书记孙正文首先通报了上年度民主生活会整改方案落实情况，本次民主生活会准备情况，并认真进行了对照检查。随后，党委班子成员逐一作了对照检查，紧密联系个人思想、工作、生活和作风实际，深入查摆自身存在的不严不实突出问题，剖析原因，严肃认真开展批评和自我批评，进一步明确了努力方向和改进措施。
牟振江书记代表新疆分院党组讲话。他指出，今天的民主生活会开得很好。一是党委高度重视，前期做了大量准备工作，为开好此次民主生活会奠定了基础。二是大家紧紧围绕“三严三实”主题，结合分管工作和个人实际深入查摆问题，开展批评和自我批评，进行了认真的交流谈心、对照检查和深入剖析。三是以“三严三实”为抓手，围绕重大项目、重大任务、人才队伍建设做好工作，取得了有显示度的成效。四是新疆天文台有一个良好的科研氛围，有一支团结进取的科研队伍，特别是年轻科技人员有朝气、有思想、有主人翁精神，也很活跃。五是在“访惠聚”工作中，以科技文化为引领方面，发挥自身优势，开展了形式多样的天文科普活动，深受群众和学生欢迎。希望台领导班子谋划好“十三五”布局，落实好群众建议，按照“三严三实”标准严格要求、以身作则、率先垂范、履好职责，通过共同努力，推进新疆天文台各项工作更好发展。 （供稿  王石）
新疆天文台—中科大2015年交流会续写合作与梦想
11月5日—6日，受中国科学技术大学之邀， 新疆天文台20余名科研人员在陈卯蒸副台长带领下，赴合肥与中科大天文系、射电天文技术相关院系开展双边学术交流。
在“中国科技大学天文系—新疆天文台双边学术交流会”上，中科大天文系主任孔旭和新疆天文台副台长陈卯蒸分别致辞。随后，双方围绕宇宙学和太阳物理、高能天体物理、恒星星系、天文仪器等领域进行交流研讨，共作报告30余场。会场讨论气氛浓厚，双方对今后在量子通讯望远镜、QTT科学目标等领域进一步合作充满希望。
“新疆天文台—中国科技大学关于110米全可动射电望远镜项目（QTT）技术交流会”同时进行。中科大射电天文相关技术院系负责人和新疆天文台科技人员参加了会议。中科大朱长飞副校长致辞并介绍会议背景，新疆天文台陈卯蒸副台长介绍了新疆天文台概况和QTT技术需求。随后中科大核探测与核电子学国家重点实验室、信息科学技术学院、工程科学学院、计算机科学与技术学院、地球和空间科学学院的负责人分别介绍各院系情况，与会人员对新疆110米射电望远镜充满了浓厚的兴趣，在各个技术领域进行了交流沟通。会后新疆天文台技术人员参观了物理学院、工程学院等实验室。
 本次活动使双方进一步了解了彼此业务需求和研究领域优势，也是对《中国科学院新疆天文台－中国科学技术大学天文学系合作协议》的全面履行，体现了双方实质性合作的意愿，为QTT建设寻求技术合作奠定了良好的基础。                                       （供稿  蒋晨峰）
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12月8日至11日，在中国科学院新疆分院的号召下，受新疆维吾尔自治区党校住村工作队邀请，新疆天文台派出经验丰富的科技人员组成宣讲团，前往喀什地区疏附县共作天文科普报告13场，开展望远镜观测活动4场，受益人数达4000多人。这是疏附县有史以来第一次开展如此大规模、高水平、高层次的天文科学知识普及活动。
    为了开展好此次天文科普活动，新疆天文台天文科普宣讲团每位成员做好充分准备，以极高的热情投入到每场报告中，用生动的语言和精美的图片将每位听众引入天文的圣殿。报告结束后，村民们围着科技人员踊跃提问交流，科技人员的报告让他们第一次认识到宇宙之大、宇宙之美。他们对知识的渴望之情，对报告人的诚挚感谢之意难于言表。
本次天文科普活动面对的是文化水平很低的农民及部分宗教人士，对我们科技工作者来说是一次大胆的挑战和尝试，实践也再次证明天文知识的普及是对冲宗教极端思想渗透的有力武器之一。新疆天文台将进一步创新科普活动形式和内容，大力开展广大群众喜闻乐见的天文科普活动，满足广大农民群众对天文学知识的需求，发挥现代文化的引领作用，弘扬科学精神，为新疆的稳定发展做出应有的贡献。
自治区党校住村工作队认真制定了“普及天文科学”宣讲实施方案，精心组织，周密安排，使得整个活动顺利进行。       （供稿  宋华刚）
新疆天文台磁星自转演化研究取得进展
新疆天文台脉冲星团组副研究员高志福博士等人，通过对磁星的自转演化研究获得新突破，成果发表在国际核心期刊 MNRAS （2016，456，55-65）。
脉冲星由于转动能损耗导致自转逐渐变慢，其转动遵循一个幂率形式，幂率指数被称为制动指数(n)。基于频繁的周期跃变和到达时间噪声，普通脉冲星在观测上很难保持恒定的制动指数。到目前为止，只有8颗年轻的射电脉冲星测出了稳定可靠的制动指数。磁偶极辐射模型预言制动指数 n=3，然而观测上测得的射电脉冲星制动指数都偏离这个标准值。
磁星是一类靠磁场供能的脉冲星类天体。由于强时间噪声和暂现辐射，人们无法测出磁星的制动指数。研究人员利用磁星真实年龄和与之成协的超新星遗迹(SNRs)年龄相等的方法，估算出八颗磁星的平均制动指数的范围1 < n < 42，研究者在磁偶极辐射及星风制动的模型下对五颗具有较低制动指数（1< n < 3）的磁星进行了解释,在最新的磁热演化模型下对三颗具有较高制动指数（n> 3）的磁星进行了解释。考虑到SNRs膨胀的外壳和距离的不确定性，研究人员不但用理论模型提供了一个限制磁星制动指数最有效的方法，且研究成果有助于人们更深刻地了解磁星制动的普遍规律。
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（供稿  蒋晨峰）
30厘米望远镜在我台南山观测站安装完成并通过验收
12月11日至14日，南京大学时域观测望远镜阵列的30厘米后随望远镜在新疆天文台南山观测站安装完成并通过验收。
11日，乌鲁木齐普降暴雪，为了保证安装工作顺利进行，新疆天文台光学天文与技术应用研究室科技人员提前做好充分的准备，购买了大量必需品，租用了自吊车冒雪护送望远镜上山，并配合前来安装望远镜的中科院南京天光所和南京大学天文与空间科学学院的工作人员做好工作。在大家共同努力下，克服了极端气象条件带来的困难，仅用1天时间就完成了望远镜的安装工作。
14日，30厘米望远镜验收会在乌鲁木齐吐哈石油大厦召开，通过验收组讨论，一致通过望远镜的安装工作。新疆天文台台长王娜研究员，南京大学重点项目办主任张俊峰教授，南京大学天文与空间科学院院长周济林教授等7位验收组专家参加了验收会。目前，望远镜正在进行调试，计划12月底投入科研观测之中。
南京大学时域观测望远镜阵列，是新疆天文台和南京大学战略合作的重点项目，项目开工伊始就受到了双方领导的大力支持。今后1-2年内，将分批完成6台30厘米大视场望远镜的安装。届时南京大学时域观测望远镜阵列将成为国际领先的地面时域观测设备，有望取得一批突破性的科研进展，对新疆天文台和南京大学的合作将起到进一步促进。（供稿  刘进忠）
新疆天文台青促会学术沙龙系列活动开启
——青春筑梦正当时
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12月24日，我台青年创新促进会小组组织的“新疆天文台青促会学术沙龙”系列活动开启。
新疆天文台计算机技术室主任、青促会第三届理事会理事张海龙高级工程师首先表达了对中科院、新疆天文台多管齐下培养与激励青年科技人才的感谢，并号召在场的青年科技人才，共同把握机遇、瞄准更高目标，努力加入到“青年创新促进会”队伍中，实现科学梦想。
新疆天文台“百人计划”学者单中林研究员，应用天文研究室副主任韩伟，结合自己所从事的工作，为大家带来首场精彩报告。报告过程中，参会者不时的发问与报告人风趣而不失严谨的回答，使现场氛围自由、轻松。参会人员表示，日常工作中大家都是在做自己的工作，不太了解其他人做什么。听完不同领域专家的报告，感觉十分充实，并为自己所研究的方向开辟了新思路和新方法。大家在学术交流中分享研究热点，在思想碰撞中探索科学目标。
12月31日，新疆天文台青促会第二期学术沙龙走进脉冲星，脉冲星团组骨干成员仝号副研究员与在读博士温志刚，为大家带来关于脉冲星前沿理论研究方面的两场报告。1月7日，新疆天文台青促会第三期学术沙龙如期举办，计算机技术室主任张海龙在“Taurus高性能计算系统”报告中，介绍了当前高性能计算领域的研究现状、发展趋势及新疆天文台Taurus高性能计算系统的网络拓扑结构等。1月14日，在新疆天文台青促会学术沙龙第四次活动中，光学天文与技术应用研究室工程师白春海，为广大青年科技人员带来了一场精彩的学术报告，展现了人类在探索宇宙过程中蓬勃发展的光学望远镜技术。                           （供稿  蒋晨峰）

简  讯
● 根据乌鲁木齐市献血办公室通知要求，12月17-18日，我台张海龙、韩伟、王凯、曹亮、牛虎彪、石俊、杨平平、李浩然8位同志加入志愿者行列，以实际行动响应号召参与了义务献血。献血后大家放弃休息，依旧忙碌在各自的岗位，我们为他们这种助人为乐、无私奉献精神感到骄傲。
● 为进一步督促广大职工提高安全防范意识，12月29日新疆天文台举办了消防知识培训，城安消防宣教中心刘童教官，通过一个个触目惊心的案例和图片，讲授了火灾起因、预防措施、如何正确报警、初期火灾扑救等消防常识，台属各部门近30人参加了培训。
● 11月底，新疆天文台首届摄影比赛圆满结束，此次活动共收到66幅参赛作品，经评委会评审，分别评出一等奖3名，二等奖6名，三等奖9名，工会把获奖作品冲洗装框后在台本部一楼进行了展示。
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